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15 сентября 2016 года

Профсоюзный актив области проходит в преддверьи Всемирного дня действий за Достойный труд!
В этот День профсоюзы всего мира традиционно проводят коллективные действия и единогласно призывают к социальной справедливости и достойному труду для всех.
Мы собрались сегодня в этом зале, для того чтобы обсудить наши действия в период дальнейшего развития негативной ситуации как в экономике страны, так и в нашем регионе.

Складывающаяся ситуация в стране и перспективы ее развития вызывают серьезные опасения у профсоюзов. 

В начале текущего года на Генеральном Совете Федерации Независимых Профсоюзов России председатель ФНПР Михаил Викторович Шмаков в своем докладе дал оценку текущего момента в экономике и социально-трудовой сфере страны. Он отметил, что экономика России в 2015 году показала рекордное падение за последние семь лет. 
Ивановский регион установил своеобразный антирекорд. С 1990 года область потеряла 75% объемов промышленного производства на 01 января 2015 года. По итогам 2015 область занимает 77 место в рейтинге регионов России по индексу промышленного производства.

За последние полтора года область потеряла Совхоз «Тепличный», Вичугский машзавод, завод «Строммашина и другие предприятия.  Высока вероятность, что в ближайшее время мы потеряем ДСК и Автокран.
В последнем мониторинге Минэкономразвития говорится, что спад экономики России в июле текущего года ускорился, хотя до этого он замедлялся в течение трех месяцев.

Российская экономика «застряла на дне», считают эксперты Высшей школы экономики. Восстановительного роста и его последующего ускорения в экономике в конце года не будет, считают они. 

В нашем регионе индекс промышленного производства падает. И если в 2005 году область по этому показателю находилась на 8 месте среди субъектов ЦФО, а в 2013 году – даже на 6 месте. То последние два с половиной года мы «стабильно» занимаем  16 место среди 18 субъектов ЦФО.

«Если в экономике ничего не менять, то к концу следующего года у нас не будет ни резервов, ни возможности выплатить зарплаты, у нас будут серьезные экономические проблемы».  Таков смысл выступления первого заместителя министра финансов страны Татьяны Нестеренко на форуме «Территория смыслов -2016» в текущем году во Владимире.

По итогам 2015 года число россиян с доходами ниже прожиточного минимума достигло 22,7 млн. человек, или 13,0% от всех жителей страны. Это максимальная цифра по итогам года за последние девять лет.

По прогнозу Министерства экономического развития к концу 2017 года число бедных в России вырастет почти до 14,0% (с 13,0 в 2015 году). Пик уровня бедности придется на 2018 год. 
В нашем регионе численность населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума еще выше и в 2015 году составила почти 16,0 (15,9%).  В  2014 году  - была 14,2%. 
  По уровню заработной платы Ивановская область с 2010 года «стабильно и прочно» занимаем последнее, иногда предпоследнее, место среди субъектов ЦФО. По итогам 2015 года она составила 21150 рублей, в первом полугодии текущего года -21558 рублей. Реального роста не наблюдается.

Кроме того, что заработная плата низкая, она еще и своевременно не выплачивается на ряде предприятий области. При этом организации малого и среднего бизнеса вообще не охвачены статистическим наблюдением по данному показателю. По данным Ивановостата задолженность на 1 августа составила 34,6 млн. рублей, а по сведениям Государственной инспекции труда  - более 280,0 млн. рублей перед более чем 4,0 тыс. работников.

Более пятнадцати лет Правительством России не соблюдается требование части 1 статьи 133 Трудового кодекса, согласно которому  минимальный размер оплаты труда не может быть ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения. Прожиточный минимум –это граница бедности,  сумма средств для выживания человека, но не для его развития. И, несмотря на сокращение с июля т.г. разрыва между этими величинами (по области -72%), обещанное Правительством России достижение их равенства в ближайшей перспективе не предвидится. 
Что касается исполнения "майских указов" президента, то здесь, как отметил М.В.Шмаков на заседании Генсовета: «Рост заработной платы работников бюджетной сферы обеспечивается либо за счет увольнений (стыдливо называемых оптимизацией), либо за счет прямого шулерства со статистикой средней зарплаты по региону, за счет включения в нее умозрительных доходов малооплачиваемых работников из "серого сектора" экономики.

В Ивановской области целевые показатели дорожных карт достигнуты практически по всем категориям работников, обозначенных в указах. В то же время, по итогам федерального статистического наблюдения по уровню оплаты труда наш регион по итогам первого полугодия т.г. занимает  с 14 по 18 место среди субъектов ЦФО. 
Отсутствие реального роста доходов, заработной платы, пенсий, стипендий, наличие задолженности по заработной плате,  увеличение налогового бремени на граждан приводят  к снижению  уровня жизни, покупательной способности населения и  сокращению потребительского спроса. 

По итогам 2015 года оборот розничной торговли сократился на 14,5%, и семь месяцев текущего года – еще на 10,0%.   С 2005 года «мы твердо» занимаем 15-17 место по ЦФО. 
По уровню официальной зарегистрированной безработицы Ивановская область не превышает среднероссийский показатель. Вместе с тем, сохраняется тенденция по высвобождению работников по инициативе работодателя. За последние полтора года уволено 10,0 тысяч работников. И этот процесс продолжается. В режиме неполного рабочего времени трудятся и находятся в простое по инициативе работодателя порядка трех с половиной тысяч человек (ОАО «Строммашина», «ДСК», «Завод им. Г.К. Королева», ООО «Завод испытательных приборов», «ИЗТС» и  другие).

У вас на слуху то, что творится с заводом «Автокран». В текущем году уже сокращено 444 работника и еще 86 человек планируется сократить до конца года. 

В настоящее время на предприятии осталось менее полутора тысяч человек, завод фактически остался без денежных ресурсов,  и возможность возобновления полного производственного цикла вызывает серьезные опасения. Президиум профобъединения направил обращения о ситуации на заводе Губернатору Ивановской области П.А.Конькову, в Следственное Управление Следственного Комитета Российской Федерации по Ивановской области, прокуратуру Ивановской области.
С середины прошлого года профобъединение оказывает правовую, организационную и информационную поддержку Санаторию имени Станко. В нескольких километрах от санатория ведется строительство полигона твердых бытовых отходов. Очевидно, что деятельность санаторно-курортной организации в соседстве с 15 метровой горой отходов не возможна. В итоге возникает угроза закрытия 300 высококвалифицированных рабочих мест. Пострадают взаимодействующие с санаторием предприниматели.  
Действия профсоюзов в современных условиях обозначены и в решении Генерального Совета ФНПР в марте т.г.

Основной инструмент – это социальное партнерство. Партнерство реальное, а не на бумаге. Только совместные усилия органов власти, работодателей и работников могут способствовать выходу из кризисной ситуации. 
Практика показала, что интересы работников и работодателей не всегда учитываются при принятии нормативных правовых актов в сфере труда и экономики.
Мы должны добиваться, чтобы мнение профсоюзов было услышано, решения трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений стали обязательными для органов государственной власти и органов местного самоуправления.

Профсоюзам необходимо организовать эффективный социальный диалог по вовлечению более широкого круга  работодателей в переговорный процесс по заключению и реализации коллективных договоров и присоединению их к заключенным соглашениям разных уровней.

Особое внимание следует уделять первичным профсоюзным организациям. Поскольку работодатель -  государственный и частный - традиционно пытается сэкономить на фонде оплаты труда. Любая попытка заморозки, неиндексации зарплат, любая попытка пересмотра коллективного договора должна стать основанием для серьезного разбирательства с экономической ситуацией данного предприятия при непосредственном участии отраслевого профсоюза. Отраслевые профсоюзы, территориальное профобъединение должны немедленно брать на контроль любые сигналы из первичек.

Считаю, что нужно провести в рамках отраслевых профсоюзов, профобъединения в целом, серию акций в поддержку первичек, разработать отраслевые программы поддержки профсоюзных организаций.

Мы должны продолжать добиваться:

- осуществления экономической политики, направленной на модернизацию существующих и создание новых рабочих мест с высокой производительностью, безопасными условиями труда и достойной заработной платой;
- установления в соглашениях и коллективных договорах положений обеспечения повышения реальной заработной платы и установления минимального размера оплаты труда на уровне не ниже прожиточного минимума трудоспособного населения региона; 

- безусловного выполнения указов Президента Российской Федерации  в части увеличения заработной платы работников бюджетной сферы.

Должна быть мощная информационная поддержка профсоюзных структур. Дело здесь не просто в распространении информации. По мере роста социальной напряженности профсоюзы должны использовать информационные ресурсы не только для информирования, но и для пропаганды, агитации, для организации и координации профсоюзных акций. Необходимо возрождать качественное профсоюзное образование для каждой первички.

Чуть менее месяца осталось до 7 октября.

За девять лет со дня учреждения 7 октября как Всемирного дня действий за достойный труд десятки миллионов человек приняли участие в многочисленных акциях в поддержку профсоюзных прав.

Наша с вами задача в этот период так организовать публичные профсоюзные мероприятия, чтобы власть и работодатели услышали наши законные требования, приняли эффективные меры по их разрешению.

Вместе мы можем крепить влияние трудящихся, направить их организационные и мобилизационные усилия на то, чтобы привлечь политиков и бизнес к ответственности, превратить несостоятельную экономическую систему сегодняшнего дня в источник экономического развития страны и роста благосостояния населения.
7 октября в областном центре пройдет митинг, и от того как массово и организованно он пройдет, зависит в первую очередь от нас с вами. Потому что увидят и услышат только сильные и сплоченные профсоюзы.

