Информация о социально-экономической ситуации в Ивановской области за 7 месяцев 2016 года
Экономическое положение Ивановской области за семь месяцев 2016 года характеризуется следующими тенденциями.

В течение семи месяцев 2016 года наблюдался рост промышленного производства. Индекс промышленного производства за 7 месяцев 2016 года составил 103,2%, рост произошел, в основном, за счет роста производства и распределения электроэнергии, газа и воды на 29,7%.

По уровню индекса промышленного производства за 1 полугодие 2016 года по сравнению с аналогичным периодом 2015 года регион поднялся в рейтинге субъектов Российской Федерации на 40 пунктов до 35 рейтинговой позиции.

По обрабатывающим производствам в целом за 7 месяцев т.г. снижение составило 2,6%. Снижение показателя связано со снижением производства по 10 видам обрабатывающих производств, в наибольшей степени, по таким видам, как производство транспортных средств и оборудования (на 38,9%); производство прочих неметаллических минеральных продуктов (на 15,2%); производство резиновых и пластмассовых изделий (12,4%); целлюлозно-бумажное производство, издательская и полиграфическая деятельность (на 10,9%); производство машин и оборудования (на 10,4%).

Главная причина кризиса в несырьевом секторе экономики – это наличие нерешенных системных проблем отечественного производства, износ оборудования, низкие объемы государственного заказа, которые могли бы обеспечить спрос на отечественное производство этих сегментов.

Рост производства наблюдался по 3 видам обрабатывающих производств: по производству пищевых продуктов (105,9%); по производству электрооборудования (107,7%); по текстильному и швейному производствах (105,3%).
Основу экономического потенциала Ивановской области, по-прежнему, составляют предприятия текстильной и швейной промышленности. За семь месяцев 2016 года текстильными предприятиями области всего произведено 589,2 млн. кв. м тканей (104,4% к уровню января - июля 2015 года), из них 95% хлопчатобумажных – 559,5 млн. кв. м (104,2%).

Продолжилось снижение выпуска пряжи, что обусловлено переходом на производство тканей из более дешевой импортной хлопчатобумажной пряжи (в основном из Узбекистана). За 7 месяцев 2016 года пряжи хлопчатобумажной и льняной было произведено 14,5 тыс. тонн (94,1%).

В производстве швейной продукции за 7 месяцев 2016 года наблюдалась отрицательная динамика производства белья постельного – 25,0 млн. штук (темп роста к соответствующему периоду 2015 года составил 96,6%), пальто, полупальто – 48,4 тыс. штук (69,4%), плащей – 13,3 тыс. штук (89,7%). 

Однако выросло производство трикотажных изделий, одеял и пледов дорожных, комплектов и костюмов (профессиональных и производственных) мужских  и женских, костюмов, курток теплых.
Машиностроительная отрасль занимает 19,9% в структуре обрабатывающих производств. Потребителем продукции машиностроительных предприятий является весь реальный сектор экономики, поэтому спрос на выпускаемую продукцию определяется динамикой развития экономики региона и страны в целом.

Ослабление курса рубля, высокая процентная ставка по кредитам и займам сдерживали рост производства техники производственного назначения, в том числе производства продукции, выпускаемой крупнейшими предприятиями машиностроения Ивановской области.
Производство машин и оборудования в январе-июле т.г. снизилось на 10,4% к уровню прошлого года.

В производстве пищевых продуктов индекс промышленного производства за семь месяцев 2016 года составил 105,9%.
Объем производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий за 7 месяцев 2016 года составил 4624,2 млн. рублей, или 105,8% к январю - июлю 2015 года.

За 7 месяцев 2016 года производство (реализация) скота и птицы на убой в живом весе в хозяйствах всех категорий составило 17,6 тыс. тонн, или 109,7% к соответствующему периоду прошлого года. Прирост обеспечен за счет увеличения объемов реализации мяса всех видов скота и птицы в сельскохозяйственных организациях региона.

Производство молока в хозяйствах всех категорий области за этот период увеличилось на 3,4% и составило 96,3 тыс. тонн. Производство яиц в хозяйствах всех категорий области увеличилось на 8,2% к соответствующему периоду прошлого года и составило 246,7 млн. шт.
Объём работ, выполненных по виду деятельности «строительство», за 
семь месяцев 2016 года составил 7725,5 млн. рублей, или 78,2% к соответствующему периоду 2015 года, в том числе в июле 1376,4 млн.руб., (58,0% к июлю 2015 года). В 2015 году снижение наблюдалась в 10 из 12 месяцев, в течение 2016 года в пяти из семи месяцев. Снижение показателя связано со снижением инвестиционной активности в регионе.

За 7 месяцев 2016 года показатель жилищного строительства снизился на 52,2% к январю-июлю прошлого года, самый низкий среди субъектов ЦФО. Падение показателя обусловлено снижением платежеспособного спроса населения. 
В январе-июле т.г. грузооборот автомобильного транспорта сократился на 20,1%. Сокращение произошло в 6 из 7 месяцев.
В течение семи месяцев т.г. продолжалось снижение потребительской активности населения, начавшееся в 2015 году. 
Оборот розничной торговли за 7 месяцев 2016 года составил 80,4 млрд. рублей, что в сопоставимых ценах на 10,1% меньше, чем за соответствующий период 2015 года. 
Снижение отмечено в течение всего 2015 года и во всех месяцах с начала текущего года. Снижение объёмов продаж связано со сложившейся нестабильной финансово-экономической ситуацией на потребительском рынке и снижением платежеспособного спроса населения.

По итогам 6 месяцев 2016 года оборот розничной торговли пищевыми продуктами, включая напитки, и табачными изделиями уменьшился по сравнению с соответствующим периодом 2015 года на 7%, а непродовольственными товарами – на 13,4%, за июль 2016 года – на 8,1% и 11,8% соответственно. 
Объём платных услуг, оказанных населению Ивановской области, за I полугодие 2016 года снизился на 3,6% по сравнению с соответствующим периодом 2015 года и составил 19,2 млрд. рублей. Общее снижение объема услуг связано с ростом цен на услуги и со снижением покупательской способности населения (снижением реальных денежных доходов и реальной заработной платы). 
За истекший период 2016 года наибольший удельный вес в общем объёме платных услуг, оказанных населению Ивановской области, занимали коммунальные услуги (31,8%), услуги связи (15,3%), бытовые услуги (10,8%), транспортные услуги (10,7%), жилищные услуги (7,8%), медицинские услуги (6,1%) и услуги системы образования (5,9%).
В июле т.г. средние тарифы на жилищно-коммунальные услуги выросли по всем видам от 2,5% до 18,2% к уровню прошлого периода. Наибольший рост тарифов: за наем жилых помещений в государственном и муниципальном жилищных фондах – на 18,2%, содержание и ремонт жилья для собственников жилых помещений – на 13,1%, содержание и ремонт жилья в государственном и муниципальном жилищных фондах – на 11,1%.
За январь-июнь 2016 года объем инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий (за счет всех источников финансирования) составил 7,2 млрд. рублей, или 86,2% в сопоставимых ценах к соответствующему периоду 2015 года.

В январе-июне число убыточных организаций составило 42,5% к общему числу организаций (2015 год – 38,6%), рост к аналогичному периоду прошлого года на 3,9 пункта. 
Наиболее значимые изменения динамики произошли по следующим разделам классификации расходов бюджета:

«Национальная экономика» − общее снижение на 21,2% обусловлено:

-снижением расходов по содержанию, ремонту, капитальному ремонту дорог и расходов по строительству, реконструкции дорог общего пользования, в основном, регионального и межмуниципального значения, в связи с низким поступлением доходов, за счет которых формируется и исполняется дорожный фонд Ивановской области, а также сокращением расходов на дорожную деятельность за счет средств местных бюджетов в связи с ограниченными бюджетными возможностями;

-уменьшением бюджетных ассигнований, предусмотренных в 2016 году на государственную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, и уменьшением бюджетных ассигнований, предусмотренных в 2016 году на строительство объектов туризма в Ивановской области в связи с ограниченными возможностями областного бюджета и направлением бюджетных средств на первоочередные социально-значимые расходы;

«Жилищно-коммунальное хозяйство» − снижение на 31,6% обусловлено:

-сокращением расходов на реализацию программы переселения из аварийного жилищного фонда на территории Ивановской области по причине приостановки в 2016 году финансирования за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства Ивановской области в связи с невыполнением целевых показателей;

-сокращением расходов на предоставление субсидий организациям коммунального комплекса на возмещение недополученных доходов от разницы между утвержденными и льготными тарифами в связи с принятием 25.03.2016 порядков предоставления субсидий организациям коммунального хозяйства на возмещение недополученных доходов от разницы между тарифами на тепловую энергию, холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, учитывающих фактический объем отпуска коммунальных ресурсов;

«Здравоохранение» - снижение на 5,5% связано:

-с сокращением объема государственного задания и нормативов затрат на единицу государственной услуги;

-с проведением мероприятий по оптимизации сети государственных организаций системы здравоохранения, образования и социальной защиты населения, а также оптимизации их штатной численности;

«Социальная политика» - рост на 7,7% произошел за счет:

- увеличения расходов на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений в результате проведения конкурсных процедур по закупке жилых помещений органами местного самоуправления в 2016 году в более ранние сроки по сравнению с 2015 годом;

- увеличения количества получателей социальных выплат по следующим направлениям расходов: 

-на ежемесячные денежные выплаты на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, а также ежегодные денежные выплаты на оплату топлива (включая транспортные расходы для доставки этого топлива) отдельным категориям граждан, проживающих в домах, не имеющих центрального отопления;

-на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан, а также на предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг;

-на ежемесячную денежную выплату семьям на третьего и последующего детей;

-на выплату государственных пособий лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, и лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций (прекращением деятельности, полномочий физическими лицами), в соответствии с Федеральным законом от 19 мая 1995 года №81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» за счет средств, предоставляемых из федерального бюджета;

- на выплату опекунам (попечителям) на содержание детей, находящихся под опекой (попечительством);

«Физическая культура и спорт» − снижение расходов на 34,1%. Обусловлено, в основном, отсутствием расходов в 2016 году на строительство объектов спортивной инфраструктуры;

«Обслуживание государственного и муниципального долга» − рост на 121,5% объясняется увеличением объемов заимствований и стоимости их обслуживания по сравнению с аналогичным периодом 2015 года.

Консолидированный бюджет Ивановской области за 1 полугодие 2016 года исполнен с дефицитом (-1221,9 млн. рублей).

Средняя заработная плата в регионе, начисленная за январь – июнь т.г., составила 21557,5 рубля, по сравнению с аналогичным периодом 2015 года она увеличилась на 3,7%.

Самая низкая заработная плата сложилась в следующих отраслях:

- производство машин и оборудования – 11732,5 руб. и 54,4% к уровню среднемесячной заработной платы по области;

- деятельность в области культуры и искусства – 14965,5 руб. и 69,4%.

- текстильное и швейное производство- 15293,0 руб. – 70,9%

- сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство -15485,8 – 71,8%

- предоставление социальных услуг – 15396,0 руб. и 71,4%

- дошкольное и  начальное общее образование -15653,5 руб. и 72,6%.
Заработная плата работников данных отраслей превышает прожиточный минимум трудоспособного населения региона (за 2 кв. т.г. – 10429 руб.) всего на 12 – 15%).
Самый высокий уровень заработной платы сложился у работников отраслей:
- финансовая деятельность - 38550,1 руб. и 178,8% к уровню среднемесячной заработной платы по области;

- государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное страхование - 31030,5 руб. и 143,9%;

- производство и распределение электроэнергии, газа и воды - 29273,2 руб. и 135,8%

Реальная заработная плата составила 96,6% к уровню января - июня 2015 года. Снижение реальной заработной платы связано с превышающим ростом инфляции по сравнению с ростом заработной платы. Так, индекс потребительских цен по Ивановской области вырос за 6 месяцев на 7,4%, а заработная плата – только на 3,7%.
Денежные доходы населения в расчете на душу населения в среднем за месяц – 21862 руб. (ЦФО – 37344 руб.) – 17 место (ниже – Орловская обл.).

Среднемесячная начисленная заработная плата – 21558 руб. (ЦФО – 44665 руб.) – последнее место.

Одной из социальных проблем в регионе является наличие задолженности перед работниками по выплате заработной платы. По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ивановской области просроченная задолженность по заработной плате (по данным, полученным от организаций, кроме субъектов малого предпринимательства) по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности на 01.08.2016 составила 34,6 млн. рублей и по сравнению с 01.07.2016 увеличилась на 12,9%.

Численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, по состоянию на 01.07.2016 составляет 7,6 тыс. человек или 1,4% от экономически активного населения, что соответствует среднероссийскому значению. Основной причиной роста безработицы является снижение со стороны работодателей спроса на рабочую силу.

По состоянию на 24.08.2016 численность работников, работающих неполное рабочее время по инициативе работодателя, превысила 2800 человек. По инициативе работодателей области уже уволено 3483 человека и предстоят к увольнению около 2600 работников.

Демографическая ситуация характеризуется естественной убылью населения (превышение числа умерших над числом родившихся) – минус 5,6 в расчете на 1000 человек населения (ЦФО – минус 2,2) – 11 место.

