Информация
о полигоне ТБО у деревень Тарасиха и Тревражное
Кинешемского района Ивановской области
Наименование объекта, хозяйственная и иная деятельность которого может причинить вред окружающей среде: проект «Строительство межмуниципального полигона ТБО Наволоки, расположенного по адресу: Ивановская область, Кинешемский район в 1200 м. восточнее д. Тревражное (2 очередь)».
Реализация первой очереди полигона запрещена в связи с нарушениями градостроительного и природоохранного законодательства.
Полигон ТБО планируется разместить на смежных земельных участках кадастровые номера 37:07:020206:0006 и 37:07:020206:68. Общая площадь участков составляет 25,0 га. Вместимость полигона – 1946,53 тыс. тн. Общий срок эксплуатации полигона ТБО – 32 года.

Ближайшие населённые пункты расположены: д. Тревражное - в 1,05 км 
северо-западнее рассматриваемого земельного участка, д. Тарасиха - в 1,4 км 
 западнее объекта, г. Наволоки с населением более 10 тыс. человек  - в 3 км, 
г. Кинешма с населением 90 тыс. в 4 км.

Ближайшими поверхностными водными объектами к полигону являются реки Юндокса (правый приток р. Волги (Горьковское водохранилище), впадающий в неё на 2457 км от устья) и Казоха (правый приток р. Волги (Горьковское водохранилище), впадающий в неё на 2437 км от устья р. Волги 
в г. Кинешме), протекающие в 1,5 км соответственно западнее 
и северо-восточнее от проектируемого объекта. 
Река Волга протекает на расстоянии ~5,6 км северо-западнее полигона. 
На ее берегу находится особо охраняемая природная территория регионального значения «Лесные насаждения санатория им. Станко» площадью 30 га.
В санитарной зоне южнее полигона находятся участки, затапливаемые паводковыми водами, а также пропадающая река Выползовка, впадающая в реку Тревраженка, а затем в реку Юндокса. Выползовка и Тревраженка протекают через деревню Тарасиха. Ожидается попадание стоков с полигона 
в паводковые и ливневые потоки, с ними в реки Юндокса и Казоха, 
а затем в Волгу. В месте впадения Юндоксы в Волгу у села Станко осуществляется водозабор для нужд населения. Казоха протекает через город Кинешма. Выбранная территория для размещения полигона ТБО создает угрозу смыва атмосферными осадками части отходов и загрязнения ими прилегающих земельных площадей и открытых водоемов, вблизи расположенных населенных пунктов, что является нарушением требований пункта 3.3. санитарных правил «Гигиенические требования к устройству и содержанию полигонов для твердых бытовых отходов. СанПиН 2.1.7.1038-01».
Решение о размещении полигона ТБО практически на берегу Волги повлечет негативные экологические последствия. Жители Кинешемского района выражают категоричное негативное отношение к выбору места для полигона. 
Выдвинута инициатива проведения референдума по вопросу о месте размещения полигона ТБО. 

