Предпринимаемые государством в течение последних двадцати лет попытки модернизации важнейшего направления социальной защиты трудящихся – системы пенсионного обеспечения - не привели к ожидаемым результатам. Отсутствие системного подхода в решении проблем пенсионного обеспечения, низкая заработная плата у основной массы работающих, теневые формы занятости и практика выплаты «серых» зарплат, регрессивная шкала отчислений в страховые фонды - дестабилизировали финансовое состояние пенсионной системы. Только в 2012 году объём дотаций Пенсионному фонду из федерального бюджета превысил 1 триллион рублей.
О назревшей проблеме реформирования пенсионной системы говорит и тот факт, что из экономически активного населения страны сегодня каждый третий является пенсионером. В Ивановской области насчитывается около 330 тысяч пенсионеров.
Нынешний уровень пенсий не удовлетворяет пенсионеров. И хотя с начала последней реформы 2002 года средний размер трудовой пенсии по старости увеличился в три раза, повысилось соотношение между средней пенсией и средней зарплатой, и формально проблема бедности среди пенсионеров якобы решена, достойная жизнь пенсионерам не обеспечена. Покупательная способность средней пенсии не покрывает даже того скудного прожиточного минимума пенсионера, который установлен сегодня (на III квартал 2013 года величина прожиточного минимума пенсионера в Ивановской области установлена в 5979 рублей в месяц).
Чтобы показать реальное положение российских пенсионеров, приведу лишь некоторые данные: в России средняя пенсия составляет чуть более 10 тысяч рублей, в Австрии – 90 тысяч, в Финляндии – 54 тысячи рублей, в Германии - 45 тысяч, во Франции – 43 тысячи.
В своих обращениях в Ивановское профобъединение граждане  справедливо жалуются на низкий уровень пенсий, их несопоставимость с прожиточным минимумом пенсионеров, а также на сложность восприятия нововведений в проводимой пенсионной реформе. Высказываются сомнения в надёжности и жизнеспособности новой пенсионной системы, неуверенность в успехе пенсионных преобразований.
13 февраля этого года в Доме профсоюзов Ивановским профобъединением и ОПФР по Ивановской области в формате «круглого стола» было проведено заседание комиссии  Общественной палаты области по делам ветеранов и качеству жизни старшего поколения на тему «Новая пенсионная реформа и стандарты достойного труда». В рекомендациях «круглого стола» было подчёркнуто, что новая пенсионная реформа не носит выраженной социальной направленности.
19 октября нынешнего года в Госдуму РФ внесён пакет правительственных законопроектов по реформированию пенсионного законодательства.
Положительным в законопроектах, на наш взгляд, является сохранение общеустановленного пенсионного возраста: 60 лет - для мужчин, 55 лет - для женщин, установление оптимального минимального страхового стажа - 15 лет с поэтапным достижением этой величины к 2025 году. Не уменьшатся размеры пенсий тех, кто их уже получает, правда и не увеличатся более чем на уровень инфляции. Стоимость пенсионного коэффициента будет ежегодно устанавливаться федеральным законом, а не решением Правительства РФ. 


Однако, новой пенсионной реформе присущи тенденции, которые не дают нынешним пенсионерам надежды на существенное улучшение их материального положения, не способствуют росту уверенности наёмных работников в защите справедливой и устойчивой пенсионной системы в старости и, в конечном итоге, могут негативно повлиять на социальные настроения в обществе. В связи с этим хотелось бы отметить, что вызывает  озабоченность ивановских профсоюзов.
Стимулирование трудящихся к более позднему оформлению пенсии для увеличения пенсионных выплат явно ущемляет права работников. Иными словами, чтобы гарантировать себе элементарное выживание на пенсии, гражданин должен будет проработать не менее 35 лет, а желательно - не менее 40 лет. За этим прослеживается фактически скрытое повышение пенсионного возраста.
Особую нашу тревогу вызывает снижение уровня гарантий пенсионного обеспечения большой категории низкооплачиваемых граждан, работающих в сфере образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты, агропромышленного комплекса, не подпадающих под условия пенсионной формулы по уплате за них страховых взносов не менее чем с двух МРОТ (в 2013 году – 10 410 рублей). Они вынуждены будут уйти на социальную пенсию, которая к прожиточному уровню пенсионера не имеет никакого отношения (сейчас она составляет 3 178,54 рублей). По официальным данным Росстата за 2013 год около 1,3 миллиона человек получают заработную плату в размере не выше одного МРОТ. Вместе с тем, необходимо отметить, что по данным того же Росстата, тех, чья заработная плата не достигает даже уровня МРОТ в России насчитывается 350 тысяч человек. Даже в правительстве признают, что на более-менее приемлемый уровень пенсии могут рассчитывать только те граждане, уровень дохода которых составляет не менее 40-45 тысяч рублей в месяц. Такой уровень дохода имеют лишь 20 процентов экономически активного населения страны. Таким образом, 80 процентов россиян останутся без достойного пенсионного обеспечения.
Мы согласны с тем, что расчёт пенсии должен быть понятным и напрямую зависеть от зарплаты и стажа. Но профсоюзы постоянно напоминают, что пенсионное обеспечение - это отложенная часть зарплаты конкретного работника. Требование профсоюзов – ускорить процесс ратификации Российской Федерацией Конвенции МОТ № 102 «О минимальных нормах социального обеспечения» от 1952 года, основной нормой которой является обеспечение замещения утраченного заработка на социально приемлемом уровне не менее 40 процентов при стаже работы 30 лет. Законопроект «О страховых пенсиях» коэффициент замещения утраченного заработка не устанавливает.
Невозможно реформировать пенсионную систему без адекватных изменений в области заработной платы. Какие могут быть гарантии повышения уровня пенсионного обеспечения трудящихся, если они не будут увязаны с реформированием системы оплаты труда? Рекомендации МОТ подразумевают идентичность уровня прожиточного минимума и зарплаты. По заверениям же Минтруда, синхронизация этих показателей может быть достигнута только в 2018 году. Но активная фаза пенсионной реформы придется на 2015 год.
В пенсионных законопроектах предусмотрено, что при расчёте годового пенсионного коэффициента будет учитываться только официальная зарплата, с которой отчисляются пенсионные страховые взносы. В стране же процветают «серые» схемы её выплаты. По данным Росстата, 19 процентов экономически активных россиян, или около 14 миллионов в 2012 году получали «серую» зарплату. По подсчётам экспертов, если бы эти граждане платили страховые взносы, то финансовых проблем в Пенсионном фонде не было бы. Необходимо ужесточение ответственности, вплоть до введения уголовного наказания, для работодателей, выплачивающих зарплату «в конвертах» и уклоняющихся от уплаты пенсионных страховых взносов.
В новой пенсионной реформе ущемляются права матерей, находящихся в отпуске по уходу за ребенком, граждан, призванных на срочную службу, - их индивидуальные пенсионные коэффициенты будут ниже, чем за обычный период трудовой деятельности. При исчислении страхового стажа не будут учитываться периоды прохождения обучения в учреждениях профессионального образования.
Предлагаемый пенсионной формулой ежегодный пересмотр стоимости одного балла в зависимости от уровня инфляции, доходов Пенсионного фонда, демографических показателей, экономической ситуации в целом, в конечном счёте, от того, есть ли у государства деньги или нет, не даст гарантий стабильности пенсионного обеспечения граждан.
Порядок же начисления пенсионных баллов, учитываемых при исчислении размера страховой пенсии, значительно увеличит разрыв между минимально и максимально возможными размерами пенсии по старости, сделает его весьма существенным между жителями российской «глубинки» и мегаполисов. А значит, вызовет ещё большее социальное расслоение в обществе и миграцию населения в крупные города. Необходимо предусмотреть механизм корректировки пенсии в зависимости от средней заработной платы в конкретном регионе РФ, позволяющий получать достойную пенсию как жителям регионов с высокой средней зарплатой, так и людям, проживающим и работающим в субъектах РФ с небольшой средней зарплатой. 
Применение накопительной составляющей в обязательной части пенсионной системы за 10 лет не подтвердило своей эффективности для формирования надлежащей социальной защиты будущих пенсионеров. Сегодня накопительная система не обеспечена работоспособными инвестиционными инструментами для получения гарантированных пенсионных выплат. Поэтому накопительный (коммерческий) компонент должен быть выведен из системы обязательного пенсионного страхования и развиваться исключительно на добровольной основе.

В 2014 году замораживаются переводы 6 процентов от фонда зарплаты в накопительную составляющую пенсий. Эти деньги (более 240 миллиардов рублей) в полном объёме пойдут в распределительную часть пенсии, то есть на выплату пенсий нынешним пенсионерам. Далеко не факт, что в 2015-2016 годах от этой идеи откажутся. Сейчас нам говорят, что эта мера временная. Однако дефицит Пенсионного фонда постоянно растёт.
В пенсионных законопроектах не определена ответственность государства за сохранение пенсионных накоплений и обеспечение их доходности. Сегодня также не ясно, что будет с накопленными средствами в случае банкротства (лишения лицензии) того или иного негосударственного пенсионного фонда. Государство гарантирует тем, кто передал свои средства в НПФ, возврат только переданной суммы, без процентов. В настоящий момент ряд НПФ уже закрыто, и 14 тысяч человек остались при своих, без индексации, вложениях, а в будущем - без дополнительной пенсии.
Мы настаиваем на сохранении действующего порядка перерасчёта пенсий работающих пенсионеров (сейчас их более 13 миллионов). За них работодателями  уплачиваются страховые взносы, следовательно, их пенсия должна возрастать. Пакет пенсионных законопроектов отменяет этот принцип, лишая работающих пенсионеров ежегодной дополнительной прибавки. 
Пенсионная реформа включает и пересмотр механизма досрочного выхода на пенсию работников, занятых во вредных и тяжёлых условиях труда. Сегодня право на досрочную пенсию возникает у категорий работников, поименованных в Списке №1 (работы с вредными условиями труда и в горячих цехах) и Списке №2 (работы с тяжёлыми условиями труда).
С 2013 года работодатели платят страховые взносы в Пенсионный фонд по дополнительному тарифу за каждого работника из списков. Реформа предлагает поставить право на досрочную пенсию от реальных условий труда на конкретном месте. Условия труда будут определяться новой процедурой - специальной оценкой. С её введением прекратит существование аттестация и госэкспертиза рабочих мест по условиям труда. Если рабочее место будет признано безвредным, то работодатель освободится от дополнительных взносов в Пенсионный Фонд, а у работника не будет формироваться право на досрочную пенсию.

Введение индивидуального подхода представляется справедливым. Сегодня состояние охраны труда у работодателей различное, у одних внедрены современные технологии, другие эксплуатируют оборудование еще 30-х годов прошлого века. Но вот что вызывает тревогу:
-реформа предлагает прекратить действие многих подзаконных актов по охране труда, но то, что появится взамен, никто не видел, поэтому объективно оценить грядущие перемены и подготовиться к ним не представляется возможным. Какая будет процедура специальной оценки, какими будут компенсации работникам за вредные условия труда, не влекущие права на досрочную пенсию?;
-есть опасения злоупотреблений со специальной оценкой. На примере аттестации рабочих мест по условиям труда профсоюзы констатируют её игнорирование работодателями (в Ивановской области аттестовано менее 15 процентов рабочих мест), а также случаи недобросовестного и некачественного результата, когда на бумаге искажают реальное стояние дел;
-упразднение бесплатной госэкспертизы условий труда и введение платной экспертизы специальной оценки представляется существенным барьером в защите работником своих прав.

Государство предлагает ориентироваться на корпоративные пенсионные системы. Другими словами, чтобы работодатели по согласованию с работниками создавали частные пенсионные системы и впоследствии выплачивали им повышенные пенсии. Это путь к ликвидации досрочных пенсий, как института обязательного социального страхования. Необходимо сохранение этих пенсий в государственной пенсионной системе и усиление ответственности за объективную экспертную оценку вредных и опасных условий труда на рабочем месте по каждой категории работников.

Немаловажным фактором дестабилизации сегодняшней пенсионной системы является существующая регрессивная шкала НДФЛ, которая только ведёт к социальной несправедливости. Богатые платят меньше, чем бедные и средний класс. Так, по закону, за топ-менеджеров, высших чиновников и других высокооплачиваемых граждан работодатели уплачивают взносы в систему пенсионного страхования не со всего их заработка, а лишь с так называемого предельного годового (в 2013 году - 568 тысяч рублей). Пора ввести дифференцированную шкалу налогообложения. Почему бы нашим топ-менеджерам и чиновникам не вносить достойные взносы в общепенсионную копилку? Президент В. Путин на недавней встрече с заведующими кафедрами конституционно-правовых дисциплин российских вузов, не исключил «в будущем» перехода на прогрессивную шкалу НДФЛ, впервые назвав её «более справедливой» по сравнению с применяемой сегодня плоской, 13-процентной ставкой.
Ивановские профсоюзы призывают реально оценить социальные риски новой пенсионной реформы и не допустить снижения уровня пенсионного обеспечения сегодняшних и будущих пенсионеров. Мы настаиваем на:
- неукоснительном соблюдении страховых принципов в пенсионном обеспечении трудящихся;
- выработке экономически обоснованного механизма определения стоимости пенсионного коэффициента (балла);

 - сохранении в пенсионной системе нормы о ежегодном перерасчёте пенсий работающим пенсионерам;
 -сохранении профессиональных пенсионных систем в рамках госсистемы пенсионного обеспечения;
- переводе накопительной составляющей из государственной пенсионной системы в добровольную;
- ратификации Российской Федерацией Конвенции МОТ № 102 «О минимальных нормах социального обеспечения» от 1952 года;

- реформировании системы оплаты труда как базы для достижения достойных пенсий.

И хотя времени на действия практически не осталось, пенсионные законопроекты находятся на рассмотрении в Госдуме Федерального Собрания РФ, одобрена их концепция, у нас осталась последняя возможность направить депутатам конкретные предложения, чтобы они были учтены в процессе обсуждения.

Надеемся, что корректировка законопроектов обеспечит трудящимся гарантии получения достойных пенсий, отвечающих уровню международных социальных стандартов.


Новое пенсионное законодательство не должно ущемлять права людей. Это наша принципиальная позиция.
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