ОТПУСК 
Конституция РФ гарантирует каждому право на  отдых, включая                      предоставление каждому работающему по трудовому договору оплачиваемого ежегодного отпуска (ч.5 ст.37 Конституции РФ).

В соответствии со ст.107 Трудового кодекса Российской Федерации                    (далее - ТК РФ) отпуска являются одним из видов времени отдыха.

Обеспечение права каждого работника на отдых, включая предоставление оплачиваемого ежегодного отпуска, относится к основным принципам                   правового регулирования трудовых отношений и иных непосредственно                 связанных с ними отношений (ст.2ТК РФ).
 Отпуска по своему предназначению бывают разные – для отдыха, для учебы, для ухода за ребенком, оплачиваемые и неоплачиваемые, основные и дополнительные, длительные и краткосрочные. Но всех их объединяет одно свойство – неразрывная связь с профессиональной деятельностью,                        закрепление права на отпуск в законе, сохранение на весь период места                  работы. От иных видов  времени отдыха отпуск отличается своей                           длительностью. 
1. Ежегодный основной отпуск предоставляется всем работникам с                  сохранением места работы и среднего заработка. Право работников на отпуск не зависит от места работы, выполняемой трудовой функции, формы                        собственности предприятия и срока трудового договора. Правом на ежегодный оплачиваемый отпуск пользуются на общих основаниях совместители по               совмещаемой работе, работники, заключившие срочный трудовой договор до двух  месяцев, работники, занятые на сезонных работах, работники,                        работающие по трудовому договору у физических лиц. 
Ежегодный основной оплачиваемый отпуск предоставляется                            продолжительностью 28 календарных дней. 
Удлиненные основные отпуска установлены:

· для инвалидов – не менее 30 календарных дней;
· для несовершеннолетних – не менее 31 календарного дня;
· для работников научно-исследовательских и культурно-просветительных учреждений – 36 или 48 рабочих дней;
· для  педагогических работников и руководителей образовательных    организаций в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в                 Российской Федерации» и номенклатурой должностей педагогических                   работников и руководителей образовательных организаций, утвержденной                                       постановлением Правительства от 08.08.2013 № 678  – 42 и 56 календарных дней (см. постановление Правительства РФ от 14.05.2015 № 466                          «О ежегодных основных удлиненных оплачиваемых отпусках»);  
· для работников организаций здравоохранения, осуществляющих                диагностику и лечение ВИЧ-инфицированных, а также лиц, работа которых связана с материалами, содержащими вирус иммунодефицита человека –                   36 рабочих дней;
· для некоторых категорий работников, занятых на работах с                          химическим оружием – 56 и 49 календарных дней;
· для государственных служащих – не менее 30 календарных дней, для прокурорских работников – 30 календарных дней, а для работающих в районах Крайнего Севера – 54 календарных дня, в приравненных к ним местностях – 46 календарных дней;
· для судей – 30 рабочих дней, а для работающих в местностях с                   неблагоприятными климатическими условиями – 45 рабочих дней.



Согласно ст. 123 ТК РФ график отпусков утверждается работодателем не позднее, чем за две недели до наступления календарного года с учетом                   мнения выборного органа первичной профсоюзной организации в порядке,  установленном ст. 372 ТК РФ для принятия локальных нормативных актов. 

При составлении графика отпусков работодатель обязан учитывать:                  пожелания работников о времени предоставления отпуска, требования к стажу работы, дающему право на ежегодный оплачиваемый отпуск, очередность предоставления отпусков, продолжительности.


Отдельным категориям работников в случаях, предусмотренных                 ТК РФ и иными федеральными законами, ежегодный   оплачиваемый отпуск предоставляется по их желанию в удобное для них время.


Кадровая служба составляет проект единого графика отпусков, который в дальнейшем передается на утверждение работодателю. Обязательным                  условием для работодателя является согласование данного графика с                      первичной профсоюзной организацией.


Так же работники внутри каждого структурного подразделения могут подать руководителю подразделения свои пожелания относительно времени отпуска в будущем календарном году.

 Руководитель структурного подразделения обобщает собранную                    информацию и составляет проект графика отпусков для работников своего подразделения. Данный проект он направляет в первичную профсоюзную                  организацию, председатель первичной профсоюзной организации  на                     основании этого проекта может по согласованию с работодателем внести                 необходимые поправки в отношении времени предоставления отпусков                     работникам данного структурного подразделения.

График отпусков обязателен для выполнения, как работником, так и               работодателем. О времени начала отпуска работник извещается не позднее, чем за две недели до его начала, а оплата производиться не позднее, чем за три дня до его начала.

Нормы законодательства не обязывают работника представлять                       работодателю заявление о предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска, за исключением случаев, указанных в ст. ст. 122 и 123 ТК РФ, когда                          работодатель должен по заявлению работника предоставить ему                                 оплачиваемый отпуск до истечения шести месяцев непрерывной работы или по желанию мужа предоставить ему ежегодный отпуск в период нахождения его жены в отпуске по беременности и родам независимо от времени его                 непрерывной  работы у данного работодателя.
2. Ежегодные дополнительные оплачиваемые отпуска предоставляются следующим категориям работников:
· работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда;
· отдельным категориям работников, труд которых связан с особенностями выполнения работы. Перечень таких работников устанавливается                 Правительством РФ;
· работникам с ненормированным рабочим днем. Продолжительность дополнительного отпуска за ненормированный рабочий день (не менее                          3 календарных дней) определяется коллективным договором или правилами внутреннего трудового распорядка;
· работникам, работающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях – 24 и 16 календарных дней соответственно.
Работодатели с учетом своих производственных и финансовых                      возможностей могут самостоятельно устанавливать дополнительные отпуска для работников. Порядок и условия предоставления этих отпусков                        определяются коллективными договорами или локальными нормативными    актами, которые принимаются с учетом мнения выборного профсоюзного                органа.
Продолжительность ежегодных основного и дополнительных                            оплачиваемых отпусков работников исчисляется в календарных днях и                               максимальным пределом не ограничивается. Нерабочие праздничные дни, приходящиеся на период отпуска, в число календарных дней отпуска не включаются. 
При  исчислении общей продолжительности ежегодного оплачиваемого отпуска дополнительные оплачиваемые отпуска суммируются с ежегодным основным отпуском.
Оплачиваемый отпуск должен предоставляться работнику ежегодно. Право на отпуск за первый год работы возникает у работника по истечении               6 месяцев работы. По соглашению сторон оплачиваемый отпуск может быть предоставлен и до истечения шести месяцев. 
Предоставление отпуска за первый год работы по истечении шести              месяцев означает, что отпуск предоставляется в первом году всем работникам авансом, так как в первом году право на полный отпуск возникает после              работы в течение периода, равного 12 месяцам после поступления на работу за   минусом времени ежегодного отпуска.
При увольнении работника до окончания того рабочего года, в счет                  которого он уже получил ежегодный оплачиваемый отпуск, производиться удержание из заработной платы за неотработанные дни отпуска, кроме                 увольнения в связи с отказом работника о переводе на другую работу, увольнением в связи с ликвидацией предприятия, сменой собственника имущества или по сокращению численности или штата, увольнением в связи с призывом в армию или восстановлением на работе ранее уволенного работника, признания работника полностью неспособным выполнять трудовую деятельность, его смерти или наступления чрезвычайных обстоятельств, препятствующих                продолжению трудовых отношений.
Отпуск за второй и последующий годы работы может предоставляться в любое время рабочего года в соответствии с очередностью предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков, установленной графиком, утверждаемым работодателем с учетом мнения профсоюзного комитета. При составлении графиков отпусков следует учитывать возможности разделения отпуска на части и замены части отпуска денежной компенсацией. При этом каждый               работник должен получить отпуск в течение того года, за который отпуск                 предоставляется и должны быть соблюдены интересы тех работников, которые имеют право на предоставление отпуска в любое удобное для них время.           К последней категории относятся: работники моложе 18 лет, женщины, имеющие 2 и более детей до 12 лет, отцы, воспитывающие указанных детей без матери и другие граждане, чьи права зафиксированы в федеральных                законах. 
Если работник заболел во время нахождения в отпуске, то отпуск                 продляется на количество дней больничного листа, причем это касается и женщин, если во время очередного отпуска у них возникло право на отпуск по беременности и родам. 
Ежегодный оплачиваемый отпуск должен быть  продлен также в                 случаях, если работник был отозван из него в связи с  исполнением                           работником государственных обязанностей.
 По соглашению между работником и работодателем неиспользованная часть отпуска может быть перенесена на другой срок.
Запрещается непредставление ежегодного оплачиваемого отпуска в                течение двух лет подряд, а также непредставление ежегодного оплачиваемого отпуска работникам моложе 18 лет и работникам, занятым на работах с                вредными и опасными условиями труда. В исключительных случаях                   допускается с согласия работника перенесение отпуска на следующий рабочий год. 
При этом отпуск должен быть использован не позднее 12 месяцев после окончания того рабочего года, за который он предоставляется. Часть отпуска, превышающая 28 календарных дней, может быть заменена денежной                         компенсацией по письменной просьбе работника. Такая замена не допускается для лиц, моложе 18 лет, беременных женщин и работников, занятых на                 работах с вредными и опасными условиями труда. При этом работодатель не обязан удовлетворять просьбу работника о замене отпуска денежной                     компенсацией, а может отказать в этом. 
По соглашению между работником и   работодателем отпуск может быть разделен на части. При этом хотя бы одна из частей этого отпуска должна быть не менее 14 календарных дней.
 Если при отзыве из отпуска использованная часть равна 28 или более календарным дням, то  оставшаяся часть может быть заменена денежной              компенсацией. В этом случае перерасчет заработной платы, выплаченной за время отпуска, не производиться, а работа после выхода из отпуска                      оплачивается в обычном  порядке. Если же при выходе рабочего из отпуска досрочно, он не отгулял 28 календарных дней, то оставшаяся часть должна быть ему предоставлена в другое время по соглашению сторон, а работодатель при этом производит  перерасчет оплаты за отпуск. При предоставлении в дальнейшем  неиспользованной части отпуска работнику должна быть                      выплачена заработная плата за эту часть.
При увольнении работнику выплачивается компенсация за все                       неиспользованные отпуска либо неиспользованные отпуска могут быть                    предоставлены работнику по его заявлению с последующим увольнением. При этом днем увольнения считается последний день отпуска. При предоставлении отпуска с последующим увольнением в случае расторжения трудового                    договора по инициативе работника, этот работник имеет право отозвать свое заявление об увольнении до дня начала отпуска, если на его место не                        приглашен в порядке перевода другой работник.
 В этом случае расчет с работником производиться в последний                     фактически отработанный день и ему выдается трудовая книжка, в которой последним днем работы указан последний день отпуска.
3. Отпуск без сохранения заработной платы предоставляется по                       различным основаниям, но не за труд. 
Согласно статье 128 ТК РФ,  отпуск без сохранения заработной платы делится на два вида: отпуск, который предоставляется по усмотрению                     работодателя, и отпуск, который работодатель обязан предоставить работнику по его желанию.

Так, частью первой статьи 128 ТК РФ установлено, что по семейным  обстоятельствам и другим уважительным причинам работнику по его                   письменному заявлению может быть предоставлен отпуск без  сохранения               заработной платы, продолжительность которого определяется по соглашению между работником и работодателем. 

На эти отпуска не распространяются правила об основных и                        дополнительных оплачиваемых отпусках и предоставляются они независимо от других отпусков.
 Но есть категории граждан, предоставлять отпуск без содержания                  которым работодатель обязан.
 Частью второй статьи 128 ТК РФ закреплен   перечень работников,                которым работодатель не вправе отказать в   предоставлении  отпуска без                  сохранения заработной платы, а также указано  максимальное количество дней отпуска, которое работодатель обязан им  предоставлять. 
Работодатель обязан на основании письменного заявления  работника предоставить отпуск без сохранения заработной платы:
участникам Великой Отечественной войны – до   35 календарных дней в году; 
работающим пенсионерам по старости (по возрасту) - до 14 календарных дней в году;
родителям и женам (мужьям) военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, федеральной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных   органов, сотрудников учреждений и органов уголовно-исполнительной                  системы, погибших или умерших вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при исполнении обязанностей военной службы (службы), либо вследствие заболевания, связанного с прохождением военной службы                    (службы), - до 14 календарных дней в году;
работающим инвалидам - до 60 календарных дней в году; 
работникам в случаях рождения ребенка, регистрации брака, смерти близких родственников - до пяти календарных дней;
в других случаях, предусмотренных ТК РФ, иными  федеральными                   законами либо коллективным договором. 
Из содержания указанной статьи можно сделать вывод, что работодатель обязан по письменному заявлению  указанных категорий работников                       предоставить им отпуск соответствующей продолжительности. Однако                     неясно, обязан ли работодатель предоставлять отпуска без  сохранения                   заработной платы по требованию работников в определенные ими даты или вопрос о конкретном периоде предоставления таких отпусков может решаться только по соглашению сторон. В то же время по рассматриваемому вопросу сложилась обширная судебная практика.
Так, в апелляционном определении Саратовского областного суда от 19.07.2012  № 33-4042/2012 указано, что ст. 128 ТК РФ не содержит права              работодателя определять период времени и продолжительность данного                отпуска, а говорит лишь об обязанности его предоставить по заявлению               работника. Кемеровский областной суд в Определении от 17.08.2012                         № 33-7790 пришел к выводу, что предоставление работнику дополнительного отпуска в случае регистрации брака является обязанностью работодателя,              которая не ставится в зависимость от каких-либо причин. Единственным                 необходимым и достаточным основанием для предоставления                                   дополнительных дней отпуска в связи с регистрацией брака является подача работником письменного заявления. 
Особенность отпуска без сохранения заработной платы состоит в том, что он предоставляется по просьбе работника и работодатель не может своим решением отправить работника в такой отпуск. Однако работодатель может отказать ему в предоставлении данного отпуска. Вопрос об уважительности причин предоставления отпуска решается в каждом конкретном случае                   индивидуально.
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