Участники – о «Стратегии-2016»
Иван ЯГУДИН, студент Ивановского колледжа культуры:

- Было очень здорово, мне понравилось всё. Получил большой опыт, преуспел в организаторском искусстве. Все ребята очень весёлые, активные, дружелюбные. Программа форума была очень насыщенной, так что времени на отдых немного не хватило.

Анастасия ШЕПИНИНА, студентка ИвГМА, член профактива:


- Спасибо за такую интересную и крутую поездку, было очень интересно и увлекательно окунуться в эту атмосферу, прожить эти два дня в новом окружении. Я увезла с собой массу эмоций, новых мыслей и идей. Отдельное спасибо кураторам, которые смогли сплотить команду.

Екатерина КУЗНЕЦОВА, ведущий консультант юридического отдела областного Департамента соцзащиты, член Молодёжного совета ИОООП:


- Была счастлива знакомству с новыми замечательными людьми! Отдельное спасибо Юлии КАШАЕВОЙ и другим кураторам. Всё было невероятно позитивно и здорово. Ждём новых встреч!

Ксения ЕРЁМИНА, учитель английского языка Кохомской школы №7, Алёна МАЛГИНА, Шуйская коррекционная школа-интернат, Светлана ВЕТЧАНИНА, руководитель группы рекламы и маркетинга УФПС Ивановской области – филиала «Почты России»:

- Время, проведённое в Плёсе на форуме «Стратегия», было незабываемо. Это мероприятие останется надолго в памяти каждого участника, так как эмоции, события были настолько яркими, насыщенными, по-настоящему добрыми и позитивными, что не смогли оставить равнодушным никого. Кроме того, нам удалось обсудить актуальные проблемы в различных сферах с интересными людьми и профессионалами своего дела.
