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РЕЗОЛЮЦИЯ
III регионального молодежного форума «СТРАТЕГИЯ - 2016»

14 мая 2016 года




г. Плес Ивановская область
Молодежный форум «СТРАТЕГИЯ», инициированный Федерацией Независимых Профсоюзов России в 2013 году, обрел в Ивановской области ежегодную форму. Форум «СТРАТЕГИЯ» полностью соответствует решению VII отчетно-выборной конференции Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» о вовлечении молодежи в профсоюзы, эффективном использовании потенциала молодежи и молодежных советов, совершенствование работы с молодежью.
Сегодня Ивановская область вместе с Россией в целом переживает период экономического сокращения и агрессивного внешнеполитического давления (санкций). Финансовые затруднения в хозяйствующих субъектах провоцируют нестабильность занятости, что прямо влияет на профсоюзное членство. Активная позиция профсоюзов помогает органам государственной власти работать над нормализацией ситуации. Основой для восстановления и создания новых профсоюзных организаций является обучение профсоюзных активистов, в том числе молодежи.
В 2016 году состоятся выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации VII созыва - федерального представительного и законодательного органа, который будет определять нормы правового регулирования в течение следующих пяти лет. 
Участие профсоюзов в предстоящих выборах имеет важное значение 
для стабильности правового регулирования социально-трудовых отношений.
Участники III регионального молодежного форума «СТРАТЕГИЯ - 2016» считают необходимым рекомендовать:

молодежи Ивановской области защищать свои трудовые права с помощью профсоюзов;

молодым (до 35 лет) членам профсоюзов активнее освещать 
в социальных сетях деятельность профсоюзов;

региональному союзу «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» провести в 2017 году молодежный слет, посвященный 
15-летию со дня основания Молодежного совета профобъединения;
координационным советам организаций профсоюзов муниципальных образований продолжить работу по созданию молодежных советов;
членским организациям регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» продолжить практику формирования кадрового резерва на руководящие должности профсоюзных организаций путем выдвижения из наиболее квалифицированных молодых профсоюзных активистов;
членам профсоюзов принять активное участие в голосовании на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации VII созыва 18 сентября 2016 года.
Успешное завтра формируется сегодня!

