В Ивановской области стартовала кампания по повышению пенсионной грамотности среди молодёжи

Кампанию открыл Единый день пенсионной грамотности, который прошёл 15 октября. В этот день в территориальных органах Пенсионного фонда РФ во всех районах области были проведены Дни открытых дверей для учащейся молодёжи, экскурсии и знакомство с основами пенсионного законодательства. 

«Всероссийская информационно-разъяснительная кампания по повышению пенсионной и социальной грамотности среди учащейся молодёжи проводится  Пенсионным фондом России уже в третий раз, - поясняет управляющий региональным Отделением ПФР Михаил БОЛДИН. - Это очень эффективное средство для обучения основам пенсионного обеспечения молодых людей. Кампания особенно актуальна сегодня, в преддверии модернизации пенсионной системы. Сотрудники ПФР и наши партнёры из учебных заведений области будут информировать молодых людей об их пенсионных правах, давать базовые знания в области пенсионного законодательства, знакомить с изменениями в пенсионном обеспечении, которые вступят в силу в 2015 году».

В рамках Единого дня пенсионной грамотности также состоялась презентация третьего издания учебника «Всё о будущей пенсии: для учёбы и жизни. В новой редакции учебного пособия  учтены последние изменения в законодательстве. В Ивановскую область поступило четыре с половиной тысячи экземпляров учебника. Все они переданы территориальным Управлениям и Отделам ПФР для последующей передачи в учебные заведения региона.

К сведению:  Во время предыдущей кампании повышения пенсионной грамотности среди учащейся молодежи (2012 год) учебные занятия состоялись в 83 населённых пунктах Ивановской области. Их посетило почти 7 тысяч учащихся и студентов. 
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