Стенограмма выступления студентки ИвГУ, заместителя председателя профкома студентов и аспирантов П.В. Агафоновой 
на заседании «круглого стола», посвященного 100-летию 
со дня образования Иваново-Вознесенской губернии 
и Иваново-Вознесенского губернского Совета профсоюзов

[bookmark: _GoBack]Что такое Профсоюз? Этот вопрос часто задают мне. Я думаю, что Профсоюз, в первую очередь, – это люди. Люди разных возрастов, сферы деятельности, статуса, места проживания, материального положения. Все их истории переплетены между собой, образуя огромную сеть. Профсоюз работает для каждого человека этой сети. У каждого человека есть свой рассказ о Профсоюзе. Есть такой рассказ и у меня.
Моя история как профсоюзного активиста началась в 2015 году. Тогда я только пришла в Ивановский государственный университет. Меня не завлекала простая, однообразная учеба, хотелось получить от студенческой жизни максимум нового опыта, новых знакомств, счастливых воспоминаний. Поэтому, когда к нам пришли старшекурсники, которые рассказали о Профсоюзе образования и науки РФ, меня сразу завинтересовала идея попытаться стать частью этого большого и дружного коллектива. 
Разумеется, в начале я очень сильно боялась, не знала, что и как правильно делать. А дальше все закрутилось как в водовороте. Школа профсоюзного актива, сначала на базе ИвГУ, потом областная, конкурсы, фестивали, работа в социальной комиссии, мастер-классы, круглые столы и другое. Всего за несколько месяцев Профсоюз, профсоюзный комитет стал для меня второй семьей, где все друг другу помогают и поддерживают. 
Уже в это время я начала усваивать и понимать всю специфику Профсоюза образования и науки. Все началось с простых вопросов: что такое вообще Профсоюз? Чем он занимается? Разбираясь в этих вопросах, я часто спрашивала у мамы о ее опыте студенческой профсоюзной жизни. Она мне рассказывала о профсоюзах, которые были, когда она была студенткой, чем они занимались, о многочисленных мероприятиях, в которых участвовала. 
Эпоха Профсоюзов продолжается и сегодня. Мы, члены Профсоюза образования почти каждый день принимаем участие в различных мероприятиях. Поскольку сегодня я являюсь активным членом Профсоюза, членом профкома, каждый день знакомлюсь с разными студентами ИвГУ, узнаю их проблемы, мы вместе думаем над путями их решения. Общежития, летний отдых, оздоровление, вопросы, связанные с учебным процессом, материальная помощь – это лишь немногие из самых часто задаваемых вопросов наших студентов. Лично я не представляю, какая еще организация может заниматься подобными вопросами, при этом не забывая и про организацию досуга молодежи. 
Помимо того, что в Профкоме я могу помогать студентам нашего ВУЗа, каждый день получаю бесценный опыт. Здесь я говорю не только о навыках общения с разными людьми, принятия решения, анализа ситуации, организации мероприятий, но и, что не мало важно, о тех знаниях, которые можно получить, работая в профсоюзной организации. Приведу лишь один пример: в прошлом году, когда я готовилась к конкурсу «Молодой профсоюзный лидер», узнала очень много новой информации, которую вряд ли мне дали бы учебные занятия по специальности: трудовое законодательство, работа с нормативно-правовыми актами, тонкости профсоюзных уставов, история развития профсоюзного движения нашей области и многое другое. 
Не знаю, что ждет меня в будущем, какая дорога откроется мне после окончания университета. Возможно, мое будущее не будет связано с профсоюзной деятельностью. Тогда возникает вопрос, зачем же сейчас я так упорно изучаю особенности областной организации Профсоюза, его историю, зачем работаю здесь? Ответ очень прост. Дело в том, что каждый день я знакомлюсь с реальными людьми, с их реальными проблемами. История образования и развития Ивановской областной организации Профсоюзов помогает лучше понять историю родного края, ведь она неразрывно связана с профсоюзным движением. Работа здесь учит меня понимать и решать поставленные проблемы, быстро ориентироваться в различных ситуациях, передавать полученные знания другим. Если меня спросит кто-нибудь, есть ли будущее у Профсоюза, не колеблясь отвечу: да, конечно, есть! Ведь пока есть люди, которые держат в себе силу Профсоюза, помогая нашей области, профсоюзное движение будет развиваться. И самое главное, думаю, что будущее Профсоюза находится в руках активной и инициативной молодежи!
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