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Уважаемый Владимир Владимирович!
Повторно обращаемся к Вам с просьбой не допустить прекращения деятельности Ивановского завода автомобильных кранов (ОАО «Автокран»), являвшегося до недавнего времени лидером на рынке автомобильных кранов России и входящим в ТОП-5 ведущих мировых предприятий по объему выпуска кранов.

С 2007 была начата перестройка производства, вызванная отказом от использования импортных материалов и комплектующих в целях снижения рисков в условиях ограничений поставок от иностранных производителей. Инвестиции в модернизацию оборудования, инфраструктуры, проведение исследований и развитие персонала составили более 1,63 млрд. рублей.

 Все бизнес-процессы на предприятии направлены на выпуск грузоподъемной техники, в том числе военного назначения,  по характеристикам сопоставимой с лучшими зарубежными образцами.

Обращаемся к Вам, уважаемый Владимир Владимирович, с просьбой поддержать отечественного производителя одного из самых крупных предприятий области с высокотехнологичными рабочими местами и одного из основных налогоплательщиков в областной  бюджет. 

