Слово – победителю всероссийского конкурса «Женщина – директор года»
ВО БЛАГО ЗДОРОВЬЯ НАЦИИ
требуется полноценная стратегия развития 
санаторно-курортного комплекса страны

Сегодня без  государственной поддержки санатории могут только выживать. Необходимо создание социально-экономических условий для привлечения инвестиций в санаторно-курортную отрасль. Это можно сделать за счёт предоставления налоговых льгот, государственных гарантий инвесторам, снижения налогового бремени при условии инвестирования средств в модернизацию здравницы,  использование механизмов частно-государственного партнёрства.
Известно, что долечивание в санатории – эффективный способ восстановления здоровья после перенесённых болезней и травм. Чтобы санаторий мог оказывать услуги по медицинской реабилитации, он должен иметь лицензию на стационарное лечение.  Далеко не каждый санаторий, имеющий всю необходимую материальную базу, оборудование и персонал, способен выполнить лицензионные условия для лечения в условиях стационара, ведь санаторий - это не больница.  Необходимы изменения лицензионных условий для медицинской реабилитации, а также принятие региональных и федеральных программ по медицинской реабилитации в условиях санатория. 
Убеждена, что санаторно-курортной отраслью должно управлять специальное ведомство. Только тогда будет реально осуществляться  государственная стратегия развития данной сферы.
Необходимо создание платформы для доступных инвестиций. Сейчас такие программы есть у Внешэкономбанка для малого и среднего бизнеса, но здравницы туда не попадают, так как объём финансирования высокий. Нужны рейтинги российских здравниц, которые являются показателем надёжности положения санаторно-курортной организации на рынке и служат для инвесторов дополнительным гарантом надёжности их вложений. Нужны налоговые льготы для инвесторов, которые приходят в этот сегмент.
Нас беспокоит, что в Ивановской области, на берегу Волги, рядом с санаторием имени Станко, строят межмуниципальный полигон твёрдых бытовых отходов. Чтобы не допускать подобных безумств, необходимо на законодательном уровне определить статус места нахождения санаториев как рекреационных зон и установить  полный запрет на размещение объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду в радиусе 10 км от земельных участков, на которых расположены санаторно-курортные организации.
Если власть в корне пересмотрит свою концепцию использования санаторно-курортных объектов, то наши санатории смогут организовать достойный сервис и лечение, а наши граждане будут инвестировать свои деньги не в зарубежные курорты, а в своё здоровье.
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