Уважаемые коллеги!
В завершение года мы, как правило, анализируем и подводим итоги своей деятельности по защите социально-трудовых прав наших членов профсоюза, определяем в рамках социального партнерства, план совместных действий с органами государственной власти, местного самоуправления, работодателями на перспективу следующего года. 

С определенными трудностями верстался областной  бюджет предстоящего года, предусмотрены ряд конкретных мер поддержки промышленного сектора экономики региона, за счет федерального бюджета и средств фонда промышленного производства, вместе с тем обольщаться не приходится, нерешенных проблем остается много. 

Ивановская область была и остается регионом практически с самым низким уровнем жизни среди  субъектов Центрального Федерального округа, да и России.

Представляя сегодня интересы членов профсоюза работников промышленности (мы находимся в процессе реорганизации, в феврале 2018 года завершаться процедуры оформления нового профсоюза) казалось бы, мы должны испытывать чувство гордости за тех, кто трудится в промышленном секторе экономики области. 

На сегодняшний день машиностроение и текстильная и легкая промышленность,   по -  прежнему,  остаются системообразующими отраслями в нашем регионе и в то же время являются наиболее проблемными.

 Скорее испытываешь чувство стыда и перед работниками за тех, собственников, которые не несут ответственности за использование  их труда и  уровень заработной платы  

Средний уровень заработной платы работников промышленности 18-19 тысяч рублей при среднеобластной в 22 тысячи рублей, к тому же,  в 16 организациях области сохраняется  задолженность по ее выплате более чем на204 млн. рублей. 

Нельзя не отметить, то насколько у нас работоспособный, терпеливый и доверчивый народ в Ивановской области. В производственной сфере в текущем году практически не было конфликтов, все конфликты и разногласия  решались на уровне организаций с участием первичных профсоюзных организаций. Для сведения; по оценке Центра мониторинга и анализа социально-трудовых конфликтов самыми конфликтными регионами являются Приморский край, Свердловская область и Забайкальский край.

О проблемах, перспективах развития промышленных предприятий, социально - трудовых отношениях  мы говорили на недавно прошедшей встрече профсоюзов с  новым главой региона Станиславом Сергеевичем Вознесенским, целью которой было –ознакомить его с деятельностью и задачами областного профсоюза и получить ответы на вопросы, касающиеся социально-экономической ситуации в регионе и найти взаимопонимание по актуальным животрепещущим проблемам, трудящегося населения.

В частности мы обратили внимание главы региона на развитие социальной направленности в сфере труда на предприятиях региона. В последнее время количество заключенных коллективных договоров на промышленных предприятиях заметно снизилось. Работодатели прикрываясь банкротством, финансовыми трудностями уходят от переговоров по заключению коллективных договоров, а профкомы и сами работники не проявляют настойчивости и требовательности, в результате на предприятиях остаются только правила внутреннего трудового распорядка и на каких социальных льгот и гарантий для работающего коллектива. А собственникам это на руку, как говорится дитя не просит мать не разумеет.

           В то же время в нашем же регионе мы наблюдаем другую картину на предприятиях, с иностранными владельцами , на нашей Ивановской земле открывая свое производство, удачно сочетают организацию производственного процесса с заботой о людях.  Пример тому -Г. Фурманов представители Турции, трикотажное производство. Помимо заработной платы выше среднеобластной (25-30 тысяч рублей), бесплатное питание, бесплатная доставка на работу, очередь на устройство и только молодежь до тридцати пяти лет. Естественно для наших трех текстильных предприятий это конкуренция. Возникает вопрос-отчего у иностранцев на все это хватает средств, а наших собственников-соотечественников их нет. 

В связи с этим мы предложили новому руководителю области при определении предприятий-кандидатов на оказание мер государственной поддержки, учитывать его социальную направленность в сфере труда, в том числе наличие коллективного договора, в котором зафиксированы мероприятия по повышению уровня оплаты труда, ее индексации. Тем самым работодатели также как и правительство региона будут нести конкретную ответственность за повышение жизненного уровня работающего населения. 

Не менее важным для трудящихся области является  подписание регионального соглашения о минимальной заработной плате, что повлечет за собой уменьшение размера выплат заработной платы по серым схемам, повысит собираемость налога на доходы физических лиц. Как одного из основных источников доходной части местных бюджетов, а также будет способствовать положительному имиджу социального партнерства и авторитету региона. 

Нас не устраивает нынешняя ситуация в стране, что происходит в экономике, в области социально-трудовых отношений подчеркнул в интервью центральной профсоюзной газете Солидарность председатель ФНПР М.Шмаков. 

Необходимо сосредоточить усилия на действиях профсоюзов в современных условиях по защите социально-трудовых прав трудящихся, по обеспечению их устойчивой занятости в сфере экономики, увеличении реальной заработной платы, повышении доходов и покупательной способности, сохранении социальных гарантий.     

Именно поэтому на заседании генерального совета ФНПР с учетом то, что уже сегодня достигнуты ряд договоренностей с действующим президентом России по решению жизненноважных вопросов,  в перечень наказов включены требования по их полному выполнению. 

       А в докладе Александра Николаевича  отмечены и озвучены веские основания, по которым Федерация Независимых Профсоюзов России приняла решение поддержать выдвижение ныне действующего Президента России  в качестве кандидата на пост президента РФ на следующий срок.
