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Координатору
 областной трехсторонней комиссии
 по регулированию социально-трудовых отношений
И.Г.Эрмиш

Заявление в связи с отклонением инициативы профсоюзов по рассмотрению областной трехсторонней комиссией вопроса повышения пенсионного возраста

В настоящее время в обществе широко обсуждается проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсии», основной идеей которого является значительное повышение пенсионного возраста.
В связи с многочисленными обращениями членов профсоюза, Региональный союз «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» предложил обсудить во внеочередном порядке на предстоящем заседании областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений эту проблему, затрагивающую интересы абсолютного большинства населения региона. 
Данное обращение в полной мере соответствует установке Президента Российской Федерации В.В.Путина по обеспечению широкого обсуждения с общественностью вопросы реформирования пенсионной системы.
Однако на заседании рабочей группы трехсторонней комиссии координатор стороны Правительства Ивановской области Т.Б.Сергеева и координатор стороны работодателей области А.Ю.Жбанов отклонили инициативу профсоюзов, проголосовав против внесения данного вопроса в повестку заседания комиссии.
Профобъединение считает данный отказ нарушением основополагающих принципов социального партнерства, предполагающих взаимное уважение и учет интересов сторон.
Региональный союз «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» требует включить вопрос о повышении пенсионного возраста в повестку заседания областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений 04 июля т.г.                             
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