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Об итогах проведения акции
профсоюзов 7 октября 2022 года

В соответствии с постановлениями  Исполкома ФНПР от 30.08.2022        № 9-2 «О подготовке и проведении Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» в 2022 году», Президиума ИОООП от 12.09.2022 № 50-1 «О подготовке и проведении акции профсоюзов 7 октября 2022 года» профобъединением совместно с членскими организациями ИОООП проведены публичные мероприятия под девизами: – «Zа Достойный труд!», «Zа Конституцию!», «Zа уважение к закону о профсоюзах!», «Zа Президента!».
На заседаниях коллегиальных органов профобъединения и членских организаций ИОООП были приняты постановления по формам проведения акции, определены задачи, стоящие перед членскими организациями, молодежными советами.
В рамках акции, как в очном, так и в онлайн-формате, проведены:
заседание Совета ИОООП 15 сентября т.г., посвященное Дню Профсоюзного работника в Ивановской области, 30-летию областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений ;
заседание Молодежного совета ИОООП – 19 сентября;
заседание областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений – 29 сентября;
агитационный автопробег в областном центре Иваново - 7 октября.
Принято участие в городских акциях «Мы вместе!»: 23 сентября- в поддержку референдумов в ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областях; 30сентября - в поддержку вхождения в состав России новых субъектов. На акциях профсоюзы выразили солидарность с гражданами ДНР, ЛНР и иных освобождённых территорий;
Членскими организациями ИОООП организованы встречи с руководителями органов исполнительной власти области, органами местного самоуправления муниципальных образований и работодателями; проведены собрания в первичных профсоюзных организациях, встречи с профсоюзным активом в первичных профсоюзных организациях. Областная организация профсоюза работников образования и науки приняла участие в автопробеге Иваново - г.Тамбов 07-09 сентября, посвященном Дню учителя и 7 октября. Областной организацией «Электропрофсоюз» 7 октября проведен велопробег с участием автомобилей.
Координационными советами организаций профсоюзов проведены мероприятия в разных формах:
г. Шуя – собрание профсоюзного актива 04 октября, пикетирование «Za достойный труд!» и посадка саженцев деревьев в городском парке 07 октября;
г.Пучеж- инфо-тайм «Za достойный труд!» 05 октября;
г.Приволжск - заседание координационного совета 06 октября;
п.Савино-встреча в городском Доме культуры 06 октября с главным врачом ОБУЗ «Шуйская ЦРБ» Кузьминой Е.В., заместителем Главы Савинского муниципального района Забегаловым Р.Ю., председателем областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ Вацуро Г.В., заместителем председателя ИОООП Смирновым А.Е. в связи планируемым преобразованием поликлиники Савинского филиала во врачебную амбулаторию;
г.Иваново и г.Заволжск – флешмоб «Za достойный труд!» 07 октября.
С целью информационного освещения акции, требований и действий профсоюзов состоялись интервью председателя ИОООП А.Н.Мирского на телевидении Вести Иваново – 14сентября и 07октября, на радио России Иваново-07 октября и газетах «Комсомольская правда» и «Ивановская газета» с последующим распространением в социальных сетях, на интернет-сайтах ИОООП, членских организаций, ряда координационных советов муниципальных организаций, отдельных первичных профсоюзных организаций. Информационные материалы размещены в газете «Профсоюзная защита».
В ходе коллективных действий со стороны органов публичной власти допущено нарушение прав профсоюзов на проведение публичных мероприятий. В п.Савино изначально готовилось пикетирование, однако по решению администрации Савинского муниципального района форма, место и время публичного мероприятия были изменены на встречу в городском Доме культуры. По окончании встречи в отношении председателя координационного совета Казакова А.Г. полицией составлен протокол об административном правонарушении по ч.1 ст.20.2 КоАП РФ. Шуйский городской суд 17.10.2022 удовлетворил административный иск Казакова А.Г. (дело № 2а-1875/2022) о признании незаконным решения районной администрации об изменении формы, места и времени публичного мероприятия. Дело об административном правонарушении находится на рассмотрении суда. Правовую защиту председателю координационного совета оказывает правовая служба ИОООП.

Президиум 
Регионального союза
«Ивановское областное объединение организаций профсоюзов»
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Признать состоявшимся участие профсоюзов Ивановской области во Всемирном дне действий «За достойный труд!» 7 октября 2022 года.
2. ИОООП, членским организациям ИОООП использовать полученный опыт проведения акции в дальнейшей работе.
3. Членским организациям ИОООП:
организовать проведение мониторинга мобилизованных граждан – членов профсоюзов;
принять решение коллегиального органа об оказании помощи семьям мобилизованных граждан –членов профсоюзов; 
проинформировать профобъединение о принятом решении с представлением копии решения.
4. Обратить внимание членских организаций на необходимость своевременного информирования ИОООП о ходе подготовки акции, формах проведения и итогах акции в соответствии с формами, утвержденными постановлениями ФНПР.







Председатель ИОООП                                                          А.Н.Мирской

