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30 января – Заседание Президиума ИОООП
Рассмотрена информация «О правозащитной работе Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» в 2016 году». Среди наиболее распространённых нарушений трудового законодательства, выявленных в ходе работы правовой инспекции труда ИОООП за отчётный период – нарушения при введении режима неполного рабочего времени, отсутствие в трудовых договорах обязательных условий, нарушение порядка внесения изменений и дополнений в трудовые договоры, отсутствие регламентированного порядка использования персональных данных работников и другие.
Освещено участие представителей ИОООП в межведомственных комиссиях, нормотворческой деятельности, трёхсторонних комиссиях по регулированию социально-трудовых отношений, совместная работа с Государственной инспекцией труда по Ивановской области в рамках заключённого соглашения о сотрудничестве.
           Утверждён план мероприятий ИОООП, связанных с объявленным Годом экологии.

27 февраля - Заседание Президиума ИОООП
По вопросу «Об итогах коллективно-договорной кампании 2016 года                  в организациях Ивановской области» отмечено, что, наибольший охват коллективными договорами был отмечен в областных организациях профсоюзов работников народного образования и науки и работников здравоохранения. За отчётный период было заключено 30,6% колдоговоров                   от их общего количества. 
Утверждена сводная статистическая отчётность по профсоюзному членству за 2016 год.

27 марта - Заседание Президиума ИОООП
Рассмотрен вопрос «О подготовке к первомайской акции профсоюзов                 в 2017 году».
	Заслушаны и утверждены отчёты «Об исполнении в 2016 году плана основных мероприятий ИОООП», «Об исполнении ИОООП полномочий                    в сфере охраны труда и экологии в 2016 году», «об исполнении сметы доходов и расходов и бухгалтерском балансе ИОООП за 2016 год»,                       «О выполнении сметы Учебного центра повышения квалификации профсоюзных кадров за 2016 год и за 2017 год».
Утверждён план основных мероприятий ИОООП, посвящённых 100-летию со дня образования Иваново-Вознесенского Губернского совета профсоюзов. 
Заслушана информация о реализации проекта «Миру быть! Медиация как способ урегулирования семейных конфликтов, конфликтов с участием несовершеннолетних в Ивановской области». 
17 апреля - Заседание Президиума ИОООП
Рассмотрен вопрос «О первомайских мероприятиях в городе Иваново». Принято постановление о проведении IV регионального молодёжного профсоюзного форума ИОООП 19-20 мая в Плёсе.

29 мая - Заседание Президиума ИОООП
Принято решение о созыве и повестке дня заседания Совета ИОООП.
Рассмотрены вопросы об итогах первомайской акции профсоюзов                       в 2017 году, о региональном операторе по обращению с ТКО и едином тарифе на его услуги, принято обращении в адрес ФНПР в защиту экологии реки Волга
Подведены итоги  IV Регионального молодежного профсоюзного форума ИОООП "СТРАТЕГИЯ-2017" и регионального фотоконкурса ИОООП "Молодежь и профсоюз"
Заслушан отчет об итогах работы ЧУДПО-Учебный центр повышения квалификации профсоюзных кадров в 2016-2017 учебном году и задачах                     на 2017-2018 учебный год

СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

13 декабря 2016 года - Заседание областной трёхсторонней комиссии 
По вопросу «О работе трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в городском округе Шуя и Савинском муниципальном районе» заслушаны Главы администраций муниципалитетов. Комиссия рекомендовала обеспечить со стороны участников социального партнёрства в данных муниципальных образованиях контроль выполнения решений территориальных трёхсторонних комиссий; ежегодно рассматривать в их рамках ход выполнения территориальных трёхсторонних соглашений; не реже двух раз в год - вопросов легализации трудовых отношений и погашения задолженности по заработной плате.
Председатель Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» А.Н.Мирской в рамках вопроса «О соблюдении трудового законодательства в организациях Ивановской области» проинформировал членов комиссии о результатах работы ИОООП по защите законных социально-трудовых прав и интересов членов профсоюзов в 2015 и 2016 годах. Отметил, что наблюдается положительная тенденция к уменьшению количества нарушений трудового законодательства в тех организациях, где есть коллективный договор и первичная профсоюзная организация. Работники всё чаще обращаются в профсоюзы за защитой своих трудовых прав, так как профсоюзы не только оказывают юридическую помощь бесплатно, но и, в отличие от государственных органов контроля и надзора, рассматривает и анонимные обращения, имеет непосредственный выход на работодателя для диалога. За отчётный период профсоюзами оказана помощь более чем трём тысячам членов профсоюзов.
Заслушана информация представителя региональным отделением Фонда социального страхования РФ «О передаче полномочий по администрированию страховых взносов по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством ФНС России».
Комиссия утвердила План работы областной трехсторонней комиссии                  по регулированию социально-трудовых отношений на 2017 год, разработанный на основании предложений сторон социального партнерства. 

27 декабря - Заседание трёхсторонней комиссии города Иванова
Члены территориальной трёхсторонней комиссии города Иванова                       по регулированию социально-трудовых отношений рассмотрели вопрос                         «О соблюдении трудового законодательства в организациях города Иванова                  в 2016 году». Обозначен спектр проблем, требующих совместной проработки социальными партнерами: неформальная занятость; необходимость ужесточения на федеральном уровне санкций в отношении работодателей, использующих «серую» оплату труда; низкая правовая грамотность и правовой нигилизм работодателей и работников; некачественное (формальное) проведение специальной оценки рабочих мест и другие.
Участники заседания обсудили предварительные итоги работы комиссии в 2016 году. Рассмотрен проект Соглашения между Администрацией города Иванова, Ивановским городским объединением работодателей «Ивановский городской координационный Союз предприятий» и Координационным советом организаций профсоюзов на период 2017-2019 годов. 

25 января 2017 г. – Антикризисные меры на рынке труда востребованы
Зам. председателя, зав. отделом социально-трудовых отношений ИОООП Т.В.Тимохова приняла участие в расширенном заседании коллегии Комитета Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции по итогам работы ведомства в 2016 году и задачам на 2017 год.
Председатель Комитета Т.Б.Сергеева обратила внимание на продолжающуюся реализацию государственной политики на рынке труда                    в рамках региональной программы содействия занятости населения. 

31 января – Председатель ИОООП выступил на заседании Правительства Ивановской области
31 января председатель Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» А.Н.Мирской принял участие в работе заседания Правительства Ивановской области по вопросу                        "О ситуации в сфере промышленного производства и реализации мер государственной поддержки отраслей промышленности", где обозначил позицию и оценку областного профобъединения по данной теме. 

15 февраля - Ряд инвестпроектов был одобрен для размещения в регионе
Председатель Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» А.Н.Мирской принял участие в заседании Межведомственного совета по улучшению инвестиционного климата в Ивановской области, на котором рассмотрены и рекомендованы                                к размещению в регионе инвестиционные проекты различных направленностей (животноводство, строительство и другие).
«Областное профобъединение, конечно же, заинтересовано в появлении новых инвестиционных проектов в Ивановской области, которые предполагают создание новых рабочих мест со средней зарплатой не ниже уровня средней по соответствующему виду экономической деятельности. На заседании мы услышали обнадёживающие цифры: заработная плата от 23 до 30 тысяч рублей (что выше средней зарплаты по области), 96 новых рабочих мест, трудоустройство 145 человек на время реализации проектов. Но, кроме этого, мы считаем нужным ввести в практику Межведомственного совета рассмотрение эффективности реализации проектов, которые были одобрены ранее, в предыдущие годы. И в первую очередь это должны быть проекты, получившие господдержку за счёт средств областного бюджета», - прокомментировал итоги заседания А. Мирской.

16 марта - Заседание трёхсторонней комиссии города Иванова
На заседании территориальной трёхсторонней комиссии города Иванова по регулированию социально-трудовых отношений подведены итоги реализации городского трёхстороннего соглашения по регулированию социально-трудовых отношений в 2016 году.
Совместная работа сторон социального партнёрства способствовала снижению напряжённости на рынке труда областного центра, уменьшению количества нарушений трудового законодательства и соблюдению социально-трудовых прав и законных интересов работников в вопросах оплаты и охраны труда.

24 марта - Состоялось заседание рабочей группы по снижению неформальной занятости
Состоялось заседание рабочей группы по снижению неформальной занятости, легализации правовых отношений граждан, осуществляющих трудовую деятельность, повышению собираемости страховых взносов                          во внебюджетные фонды.
В заседании приняли участие Т.В.Тимохова, зам. председателя, зав. отделом социально-трудовых отношений ИОООП, руководители и представители Государственной инспекции труда в Ивановской области, ОГКУ «Ивановский межрайонный центр занятости населения», Управления Пенсионного фонда Российской Федерации в городских округах Иванове, Кохме и Ивановском муниципальном районе, а также Ивановского Регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации, Инспекции Федеральной налоговой службы России по г. Иваново, Прокуратур Октябрьского и Советского районов г. Иваново.
Заслушаны руководители пяти организаций областного центра, в которых имеются нарушения трудового законодательства. Представителями организаций даны пояснения по существу поставленных вопросов                                 и обязательства по устранению нарушений в назначенные рабочей группой сроки.
В ходе заседания были подведены итоги работы за 2016 год, рассмотрены предложения по направлениям работы в текущем году.

29 марта - Областная трёхсторонняя комиссия: качество вакансий нужно повышать, а нерадивых собственников – преследовать по закону
На заседании областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений подведены итоги выполнения Соглашения по регулированию социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений между Правительством Ивановской области, областным объединением организаций профессиональных союзов, областным объединением работодателей на 2015-2017 годы.
 Председатель областного комитета по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции Т.Б.Сергеева проинформировала                                   о положительных тенденциях на региональном рынке труда, в социальной сфере и экономике. Отметила, что основными инструментами социального партнёрства являются отраслевые соглашения и коллективные договоры –                       в большинстве из них предусмотрены дополнительные социальные гарантии для ряда категорий граждан.
Генеральный директор Союза промышленников и предпринимателей Ивановской области А.Ю.Жбанов остановился на ключевых моментах реализации трёхстороннего соглашения стороной работодателей, а также сформулировал ряд инициатив об обращениях в адрес властных структур всех уровней на предмет поддержки бизнеса на монотерриториях, сохранения налоговых льгот.
Председатель ИОООП А.Н.Мирской акцентировал внимание                               на необходимости и возможности заключения регионального соглашения по минимальной заработной плате, которое «может стать реальным инструментом роста заработной платы». Предложил обратиться в областную Думу с предложением о внесении в Правительство РФ законодательной инициативы о привлечении к ответственности непосредственных собственников предприятий, если они допустили несвоевременную выплату зарплаты или искажение статистических данных.
В рамках рассмотрения вопроса «О социально-экономической ситуации в организациях текстильной отрасли» председатель областной организации Российского профсоюза работников текстильной и лёгкой промышленности Т.А.Иванова обозначила актуальные для отрасли региона проблемы. Помимо непрекращающихся там реорганизаций и процедур банкротства, недостатка оборотных средств и дефицита молодых кадров, остаётся невозможной выработка нормативов труда, а, вроде бы, растущую зарплату, «съедает» инфляция. «Первичные профсоюзные организации в таких условиях используют весь свой потенциал для защиты трудовых коллективов через колдоговоры. При этом удивляет позиция несотрудничества руководителей стабильно работающих предприятий, не желающих работать с данным документом. Считаю, что областной трёхсторонней комиссии нужно инициировать разработку программы по повышению заинтересованности работодателей в коллективных договорах», - заявила Т. Иванова.

12 мая - Трёхсторонняя комиссия города Иванова: нужно вместе заинтересовывать школьников рабочими специальностями
На очередном заседании трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений города Иванова с докладом «О летней оздоровительной кампании детей и подростков города Иванова в 2017 году» выступила начальник управления социальной защиты населения городской администрации Любовь Семенова. Отметила, что в последние годы                      в рамках летних оздоровительных кампаний остаётся востребованной временная занятость в трудовых отрядах (приоритет для участия в них отдаётся детям из неблагополучных и неполных семей), хорошо зарекомендовала себя работа в сфере малозатратных форм отдыха, а также проводимые тематические мероприятия. 
Председатель Координационного совета организаций профсоюзов города Иванова Т.В.Тимохова обратила внимание на необходимость сокращения сезонных очередей за путёвками. Не менее важно, по мнению профсоюзов, осуществлять более глубокий контроль уровня зарплат и охраны труда педагогического и обслуживающего персонала лагерей дневного пребывания.
Стороны комиссии пришли к общему мнению, что ивановских школьников нужно активнее заинтересовывать рабочими специальностями, проводить экскурсии на предприятия, знакомить с производственными процессами.
Заслушана информация о ситуации на ивановском рынке труда                         и принимаемых мерах по повышению уровня занятости местного населения. 

КОЛЛЕКТИВНЫЕ ДЕЙСТВИЯ

1 мая - Международный день солидарности трудящихся в Иванове
В Праздник Весны и Труда Региональный союз «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» и политическая партия «Единая Россия» организовали на площади Пушкина областного центра митинг.
В мероприятии  приняли участие представители органов региональной исполнительной власти, студенчества, общественных организаций, профсоюзный актив.  Всего от профсоюзной стороны с лозунгами и флагами ФНПР и ИОООП, областных организаций отраслевых профсоюзов в митинге приняли участие шесть тысяч человек.

1 мая в Лухе
 	В Лухе прошёл митинг и субботник, приуроченный празднику Весны и Труда.     В мероприятии приняло участие более 100 человек, в их числе работники предприятий и организаций района, члены профсоюза во главе                с председателем координационного совета организаций профсоюзов района Шишловой С.Н. и просто неравнодушные к своей малой Родине жители Луха. 

Первомай в Заволжске.
1 мая на площади им. Ф.А Бредихина проходила универсальная сельскохозяйственная ярмарка, где организована торговля сельхоз продукцией, семенами, саженцами, для детей организована работа атракционов, выступление артистов Дома Культуры. 
Представители координационного совета рассказали жителям города Заволжск  о помощи Ивановским профсоюзом  жителям  города Наволок                 и жителям других городов избежать возможной экологической катастрофы, стараются на всех уровнях продвигать вопрос о невозможности организации свалки близ берегов реки Волга и санатория "Станко".

Первомай в Родниках .
В Родниках прошел митинг и шествие трудовых коллективов.
На митинге выступили Председатель районного Совета Галина Руфимовна Смирнова, заместитель Главы Родниковского муниципального района                        по социальной политике Людмила Владимировна Комлева.  Вручены Дипломы Главы администрации района лучшим работникам района, также выступила Председатель координационного Совета профсоюзов Н.К.Лебедева. Прошла легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Родниковский рабочий».

1 мая в городе Южа
Традиционно в городе Юже состоялся митинг, посвященный Первомаю, организованный  Южским отделением ВПП «Единая Россия» и Координационным Советом организаций профсоюзов Южского района. 
На последней неделе апреля в ППО прошли собрания, на которых обсуждались вопросы охраны труда и первомайские лозунги профсоюзов, были розданы листовки от Ивановского профобъединения. На официальном сайте Южского муниципального района было опубликовано поздравление с 1 Мая от КС Южского муниципального района и приглашение на митинг жителей города и района.
От Южской районной организации профсоюза работников образования проходило чествование людей труда – членов профсоюза: благодарностями и памятными подарками.
Всего на митинге участвовало от 100 до120 человек.
1 мая в Лежнево
Праздник весны и труда!  1 Мая профсоюзные активисты и сотрудники администрации Лежневского района провели акцию  по озеленению территории  введенного в эксплуатацию филиала детского сада присмотра                 и оздоровления «Ромашка»,
Поработать в этот праздничный день пришли заместитель главы районной администрации А. А. Костин,  сотрудники отдела координации социальной сферы администрации района они же члены профсоюза работников культуры, руководитель координационного совета профсоюзных организаций, председатель профсоюзной организации медицинских работников  Лежневского района Г. С. Тарасова, активисты профсоюзных организаций образования (школы и детские сады), социальной защиты населения,  Лежневского производственного участка «Межрайгаз», молодежного совета профсоюзных организаций.

Первомай в Приволжске.
Традиционно праздник Весны и Труда приволжане  проводят                            на центральной площади. В этот день чествовали людей труда, грамотами                    и благодарностями от Областной Думы, администрации района, городского поселения. Не остались в стороне и профсоюзы, все первичные профсоюзные организации приняли участие в митинге-концерте. Присутствующих поздравила председатель Координационного совета организаций профсоюзов Приволжского района Смирнова М.Г., поблагодарив за труд, оптимизм активистов профдвижений. Благодарностями  Координационного Совета были награждены:  Клуб закаливания «Айсберг» (рук. Ткачёв Д), конный клуб «Принц «(рук. Е.Волкова) за поддержку и помощь в организации мероприятий проводимых Координационным Советом на территории Приволжского района.
В это время делегация в составе председателя Молодёжного совета при Координационном Совете и МОД «Новый рубеж» приняли участие в  митинге-концерте  в г. Иваново.

Первое мая в Вичугском районе
Молодежный совет при Координационном совете  Вичугской районной профсоюзной организации принял участие в первомайской демонстрации  профсоюзов.
          Акция  профсоюзов  направлена на  защиту трудящихся от последствий глобального финансового кризиса и прошла  под лозунгом "Работа! Зарплата! Достойная жизнь!".
          Областное  профобъединение собрало  трудящихся, профактив, активную молодёжь – людей с активной жизненной и гражданской позицией,  которым небезразлично будущее страны, будущее россиян.
Участники митинга выдвинули лозунги:  
Молодёжь без работы – Россия без будущего!
- В благосостоянии трудящихся – будущее экономики страны!
- Гражданину России – достойный труд и достойную зарплату! и др. 
ОБЩИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

27 декабря – Областная Профсоюзная елка - 2016
В преддверии новогодних праздников, Региональный союз «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» организовал для семей членов профсоюзов традиционное праздничное представление в Ивановском Дворце искусств.

20 января - Семинар для председателей Координационных советов
На базе ООО «Санаторий имени Станко» областным профобъединением был организован семинар для председателей Координационных советов организаций профсоюзов муниципальных образований, и первичных профсоюзных организаций, непосредственно выходящих на ИОООП.
На заседании были рассмотрены вопросы об итогах работы в 2016 году и планах на 2017 год. Седи основных направлений работы Координационных советов в 2016 году были названы углубление социального партнёрства                      с органами местного самоуправления, реализации трёхсторонних соглашений                        и деятельности трёхсторонних комиссий. Также уделялось много внимания мотивации профсоюзного членства, оздоровлению членов профсоюзов, экологическим акциям. Среди перспективных планов на 2017 год были названы мероприятия по привлечению в профсоюзные ряды молодёжи, финансово-организационному укреплению Координационных советов, обучению профсоюзных кадров с целью повышения их квалификации.
А. Смирнов подробно рассказал об участии в 2016 году Координационных советов в работе по противодействию строительства межмуниципального полигона ТБО в Кинешемском районе, поблагодарил профсоюзный актив за активную поддержку.
С докладом о работе и перспективах на ближайшее будущее в сфере социального партнёрства выступила зам. председателя, зав. отделом социально-трудовых отношений ИОООП Татьяна Тимохова. 
Зав. отделом организационной, кадровой и информационной работы Елена Воронова рассказала об итогах конкурсов, проводившихся ИОООП                    в 2016 году, о мероприятиях, запланированных на год, о работе с молодежью,                  о мероприятиях, приуроченных к году профсоюзной информации.

2 февраля - Цветы в честь 132-летия
Представители областного профобъединения приняли участие                           в возложении цветов к памятнику значимой для истории нашей области личности - одному из инициаторов основания Иваново-Вознесенской губернии, председателю Иваново-Вознесенского Губкома РКП (б), Губисполкома, Губсовнархоза, военному комиссару Иваново-Вознесенской губернии в первой половине 1918 года Михаилу Васильевичу Фрунзе.
Следуя традиции, в этот же день члены Президиума ИОООП провели церемонию возложения цветов у бюста М. Фрунзе у ивановского Дома профсоюзов.

21 апреля - Заседание профсоюзного актива ИОООП
О вопросах, рассмотренных на заседании Генерального совета ФНПР, прошедшем с 3 по 4 апреля в Москве, собравшимся рассказал председатель ИОООП Александр Мирской. Он изложил основные тезисы выступавших – председателя ФНПР Михаила Шмакова, министра труда и социальной защиты Максима Топилина, вице-премьера Ольги Голодец и заместителя председателя Госдумы Андрея Исаева, заострив внимание на прозвучавшую тогда в Колонном зале Дома профсоюзов мысль: власть должна быть и властью и принимать решительные меры в тех случаях, когда социально-экономические и трудовые права и интересы человека труда находятся под угрозой.
До сведения собравшихся доведены планы проведения в Иванове                         и в районах профсоюзных первомайских акций. Участниками заседания принята резолюция первомайского митинга в областном центре.
Заслушана информация о ситуации по производственному травматизму                и проведении спецоценки рабочих мест в регионе, о мероприятиях, приуроченных ко Всемирному дню охраны труда; о важности информационной работы в профсоюзах, о работе с молодежью.

9 мая - Годовщина Великой Победы
Представители областного профобъединения приняли участие                             в мероприятиях, посвящённых 72-летию Победе советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.
        По сложившейся традиции, представители профобъединения возложили венки и цветы на воинские мемориалы «Солдат» и «Скорбящая мать»                            в местечке Балино. Отдали дань памяти воинам, погибшим при защите мира от нацистской угрозы, представители первичных профсоюзных организаций ряда крупнейших предприятий, таких как ОАО «Автокран» и АО «Полёт» Ивановский парашютный завод.
          В этот же день профсоюзные лидеры и активисты возложили цветы на мемориале Героям Фронта и Тыла в Иванове, приняли участие в праздничном параде и концерте.

30 мая - VIII конкурс агитбригад «Скажи профсоюзу «Да!»
В ивановском Доме профсоюзов в восьмой раз состоялся областной смотр-конкурс агитбригад «Скажи профсоюзу «Да!».
В этом году в конкурсе приняли участие семь команд из Иванова, Приволжска, Вичугского муниципального района, представлявших организации и учреждения сферы культуры, образования, районные Координационные советы организаций профсоюзов.
         Так как конкурс традиционно проводится в один день с итоговыми занятиями Школы профсоюзного актива. Выпускникам Школы были вручены соответствующие сертификаты.
Первое место ярким и содержательным номером завоевала агитбригада «Перспектива» (Ивановский детско-юношеский центр №1) – председатель профкома «Василиса Премудрая» поставила на место «тирана-царя»                              и защитила социальные и трудовые права работников «царства-государства».
Второе место жюри присудило команде Ивановского медицинского колледжа «Онкодозор». Несмотря на акцент на важность здорового образа жизни, первокурсники также убедительно и ясно рассказали в своём выступлении о плюсах вступления в профсоюзные ряды.
Третьими в этом году стали представители Молодёжного совета при Координационном совете организаций профсоюзов Вичугского района, объединившиеся в агитбригаду «Союз». Жюри и зрители не остались равнодушными как к очевидному артистизму, так и к вокальным данным членов этой команды.
Победу в номинации «За творческую смелость» одержала агитбригада Ивановской государственной сельскохозяйственной академии с номером                        о «теремке-Профсоюзе», в котором дружно и хорошо живётся всем его обитателям. В номинации «За меткую сатиру и тонкий юмор» была отмечена команда первичной профсоюзной организации обучающихся Ивановского государственного политехнического университета.
В торжественной обстановке участникам были вручены соответствующие дипломы и сладкие подарки.

ОБУЧЕНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА

17 января – Занятия в Школе профсоюзного актива 
Занятия Школы профсоюзного актива, организованные Учебным центром повышения квалификации профсоюзных кадров ИОООП, начались с ряда лекций.
С лекцией-практикумом «Об особенностях финансовой работы                                       в профорганизации. О работе ревизионных комиссий» выступила председатель ревизионной комиссии ИОООП, главный бухгалтер областной организации профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ Альбина Кузнецова.
Об основах российского, областного законодательства по проведению массовых акций слушателям рассказала зам. председателя, зав. отделом социально-трудовых отношений ИОООП Татьяна Тимохова.
С лекцией из цикла «О психологическом климате в коллективе и его регуляции» выступила доцент кафедры социальной психологии социолого-психологического факультета ИвГУ, кандидат психологических наук Марина Раскумандрина.


11 апреля - Выездная Школа профактива в Фурманове
В рамках Школы профсоюзного актива, Учебным центром повышения квалификации профсоюзных кадров ИОООП были организованы выездные занятия учебных групп в Фурмановском муниципальном районе.
В этот день учебная программа началась с лекции «О социальном партнёрстве в области: состояние проблемы и пути развития».
Далее первая группа слушателей посетила Фурмановский центр социального обслуживания (ЦСО), где приняла участие в заседании «круглого стола» по теме «Социальное партнёрство. Коллективный договор как важнейший механизм социально-трудовых отношений в коллективе». Гостям рассказали о приоритетных направлениях работы профсоюза по охране труда, исполнению положений колдоговора, мотивации профсоюзного членства, созданию здоровой психологической атмосферы внутри коллектива.
Вторая группа слушателей Школы отправилась на                                      ООО «Фурмановская фабрика №1», где для них организовали экскурсию по ткацкому производству предприятия, посещение музейной экспозиции фабрики, приняли участие в заседании «круглого стола» на аналогичную тему.

23 мая - Итоговые занятия Школы профактива по охране труда
Состоялся итоговый семинар и сдача экзаменов для обучающихся Школы профсоюзного актива по теме «Охрана труда на предприятии, в организации, учреждении».
Лекцию-практикум «Об оказании первой помощи пострадавшим                         на производстве. О профилактике ВИЧ/СПИДА» для слушателей провела заведующая подстанцией №1 станции скорой медицинской помощи города Иванова Надежда Лаврова.
Далее, после консультирования и тестирования, проведённых специалистами Учебного центра повышения квалификации профсоюзных кадров ИОООП, участники прошли экзаменационные испытания.
В торжественной обстановке выпускникам были вручены удостоверения о проверке знаний требований охраны труда. Затем состоялась церемония закрытия учебного года Школы профсоюзного актива.
	
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МОЛОДЕЖНОГО СОВЕТА

28 января - «Профсоюзная лыжня»
Молодёжный совет ИОООП и Координационный совет организаций профсоюзов Шуйского муниципального района организовали акцию «Профсоюзная лыжня».
Молодые профсоюзные активисты и члены Молодёжного совета ИОООП, представлявшие областные организации ряда отраслевых профсоюзов, собрались на территории лыжной базы в Шуйском районе, чтобы провести на свежем воздухе, среди живописной природы, спортивный праздник. На мероприятие были приглашены и ветераны профсоюзного движения.

1 мая - Первомайская эстафета
Представители Молодёжного совета ИОООП выступили на традиционной первомайской эстафете.
84-ая легкоатлетическая эстафета давно стала традиционным праздником для всех ивановцев. В этом году в ней приняли участие 13 команд от учреждений начального, среднего профессионального образования, предприятий, регионального правительства, Ивановской мэрии.
Отметим, что команда Молодёжного совета областного профобъединения приняла участие в эстафете впервые, заняла четвертое место. Молодые профактивисты твёрдо намерены участвовать в подобных спортивных мероприятиях и в дальнейшем.

19-20 мая - Молодёжный профсоюзный форум «Стратегия-2017»
На базе пансионата с лечением «Плёс» областным профобъединением и Молодёжным советом ИОООП был организован IV региональный молодёжный профсоюзный форум «Стратегия-2017», посвящённый 15-летию Молодёжного совета ИОООП.
В программу форума входили: тренинг-игра «Проект» (модератор                      О. Захаров), мастер-классы «Я - Мобильный" (модератор Бардюкова Е.), «Правильная речь – инструмент успешного человека» (модератор Зенкова А.)
Молодые профсоюзные активисты работали над молодежным разделом областного трехстороннего соглашения.
Для укрепления навыков командной работы была проведена традиционная для форума интерактивная игра «Профсоюзный квест» - испытание на быстроту реакции и мысли, скоординированность, изобретательность.
Самой зрелищной и яркой частью программы форума стали «Профсоюзный батл» и презентация «визитных карточек» команд. Молодёжь проявила присущую ей креативность, не забывая и про смысловую составляющую.
В рамках тренинга «Действуй+информируй=эффективный профсоюз» участники форума ознакомились с основами информационной работы в профсоюзах, с информационными ресурсами ФНПР, ИОООП и областных организаций отраслевых профсоюзов, выполнили творческое задание - снять свои видеоролики на тему «Я - в команде «Профсоюз!». 
В завершение форума участники подготовили итоговый документ мероприятия. Уезжали все, хоть и немного уставшие, зато в хорошем настроении и «запасами» новых идей и новых знакомств.




ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ

26 декабря - Профсоюзы поздравили воспитанников детского дома
Представители областного профобъединения навестили воспитанников подшефного Васильевского детского дома, поздравили ребят с грядущим Новым годом, вручили подарки. Для юношей и девушек, готовящихся                             к выпуску, была организована фотосессия.

11 февраля - Знакомство с театральным миром
Профобъединением для воспитанников Васильевского детского дома была организована экскурсия в  Ивановский театр кукол.

2 июня - День защиты детей в Васильевском детском доме
Представители областного профобъединения и Молодёжного совета ИОООП посетили подшефный Васильевский детский дом в Шуйском муниципальном районе. Для воспитанников детского дома была организована развлекательная программа, выпускникам вручены подарки.

РАБОТА ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРЕЗИДЕНТСКОГО ГРАНТА «МИРУ – БЫТЬ!»

Январь
Областное профобъединение стало грантополучателем проекта «Миру быть! Медиация как способ урегулирования семейных конфликтов, а также конфликтов с участием несовершеннолетних в Ивановской области» движения «Гражданское достоинство».
Профсоюзы участвуют в проекте в рамках реализации резолюции                        IX Съезда ФНПР «Гендерный фактор в политике социального государства»
Проект позволит апробировать прохождение обязательных досудебных примирительных процедур при возникновении семейно-правовых споров                     (в том числе, с участием несовершеннолетних). Также проект поспособствует разработке модели межведомственного взаимодействия служб, заинтересованных в разрешении данных конфликтов с применением медиативных технологий и стандартов восстановительного подхода.
В рамках проекта профессиональные медиаторы проведут более 700 часов консультаций и процедур медиации по запросам органов опеки и попечительства, системы ЗАГС, органов образования, судебных органов. Комнаты примирения будут функционировать с 1 февраля по сентябрь текущего года включительно в городах Ивановской области.

3 февраля – Пресс-конференция, проект «Миру – быть!»
Профессиональные медиаторы в регионе нужны - К такому мнению пришли организаторы и участники проекта «Миру быть! Медиация как способ урегулирования семейных конфликтов, а также конфликтов с участием несовершеннолетних в Ивановской области». 3 февраля они провели пресс-конференцию, в рамках которой рассказали о задачах досудебного урегулирования семейных споров путём медиации.

8-11 - февраля Семинары - Проект «Миру -  быть!». 
В ивановском Доме профсоюзов, в рамках проекта «Миру быть! Медиация как способ урегулирования семейных конфликтов, а также конфликтов с участием несовершеннолетних в Ивановской области», организованного общероссийским движением «Гражданское достоинство», для участников прошли семинары по теме «Восстановительный подход в работе с семьями, дети которых совершили правонарушение или находятся в трудной жизненной ситуации».

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КООРДИНАЦИОННЫХ СОВЕТОВ ОРГАНИЗАЦИЙ ПРОФСОЮЗОВ В МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЯХ

14 декабря - В Вичуге прошёл мастер-класс «Есть идея!
На базе Дома детского творчества при содействии Координационного совета Вичугской районной профсоюзной организации прошел межмуниципальный мастер-класс «Есть идея!». Основной целью мастер-класса является возрождение народных ремесел и обмен опытом работы  в области декоративно-прикладного творчества. 
В мероприятии приняли участие более 50 педагогов  и народных умельцев  Кинешмы, Вичуги, Палеха, села Васильевское Родниковского муниципального района, Дома ремесел «Березка» г. Родники, п. Старая Вичуга, п. Каменка, с. Семигорье.

21 декабря - Подведены итоги работы в «Лежневском ЦЗН»
В ОГКУ «Лежневский ЦЗН» состоялось отчетное совещание по итогам работы центра занятости в 2016 году в котором приняли участие заместитель Главы Лежневского муниципального района Е.В. Шувырденкова, директор Лежневского муниципального фонда поддержки малого предпринимательства и сельского развития В.А. Бобков, председатель Координационного совета профсоюзных организаций Г.С. Тарасова, а также работодатели.
На совещании обсуждались вопросы ситуации на регистрируемом рынке труда Лежневского района, исполнения контрольных показателей Государственной программы Ивановской области «Содействие занятости населения Ивановской области», рассматривались основные проблемы и задачи работы районной службы занятости в 2016 году.
В рамках совещания состоялось заседание клуба «Кадровик», на котором были подведены итоги районного конкурса «Работодатель года 2016».
Основными задачами конкурса, конечно, стали развитие социального партнерства, укрепление отношений между органами службы занятости и работодателями, совершенствование и более полное использование возможностей службы занятости. Сделать совместную работу социальных партнеров более результативной и эффективной – вот главная цель всех наших действий, и этого конкурса, в частности.
Право участвовать в конкурсе принадлежало всем предприятиям, организациям, учреждениям независимо от форм собственности. Работодатели были разделены на три группы в зависимости от среднесписочной численности работающих – до 30 человек, от 30 до 100 человек, свыше 100 человек.

26 декабря - Заседание Лежневского координационного совета.
В Лежневском Центре внешкольной работы состоялось заседание координационного совета организаций профсоюзов района.
На заседании подвели итоги работы КС и Молодежного совета                            за 2016 год и утвердили план работы на 2017 год. Воспитателям детского сада "Ромашка" Юлии Кашаевой и Крыловой О.В. вручили дипломы участника в региональном конкурсе на лучшую журналистскую работу.

28 декабря – Приволжский координационный совет.
Традиционно, конец года - это подведение итогов работы. Что сделано,                  а что предстоит сделать - именно это и было отражено в отчёте председателя Координационного совета Приволжского муниципального района                   Смирновой М.Г. 
Так как, председатель  Координационного совета человек творческий и является работником культуры, отчёт был не просто в виде доклада,                             а мероприятие было подготовлено в виде интеллектуального шоу «Ворошиловский стрелок». Традиционную часть мероприятия  конечно никто не отменял, в ней были и поздравления с наступающим Новым годом, а так же, памятными подарками  были отмечены активисты профдвижения, которые на протяжение всего года помогали Координационному совету.

9 января - Семейные традиции (Приволжский район)
Именно под таким названием во второй раз, на территории конного клуба «Принц» прошло мероприятие при поддержке Координационного совета Профсоюзов Приволжского района (предс. Смирнова М.Г), клуба закаливания «Айсберг» (рук. Ткачёв Д), Городского дома культуры.  
Морозный день не испугал любителей  активного отдыха. Совсем малыши и люди постарше открыли праздник дружным хороводом вокруг ёлки.  А затем начались основные игры и забавы приготовленные организаторами. Конечно каждый мог, абсолютно бесплатно,  погреться горячим чаем с конфетами в этом заслуга супругов Волковых  Елены и Сергея  и Локтевой Алимы , которая как истинный костровой  следила за готовностью кипятка и угощением гостей праздника.
Любители зимнего плавания по традиции порадовали всех своим выступлением, вспомнив замечательную комедию «Джентельмены удачи». Задорно и энергично они обтирались снегом, предлагая гостям присоединится      к их веселью. Семейным парам предстоял марафон в мешках, на первый взгляд семьям показалось что это очень просто, но, как только прозвучал сигнал к началу выяснилось, что в этом соревновании нужна папина сила, мамина смекалка и задор малыша. 
Мероприятия проводимые  активными  общественниками  (Конный клуб «Принц», клуб закаливания «Айсберг») и Координационным советом профсоюзов Приволжского района  стали традиционными. Два раза в год,                    в январе и июне организаторы проводят для жителей  такие праздники, где каждый может для себя найти дело по интересам. 

9 марта - Вичугские профсоюзы присоединились к Году экологии
На базе Вичугского Дома детского творчества прошло торжественное открытие Года экологии на территории Вичугского муниципального района.
Первым шагом в реализации плана мероприятий Года экологии стало проведение районного конкурса экологических агитбригад, в котором приняли участие коллективы всех школ района. Организаторами конкурса выступили отдел образования Администрации района, Молодёжный совет при районном Координационном совете организаций профсоюзов и Вичугский Дом детского творчества.
Открытие Года экологии дало старт на территории Вичугского района двум социально-образовательным природоохранным проектам - «Эколята» и «Молодые защитники природы». Ребята-члены агитбригад первыми получили именные свидетельства участников проектов.

6 Мая - Велопробег в Лежневе.
В велопробеге, посвященном Дню Победы  по маршруту Лежнево-Воскресенское-Новые Горки-Лежнево вместе со школьниками приняла участие воспитатель детского сада «Ромашка» Крылова О.В.,  представитель Профсоюза работников образования. Начальник районного отдела образования Лебедева А.А. и председатель координационного совета организаций профсоюзов Тарасова Г.С.  рассказали о цели велопробега, поздравили с наступающим праздником  и пожелали хорошей дороги. Начали велопробег с возложения венка к подножию памятника Аллея Героев с шестью обелисками в п. Лежнево.

9 мая - Передача эстафеты через поколения (Савинский район).
Накануне праздничных выходных, посвященных Дню Победы,                             в районном центре состоялась легкоатлетическая эстафета имени Героя Советского Союза Алексея Лопатина. 
Ветераны спорта, команды различных объединений, поселений Савинского муниципального района, а также школьники определяли лучших                  в различных забегах.
Перед началом соревнований на торжественном построении участников поприветствовали организаторы соревнований главный редактор газеты «Знамя» В.Б. Ежов, ведущий специалист по спорту районной администрации И.В. Якушкин,  председатель Координационного совета организаций профсоюзов Савинского района А.Г. Казаков, а также ветеран спорта К.И. Сафаров.
Эстафеты направлена на приобщение населения района, в первую очередь молодежи, к занятиям физической культурой и спортом, пропаганду здорового образа жизни, сохранение спортивных традиций и преемственности, патриотическое воспитание подрастающего поколения.
Праздник спорта удался на славу!

9 Мая в Заволжске
Представители координационного совета организаций профсоюзов Заволжского муниципального района, ветераны профсоюзного движения приняли участие в акции "Бессмертный полк" и в митинге, посвященному празднику Победы

9 Мая в Лежневском районе
9 мая выдалось холодным с дождем и снегом, но несмотря ни на что Лежневским координационным советом организаций профсоюзов в п. Лежнево проведена эстафета, посвященная Дню Великой Победы в ВОВ. 
6 команд  представляющих профсоюзные организации образования                        (школы №10, детских садов «Ромашка» и «Улыбка», здравоохранения, филиала ОАО Газпром, газораспределения  в Лежневском районе, пожарной части № 36 боролись за победу. Активно поддерживали свои команды болельщики. В результате победителями стали: команда медицинских работников Лежневской ЦРБ среди женских команд и команда Лежневской средней школы № 10 среди мужских команд.  Все участники эстафеты получили свои награды и заряд бодрости.  
После награждения председатель КС Г.С. Тарасова поздравила всех присутствующих с праздником Днем Великой Победы в ВОВ, обратилась               со словами благодарности к ветеранам,  а затем совместно с администрацией района, ветеранами и общественными организациями возложили цветы                    у подножия памятника Аллея Героев с шестью обелисками и приняли участие в гражданско-патриотической акции «Бессмертный полк» и митинге-концерте.    

12 мая - Всероссийская семейная акция «Сохрани жизнь! Сбавь скорость!» Вичугский район).
В поселке Старая Вичуга Вичугского муниципального района обучающиеся «Клуба старшеклассников» районного Дома детского творчества при поддержке старших инспекторов дорожного надзора ОГИБДД МО МВД России «Вичугский» А. Костерина и С. Галкина и совместно с активистами Молодёжного совета при Координационном совете организаций профсоюзов Вичугского муниципального района провели  социальную акцию «Сохрани жизнь! Сбавь скорость!».  Ребята и активисты Молодежного совета изготовили флаеры с призывами о соблюдении скоростного режима, придумали слоган акции, распечатали баннеры.
Встречая прохожих на улицах поселка,  участники акции призывали  соблюдать скоростной режим и предлагали им написать на баннере, почему это нужно делать.  
Всего в акции приняли участие более 80 человек. Было распространено более 50 флаеров.

14 мая - Приволжский координационный совет. Спортивное мероприятие.
Ранним солнечным утром, общественные организации, спортивные клубы объединились в проведении мероприятия «Бег ради бега!», посвящённого закрытию зимнего  спортивного сезона. 
Мероприятие стало традиционным, всё больше участников от мала                      до велика, мамы и папы, тренера и единомышленники , общественники и молодёжь, ветераны присоединяются к символическому пробегу протяжённостью 3км.
Среди участников дебютировали члены Молодёжного совета  (предс. Яблокова А.О) при Координационном совете профсоюзов Приволжского муниципального района .  Завершился пробег на городском пляже, где клуб закаливания «Айсберг» сделали заплыв с флагами участников пробега, тем самым обозначив открытие летнего спортивного сезона.  По окончании всех участников поблагодарила Глава Приволжского городского поселения И.Л.Астафьева, руководитель клуба закаливания «Айсберг» Дмитрий Ткачёв вручил благодарности от Отдела культуры за пропаганду здорового, активного образа жизни среди населения.  Координационный Совет профсоюзов Приволжского района особо благодарит членов Молодёжного Совета  Городского дома культуры и МУП «Приволжское ТЭП». Лучший пример – личный пример!

26 мая - Праздник «Корабль детства» (Вичугский муниципальный район)
В поселке Чертовищи Вичугского муниципального района состоялся традиционный праздник «Корабль детства» для обучающихся образовательных организаций района.
Организаторами праздника выступили коллективы МКУСДО ДДТ, МБУ «Вичугский районный Дом культуры», Молодежный Совет при Координационном совете организаций профсоюзов Вичугского муниципального района.
Праздник прошел в формате морского путешествия по самым ярким и запоминающимся достижениям в прошедшем учебном году.  В рамках праздника состоялся районный смотр-конкурс детского творчества «Весенний каприз», по итогам которого победителям вручены дипломы.  Веселая атмосфера праздника никого не оставила равнодушным, ребята получили массу положительных эмоций, поучаствовав в игровой программе и заслужив сюрприз – мороженое.

2 июня - Савинские профсоюзники приняли участие в эстафете по плаванию
В областных соревнованиях по самым различным видам спорта участвуют представители Савинского муниципального района (гиревой спорт, футбол, волейбол, шахматы), но вот по плаванию, а тем более целой командой, состязались в последнее время разве что только члены клуба «моржей». Впервые целая команда савинских любителей спорта приняла участие в командной эстафете по плаванию.
Данное спортивное мероприятие проходило в плавательном бассейне стадиона «Труд» в Шуе. В состав савинской команды вошли члены профсоюзов: медицинские работники Савинского филиала ОБУЗ «Шуйская ЦРБ», сотрудники районной администрации, редакции газеты «Знамя». Организаторами команды выступили Координационный совет организаций профсоюзов Савинского муниципального района, профком Савинского филиала ОБУЗ «Шуйская ЦРБ».
В итоге у савинцев - третье общекомандное место по итогам всех этапов спортивного мероприятия. Профсоюзные спортсмены награждены грамотой и бронзовыми медалями, которые они не снимали до возвращения домой. Эта дружная команда будет участвовать и в других подобных соревнованиях, которые уже не за горами.

11 июня - Районное первенство по туризму (Вичугский район)
В Вичугском муниципальном район состоялось открытое первенство по туризму среди профсоюзных организаций района.
Мероприятие было организовано Координационным советом организаций профсоюзов на территории оздоровительного лагеря «Радуга».                 В нем приняло участие семь команд.
Победителями первенства стали команды:
1 место - МБОУ Каменская средняя школа
2 место - МБОУ Старовичугская средняя школа имени Г.В. Писарева
3 место - ООО «ОФ Красный октябрь»
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