
Федеральным законом от 28.12.2013 № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» с 1 января 2015 года в России вводится новый порядок формирования пенсионных прав граждан и расчета размеров страховых пенсий.

Трудовая пенсия по старости после введения нового порядка трансформируется в страховую и накопительную пенсии. 

Федеральный закон устанавливает основания возникновения, порядок установления и выплаты страховых пенсий.

К страховым пенсиям относятся: пенсия по старости, пенсия по инвалидности и пенсия по случаю потери кормильца.


Страховая пенсия по инвалидности назначается гражданам, признанным в установленном порядке инвалидами I, II или III группы. Страховая пенсия по инвалидности устанавливается независимо от причины инвалидности, продолжительности страхового стажа застрахованного лица, продолжения инвалидом трудовой и (или) иной общественно-полезной деятельности, а также от того, наступила ли инвалидность в период работы, до поступления на работу или после прекращения работы.


Право на страховую пенсию по случаю потери кормильца имеют нетрудоспособные члены семьи умершего кормильца, состоявшие на его иждивении (за исключением лиц, совершивших уголовно наказуемое деяние, повлекшее за собой смерть кормильца и установленное в судебном порядке).

Страховая пенсия в полном объеме будет формироваться по новым правилам у граждан, которые начнут работать в 2015 году.



Главная цель новой пенсионной формулы - обеспечить финансовую сбалансированность пенсионной системы и повысить солидарную ответственность государства, работодателей и самих работников за уровень пенсионного обеспечения.


Суть новой пенсионной формулы сводится к следующему. Общеустановленный возраст выхода на пенсию остается прежним: для мужчин – 60 лет; для женщин – 55 лет. Минимальный страховой стаж (стаж уплаты страховых взносов) для приобретения права на пенсию возрастет с 5 до 15 лет. Начиная с 2015года минимальный страховой стаж ежегодно будет увеличиваться на 1 год.


Главное отличие новой системы от действующей: до сих пор пенсионные права у работников формировались в рублях (это так называемый «пенсионный капитал») и ежегодно индексировались в зависимости от доходов Пенсионного фонда РФ. По новой пенсионной формуле, права на страховую пенсию будут учитываться не в абсолютных цифрах, а в индивидуальных пенсионных коэффициентах (ИПК), отражающих в относительных единицах (баллах) пенсионные права застрахованного лица, исходя из уровня его заработной платы, продолжительности страхового стажа и возраста выхода на пенсию. В реальные рубли «пенсионный капитал» будет конвертирован уже в момент назначения пенсии


Размер пенсии будет зависеть от наличия величины набранных за страховой стаж индивидуальных пенсионных коэффициентов не менее 30 и стоимости 1 пенсионного коэффициента в году назначения пенсии. Стоимость 1 пенсионного коэффициента будет ежегодно определяться Федеральным законом о бюджете ПФР. Это делается для легализации «серых» зарплат - потому что количество баллов за каждый год работы будет зависеть от легального заработка и размера перечисленных в пенсионную систему взносов.


Если  эти условия не выполнены, то гражданин получит право только на социальную пенсию на 5 лет позже общеустановленного возраста.



Общий принцип простой: чем выше зарплата, чем больше трудовой стаж, тем пенсия будет весомее. Можно "заработать" и дополнительное увеличение - если продолжать работать после наступления пенсионного возраста без обращения за пенсией. Отложить оформление пенсии можно на любой срок. Но, как следует из нового закона, дополнительные повышающие коэффициенты будут присваиваться только в течение 10 лет, то есть работать дольше ради увеличения пенсии будет бессмысленно. 


Чтобы стимулировать граждан выходить на пенсию в более позднем возрасте, предусмотрены повышающие коэффициенты. Причем чем позже человек обратится за пенсией, тем больше она будет. По расчетам Минтруда России, если гражданин оформит пенсию через 5 лет после "черты" пенсионного возраста, то фиксированная выплата у него вырастет на 36%, а страховая пенсия - на 45%. 10-летняя "отсрочка" увеличит фиксированную выплату в 2,11 раза, а страховую пенсию - в 2,32 раза. 


К страховой пенсии устанавливается фиксированная выплата в размере 3 935 руб. в месяц. Размер фиксированной выплаты к страховой пенсии (с учетом повышения размера фиксированной выплаты к страховой пенсии) подлежит ежегодной индексации с 1 февраля на индекс роста потребительских цен за прошедший год. Она также будет повышаться в случае более позднего выхода на пенсию. Для некоторых категорий граждан (лица старше 80 лет, инвалиды I группы и др.) предусмотрена повышенная величина фиксированной выплаты.


Сохраняется право на досрочную пенсию работникам вредных, опасных производств и иным категориям граждан, но при условии наличия определенной суммы ИПК.


Федеральным законом предусмотрено, что размеры трудовой пенсии по старости, трудовой пенсии по инвалидности, трудовой пенсии по случаю потери кормильца (без учета фиксированного базового размера страховой части трудовой пенсии по старости, трудовой пенсии по инвалидности и трудовой пенсии по случаю потери кормильца и накопительной части трудовой пенсии по старости и накопительной части трудовой пенсии по инвалидности), установленных до вступления в силу настоящего федерального закона по нормам Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», пересчитываются в соответствии с настоящим федеральным законом. Размер «переходного» коэффициента, по которому пересчитают пенсионные права, приобретенные до 2015 года, составит 64,1 рубля. Если при этой конвертации размер пенсии не достигнет той величины, получаемой пенсионером на 1 января 2015 года, он получит пенсию в прежнем размере.


В страховой стаж будут засчитывать те же «нестраховые» периоды, что и ранее, в частности:

- прохождения военной, а также приравненной к ней службы;

- ухода, осуществляемого трудоспособным лицом за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом или за лицом, достигшим возраста 80 лет, а также одного из родителей за каждым ребенком до достижения им возраста 1,5 лет (но не более 4,5 лет в общей сложности);

- получения пособий по обязательному социальному страхованию (в период временной нетрудоспособности), по безработице;

- проживания супругов военнослужащих-контрактников вместе с ними в местностях, где они не могли трудиться в связи с отсутствием такой возможности, но не более 5 лет в общей сложности.

В 2015 году размер страховой пенсии подлежит корректировке в следующем порядке:

- с 1 февраля - на индекс роста потребительских цен за 2014 год;

- с 1 апреля производится дополнительное увеличение размера страховой пенсии на разницу между годовым индексом роста среднемесячной заработной платы в Российской Федерации и коэффициентом произведенной корректировки на индекс роста потребительских цен. При этом указанный коэффициент не может превышать индекс роста доходов бюджета Пенсионного фонда РФ в расчете на одного пенсионера, направляемых на выплату страховых пенсий.


Новая пенсионная формула сохраняет перерасчет пенсий работающим пенсионерам. Для тех работающих пенсионеров, у кого зарплата не превышает 18 тыс. рублей, а это в основном работники бюджетной сферы, перерасчет будет 100%, для остальных он ограничится 3 баллами.


Планируется, что новая пенсионная формула позволит довести средний размер страховой пенсии по старости к 2030 году до уровня 2,5-3 прожиточных минимумов пенсионера. При условии уплаты страховых взносов не менее 35 лет и при средней зарплате пенсия составит до 40% заработка.


Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2015 г., за исключением отдельных положений, для которых предусмотрен иной срок введения в действие.


Федеральным законом от 28.12.2013 № 424-ФЗ «О накопительной пенсии» с 1 января 2015 года накопительная часть трудовой пенсии будет выделена в самостоятельный вид пенсии.


Федеральный закон, устанавливает основания возникновения прав на накопительную пенсию, а также порядок ее назначения и выплаты.


Накопительная пенсия становится самостоятельным видом пенсии (а не одной из составляющих трудовой пенсии).


Накопительная пенсия - ежемесячная денежная выплата в целях компенсации застрахованным лицам заработной платы и иных выплат и вознаграждений, утраченных ими в связи с наступлением нетрудоспособности вследствие старости. Выплачивается пенсия независимо от получения иной пенсии и ежемесячного пожизненного содержания.

Порядок установления и выплаты накопительной пенсии в целом соответствует прежним условиям. Согласно закону накопительная пенсия будет устанавливаться лицам, при наличии оснований для назначения страховую пенсии по старости, по инвалидности и страховой пенсии по случаю потери кормильца, а также при наличии у них пенсионных накоплений в ПФР или НПФ.

Для родившихся до 1967 года будет действовать только страховая часть пенсии. Для тех, кто моложе, будет предоставлена возможность выбора: либо они участвуют только в страховой системе, либо выбирают для себя негосударственный пенсионный фонд или управляющую компанию и формируют дополнительно накопительную пенсию. Накопительная часть пенсии во втором случае составит 6%. При этом, возможность сохранить накопительную часть пенсии продлевается до 31 декабря 2015 года. То есть до этого срока гражданин (родившийся после 1967 года) может при желании перевести накопительную часть в НПФ, в противном случае для него будет действовать только страховая часть пенсии.


Размер накопительной пенсии будет определяться исходя из средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета застрахованного лица или на пенсионном счете накопительной пенсии, а также ожидаемого периода выплаты пенсии.          До 2016 года ожидаемый период выплаты накопительной пенсии устанавливается продолжительностью 19 лет (228 месяцев). После указанной даты этот период будет ежегодно определяться федеральным законом на основании статистических данных о продолжительности жизни получателя накопительной пенсии в соответствии с методикой, определяемой Правительством РФ.

В пенсионные накопления входят страховые взносы на накопительную пенсию (включая дополнительные, взносы работодателя, по программе софинансирования), направленные на эти цели средства материнского капитала и доходы от их инвестирования.


Для тех, кто обратиться за накопительной пенсией в более позднем возрасте, предусмотрены льготные условия исчисления ее размера (сокращение ожидаемого периода выплаты).


Ежегодно размер накопительной пенсии будет корректироваться исходя из суммы поступивших страховых взносов, а также результатов их инвестирования.

В случае смерти лица его пенсионные накопления выплачиваются его правопреемникам.

Накопительные части трудовых пенсий по старости, установленные гражданам до 1 января 2015 года в соответствии с законодательством РФ, действовавшим до дня вступления в силу данного Федерального закона, с указанной даты считаются накопительными пенсиями. При этом получатели накопительной части трудовой пенсии будут автоматически переведены на получение накопительной пенсии (без подачи каких-либо заявлений).


Федеральный закон от 28.12.2013 № 410-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О негосударственных пенсионных фондах» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»


Основная часть поправок касается акционирования негосударственных пенсионных фондов (НПФ).


Все новые НПФ с 1 января 2014 года должны создаваться в форме АО. Существующие НПФ обязаны преобразоваться из некоммерческих организаций в АО или ликвидироваться: работающие в системе ОПС - до       1 января 2016 года, остальные - до 1 января 2019 года. Преобразованным НПФ потребуется переоформить лицензию. 


Прописан порядок акционирования. Предусмотрены жесткие ограничения для будущих акционеров НПФ. Ими не могут стать компании, зарегистрированные в офшорах.


Деятельность НПФ в форме АО будет иметь ряд особенностей.                Так, минимальный размер собственных средств составляет 150 млн. руб., а с            1 января 2020 года – 200 млн. руб. Минимальный уставный капитал – 120 млн. руб. и 150 млн. руб. соответственно.


Устанавливаются жесткие требования к квалификации и деловой репутации органов управления НПФ.


Вводится запрет на выплату дивидендов НПФ в течение 5 лет со дня государственной регистрации фонда.


Банк России наделяется широкими полномочиями по контролю за деятельностью НПФ. В частности, он может отслеживать смену собственников фонда.


Вкладчики и застрахованные лица вправе участвовать в управлении НПФ через попечительский совет. Он будет предварительно рассматривать и предоставлять свои рекомендации общему собранию акционеров по наиболее важным вопросам (уменьшение уставного капитала; реорганизация и ликвидация НПФ; изменение размера дохода от инвестирования, направляемого в собственные средства).


Подробно прописаны особенности банкротства НПФ. ЦБ РФ обязан ввести временную администрацию при наличии признаков финансовой нестабильности НПФ. Функции конкурсного управляющего и ликвидатора НПФ, работающих в системе ОПС, возлагаются на Агентство по страхованию вкладов.


Кроме того, поправками система страхования вкладов физических лиц в банках распространяется на вклады ИП, внесенные в связи с осуществлением предпринимательской деятельности.


Федеральным законом от 28.12.2013 № 422-ФЗ «О  гарантировании прав застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования Российской Федерации  при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений, установлении и осуществлении выплат за счет средств пенсионных накоплений» пенсионным накоплениям граждан гарантируется сохранность.

Система гарантирования пенсионных накоплений должна обеспечить стабильное получение накопительной пенсии. Участие в ней обязательно для всех страховщиков, занимающихся обязательным пенсионным страхованием. При этом НПФ должны соответствовать определенным требованиям. В их числе - наличие статуса акционерного общества. 

В систему войдут лишь те НПФ, чья деятельность будет признана ЦБ РФ удовлетворительной. Фонды, отказавшиеся от участия в системе, должны прекратить договоры об ОПС и передать пенсионные накопления в ПФР.


Законом предусмотрена двухуровневая система гарантирования накоплений: формируемые каждым страховщиком резервы по ОПС и фонд гарантирования пенсионных накоплений. Последний создается за счет взносов страховщиков (в том числе ПФР). Из него будут осуществляться выплаты гражданам при наступлении гарантийного случая. Таковым признаются банкротство страховщика, аннулирование у него лицензии или недостаточность пенсионных накоплений (когда их сумма на счетах ниже номинального размера уплаченных страховых взносов). Формировать фонд поручено Агентству по страхованию вкладов. Оно же будет выступать конкурсным управляющим (ликвидатором) при банкротстве НПФ.


Система гарантирует сохранность пенсионных накоплений в размере уплаченных взносов на накопительную часть пенсии (включая дополнительные, взносы работодателя, суммы по программе софинансирования накопительной пенсии, средства материнского капитала). Гарантируется и капитализированный доход от инвестирования пенсионных накоплений, но при условии смены НПФ не чаще 1 раза в 5 лет.


Предусмотрен следующий механизм работы системы гарантирования пенсионных накоплений. При наступлении гарантийного случая первоначальным источником покрытия недостатка средств пенсионных накоплений становится резерв по ОПС, затем при его недостаточности - личные средства НПФ, а если и их не хватает - средства фонда гарантирования.


Основным источником формирования фонда гарантирования является доход от инвестирования пенсионных накоплений. Однако при его отсутствии возможны отчисления из собственных средств, а если и их недостаточно - из пенсионных накоплений. 


Закон устанавливает минимальные значения ставок гарантийных взносов для страховщиков, а также максимальный размер фонда. Конкретные величины ставок будет определять ЦБ РФ. 


Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2014года, за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки введения в действие. Так, основные положения о гарантировании пенсионных выплат начинают применяться с 1 января 2015 года.


Федеральным законом от 28.12. 2013 № 427-ФЗ «О внесении  изменений в статью 11 Федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и статью 1 Федерального закона «О средствах федерального бюджета, выделяемых Пенсионному фонду Российской Федерации на возмещение расходов по выплате страховой части трудовой пенсии по старости, трудовой пенсии по инвалидности и трудовой пенсии по случаю потери кормильца отдельным категориям граждан» суммарная продолжительность периода ухода за детьми, засчитываемого в страховой стаж для назначения пенсии, с 1 января 2014 года увеличена до 4.5 лет.


Ранее в указанный стаж наравне с периодами работы и иной деятельности включалось время ухода одного из родителей за каждым ребенком до достижения им возраста 1,5 лет, но не более 3 лет в общей сложности.

Право на перерасчет размера трудовой пенсии с учетом суммы возмещения уплаты страховых взносов за нестраховые периоды имеют граждане, которые во время ухода за детьми не состояли в трудовых отношениях, и эти периоды от трех до четырех с половиной лет не были учтены при определении размера пенсии.


В соответствии с положениями Федерального закона перерасчет страховой части ранее установленных пенсий тем родителям, которые в свое время находились в отпусках по уходу за тремя и более детьми, будет произведен автоматически с 1 января 2014 года на основании документов, имеющихся в пенсионных органах документов без какого-либо дополнительного истребования заявления и документов от гражданина. При отсутствии в распоряжении органа, осуществляющего пенсионное обеспечение, необходимых документов перерасчет производится на основании заявления гражданина и представленных им соответствующих документов.


Информация ПФ РФ «Вопросы и ответы о выборе варианта пенсионного обеспечения в системе обязательного пенсионного страхования в 2014 - 2015 годах»
В 2014 - 2015 годах при выборе варианта формирования пенсионных накоплений необходимо учитывать изменения в системе обязательного пенсионного обеспечения
В ответах на наиболее распространенные вопросы граждан Пенсионным фондом РФ разъяснено следующее:

- согласно принятому законодательству в 2014 году все страховые взносы граждан будут направляться на формирование страховой пенсии;

- право выбора варианта пенсионного обеспечения (1 вариант - 16 процентов направляются на страховую пенсию; 2 вариант - 10 процентов на страховую часть пенсии и 6 процентов на накопительную) предоставлено гражданам, родившимся в 1967 году и позже. В отношении лиц, старше этого возраста, все страховые взносы, уплачиваемые в ПФР (16 процентов), направляются на формирование страховой пенсии;

- если согласно ранее сделанному выбору на формирование накопительной пенсии направлялось 2 процента тарифа страховых взносов, то в 2014 - 2015 годах необходимо сделать выбор еще раз либо отказаться от формирования накопительной пенсии (готовится к утверждению соответствующая форма заявления), либо продолжить ее формирование исходя из 6 процентов тарифа страховых взносов;

- выбор варианта формирования накопительной пенсии сопряжен с выбором управляющей компании (инвестиционного портфеля государственной управляющей компании) или негосударственного пенсионного фонда.

На вопрос - какой из вариантов формирования пенсионных накоплений является более предпочтительным, отмечено, в частности, следующее. 
Страховая пенсия гарантировано увеличивается государством за счет ежегодной индексации с учетом уровня инфляции и ростом доходов ПФР. Накопительная часть пенсии не индексируется. Ее доходность зависит от результатов инвестирования. В случае получения убытка гарантируется только выплата ее номинала (суммы уплаченных страховых взносов).

Информацию о состоянии пенсионных накоплений можно узнать обратившись в ПФР, Единый портал государственных и муниципальных услуг, либо через банки - партнеры ПФР: ОАО "Сбербанк России", ОАО "Уралсиб", ОАО "Газпромбанк", ОАО "Банк Москвы", ЗАО "Банк ВТБ 24".

Постановлением Правительства РФ от 24.03.2014 № 225 «О внесении изменения в пункт 2 Правил подсчета и подтверждения страхового стажа для установления трудовых пенсий» в правилах подсчета страхового стажа для установления трудовой пенсии совокупный период ухода за детьми, включаемый в стаж, увеличен с 3 до 4,5 лет
Внесение поправки обусловлено необходимостью приведения положений Правил в соответствие с действующим законодательством.

Напомним, в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» были внесены изменения, предусматривающие увеличение до 4,5 лет максимальной продолжительности периода нахождения одного из родителей в отпуске по уходу за детьми, засчитываемой в страховой стаж наравне с периодами работы и (или) иной деятельности при определении права на пенсию.

С учетом данного обстоятельства размеры ранее установленных трудовых пенсий с 1 января 2014 года подлежат пересчету без истребования от гражданина каких-либо дополнительных документов.

Постановлением Правительства РФ от 17.03.2014 № 194                     «Об утверждении Правил подачи застрахованными лицами заявления об отказе от финансирования накопительной части трудовой пенсии и направлении на финансирование страховой части трудовой пенсии 6% индивидуальной части тарифа страхового взноса» определен порядок отказа от финансирования накопительной части трудовой пенсии для лиц 1967 года рождения и моложе и направления на финансирование страховой части трудовой пенсии шести процентов индивидуальной части тарифа страхового взноса

Напомним, до конца  2015 года, россияне должны определиться - будет их пенсия в перспективе состоять из одной части - страховой, или двух - страховой и накопительной. Реализация постановления будет способствовать защите прав застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования на выбор варианта своего пенсионного обеспечения.


Документ подготовлен Министерством труда и социальной защиты РФ в целях реализации п.11 ст.31 ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации».


В соответствии с этим законом застрахованные лица 1967 года рождения и моложе, заключившие договор об обязательном пенсионном страховании и обратившиеся с заявлением о переходе в негосударственный пенсионный фонд либо с заявлением о выборе инвестиционного портфеля управляющей компании, расширенного инвестиционного портфеля государственной управляющей компании или инвестиционного портфеля государственных ценных бумаг государственной управляющей компании, подают заявление об отказе от финансирования накопительной части трудовой пенсии и направлении на финансирование страховой части трудовой пенсии 6% индивидуальной части тарифа страхового взноса.


Если у человека сделан выбор в пользу накопительной части пенсии, но он хотел бы от нее отказаться, он может подать заявление об отказе лично или через своего представителя в любой территориальный орган Пенсионного фонда России (ПФР) не позднее 31 декабря текущего года, как на бумажном носителе, так и в форме электронного документа. 


При подаче заявления предоставляются документы, удостоверяющие личность и подтверждающие дату рождения застрахованного лица, а также, в случае необходимости, документы, подтверждающие полномочия представителя такого лица. Документы в электронной форме подписываются электронной цифровой подписью.

Застрахованное лицо вправе отозвать заявление об отказе до конца года, в котором оно было подано. 

В случае направления соответствующих заявлений лично либо через представителя почтовым отправлением необходимо приложить копии документов, верность которых, а также подлинность подписи на заявлении должны быть подтверждены в порядке, предусмотренном указанными правилами. Заявления могут быть поданы как на бумажном носителе, так и в форме электронного документа.


Минтруд России обнародовал проект Методики расчета стоимости пенсионных коэффициентов — ключевого показателя для определения размера пенсий с 2016 года. Методика сохраняет индексацию коэффициентов на уровень прогнозной инфляции, но, тем не менее, окончательно и однозначно ставит размеры выплат Пенсионного фонда в зависимость от трансферта из федерального бюджета.

Проект документа «Методика определения стоимости одного пенсионного коэффициента»  представлен для общественного обсуждения на портале regulation.gov.ru. 


Напомним, несмотря на реформу пенсионной системы, оформляемой многочисленными законами 2012–2013 годов, именно методика позволяет окончательно зафиксировать принципы работы новой системы с точки зрения взаимодействия пенсионной системы и федерального бюджета.


Согласно тексту проекта, стоимость одного пенсионного коэффициента начиная с 2016 года будет рассчитываться дважды в год — 1 февраля и                   1 апреля. В первом случае его стоимость будет просто равняться стоимости за предыдущий год, проиндексированной с учетом роста инфляции. Во втором случае его цена будет определяться как сумма объемов поступлений от страховых взносов и трансфертов из федерального бюджета, поделенная на число всех индивидуальных пенсионных коэффициентов. 


Если апрельская стоимость окажется ниже февральской, для расчетов все равно будет использована последняя, то есть в любом случае стоимость пенсионного коэффициента ежегодно будет увеличиваться на уровень инфляции.


Именно в установлении формальной зависимости размера стоимости пенсионного коэффициента от объемов трансферта из федерального бюджета в Пенсионный фонд, собственно, и фиксируется ключевой элемент работы пенсионной системы с 2016 года. Поскольку объем страховых взносов (и выплат текущего года) правительство без изменения законом ставок или объема пенсионных прав корректировать не может, то стоимость коэффициента всегда будет зависеть от решения Правительства РФ по сумме трансферта. 


Необходимо обеспечить прозрачность методики подсчета стоимости пенсионного коэффициента, также еще предстоит разработать методику расчета объема межбюджетных трансфертов, что и позволит обеспечить реализацию целей пенсионной реформы. Впрочем, очевидно, что методики расчета трансфертов с 2016 года Правительство РФ будет подгонять под размеры возможностей выплат, поскольку нынешняя методика уже на техническом уровне фиксирует отказ от чисто страхового принципа работы Пенсионного фонда.


Постановлением Правительства РФ от 22.03.2014 № 220 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 апреля 2014 г. социальных пенсий» на 17,1% увеличен размер социальных пенсий, повышение коснется свыше 2,9 миллиона человек.


С 1 апреля 2014 года ежемесячные денежные выплаты отдельным категориям граждан (ветераны, инвалиды, граждане, подвергшиеся воздействию радиации, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда и др.) проиндексированы на 5%, это увеличение касается 16,2 миллиона человек.


При индексации размера социальных пенсий повышаются также пенсии по государственному пенсионному обеспечению, размеры дополнительного ежемесячного материального обеспечения и других социальных выплат, суммы которых определяются, исходя из соответствующего размера социальной пенсии. Средний размер социальной пенсии детям инвалидам составит 11,2 тысячи рублей, пенсий граждан из числа инвалидов вследствие военной травмы и участников Великой Отечественной войны, получающих две пенсии, составят около 27 тысяч рублей и 28,2 тысячи рублей соответственно.


Постановлением Правительства РФ от 28.03.2014 № 241»Об утверждении коэффициента дополнительного увеличения с 1 апреля 2014 г. размера страховой части трудовой пенсии по старости и размеров трудовой пенсии по инвалидности и трудовой пенсии по случаю потери кормильца» трудовые пенсии увеличены на 1,7%.
Индексация коснется размеров страховой части трудовой пенсии по старости, а также размеров трудовой пенсии по инвалидности, и трудовой пенсии по случаю потери кормильца.


Увеличение коснется почти 37,8 миллиона российских пенсионеров. Средний размер трудовой пенсии по старости в России после индексации с 1 апреля 2014 года составит около 11,6 тысячи рублей, средний размер социальной пенсии — около 7,5 тысячи рублей.
Информационное письмо Банка России «О передаче средств пенсионных накоплений при исполнении заявлений застрахованных лиц о переходе из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд»

Передача средств пенсионных накоплений из одного НПФ в другой будет осуществляться не ранее 1 января 2015 года.
Речь идет об исполнении заявлений застрахованных лиц о переходе в другой негосударственный пенсионный фонд, направленных в ПФР в 2013 и 2014 годах. Передача средств в НПФ (в том числе передача средств в порядке правопреемства в созданный в результате реорганизации НПФ) будет осуществляться при условии внесения НПФ в реестр участников системы гарантирования прав застрахованных лиц.

Приказом Минтруда России от 28.03.2014 № 157н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по установлению трудовых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению» (зарегистрировано в Минюсте России 21.08.2014                           № 33762) регламентирована новая процедура установления трудовых пенсий и пенсий по государственному пенсионному обеспечению.


Предусмотрены, в том числе:

- круг заявителей;
- требования к порядку информирования о предоставлении государственной услуги (контактная информация ПФР и др.);
- сроки предоставления государственной услуги;
- исчерпывающий перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги;
- последовательность административных процедур;
- формы контроля за исполнением Регламента;
досудебный и внесудебный порядок обжалования действий и решений должностных лиц.

В приложениях приведены формы необходимых документов (в том числе заявления о назначении пенсии, о перерасчете размера пенсии и т.д.).

Признан утратившим силу Приказ Минздравсоцразвития России от 12.12.2011 № 1521н «Об утверждении Административного регламента предоставления Пенсионным фондом Российской Федерации государственной услуги по приему и регистрации заявлений граждан об установлении им пенсий в соответствии с федеральными законами                     «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» и «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».



Постановлением Правительство РФ от 02.10.2014 № 1015                         «Об утверждении Правил подсчета и подтверждения страхового стажа для установления страховых пенсий» с 1 января 2015 года вводятся в действие новые правила подсчета стажа для назначения пенсии.
Правила утверждены в целях реализации положений Федерального закона «О страховых пенсиях» и заменят собой действующие в настоящее время правила, предусмотренные Постановлением Правительства РФ от 24.07.2002 № 555, последние изменения в которые вносились не далее как в марте текущего года.
В новом пенсионном законодательстве одним из условий назначения пенсии является наличие страхового стажа - суммарной продолжительности периодов работы и (или) иной деятельности, за которые начислялись и уплачивались страховые взносы в ПФР, а также иных периодов, засчитываемых в страховой стаж.

Наличие страхового стажа может подтверждаться на основании сведений индивидуального (персонифицированного) учета, документов ПФР об уплате страховых взносов, а также свидетельских показаний. К уплате страховых взносов приравнивается уплата единого социального налога и единого налога при применении ЕНВД.

Устанавливается перечень подтверждающих документов и особенности подтверждения страхового стажа отдельных категорий граждан. Определен порядок подсчета стажа при совпадении по времени периодов работы и других периодов.

В приложениях приведены формы документов, необходимых для подтверждения периодов деятельности и других периодов для включения их в стаж для установления страховой пенсии.

Среди наиболее заметных отличий одного документа от другого - продление до шести лет срока, засчитываемого в страховой стаж, в течение которого один из родителей осуществлял уход за каждым ребенком до достижения им возраста 1,5 лет. Предыдущее увеличение этого срока состоялось в марте 2014 года - до 4,5 лет. Устанавливаемые 6 лет также рассчитаны в общей сложности на всех детей, за которыми производился уход.
            Постановлением Правления ПФ РФ от 17.09.2014 №  374п «О составе сведений, содержащихся в индивидуальном лицевом счете застрахованного лица, представляемых посредством информационной системы «Личный кабинет застрахованного лица» с 1 января 2015 года данные своего индивидуального лицевого счета в системе пенсионного страхования можно будет узнать через «Личный кабинет застрахованного лица»
В числе таких сведений, в частности:

- величина индивидуального пенсионного коэффициента (ИПК);

- сумма страховых взносов за отчетный период;

- страховой стаж;

- данные о страховщике, у которого формируются пенсионные накопления.

