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Профсоюзные организации на всех исторических этапах и на разных уровнях защищали честь и достоинство работников, в том числе через систему поощрения лучших коллективов и передовиков производства, отличившихся в самых разных сферах деятельности.
Система государственных трудовых наград неразрывна с историей государства. Наибогатейший опыт в области награждений за доблестный труд накопила советская наградная система, было учреждено 37 советских орденов и медалей за труд. Все они учреждались при согласовании с профсоюзами.
В условиях новой России, после отмены ряда государственных наград за труд, ФНПР проводила активную политику по сохранению института поощрения человека труда за деятельность полезную для государства и общества.
Во многом именно благодаря усилиям профсоюзов, ситуация стала меняться с 2013 года, когда указом президента было установлено звание Героя Труда Российской Федерации – «высшая степень отличия за особые трудовые заслуги перед государством и народом». В 2024 году подписан указ об учреждении ордена «За доблестный труд», которым награждаются как отдельные передовики, так и целые коллективы за заслуги в трудовой деятельности, направленные на укрепление и развитие экономики и обороны страны. 
В настоящее время в Ивановской области проживает девять человек, отмеченных высшими государственными трудовыми наградами: Дважды Герой Социалистического Труда В.Н.Голубева, Герои Социалистического Труда: А.И Пряхин, А.А.Мелентьева, А.П Харламова, А.Никифорова, Полные Кавалеры Ордена Трудовой Славы: Р.М.Клязьмина, В.В.Сараева, Н.К.Максячкина. Значительное число работников имеют иные государственные награды, почетные звания и знаки отличия за признание их трудовых заслуг. 
Правительство Ивановской области вместе с Администрацией города Иваново ведут работу по установке в городе символа героического и самоотверженного труда ивановцев в годы Великой Отечественной войны - памятной стелы «Иваново - город трудовой доблести».
Совет ИОООП 24 апреля обратился к Администрации города Иваново с предложением рассмотреть вопрос об установке в городе Доски почета, на которой будут ежегодно размещаться имена и фотографии людей, внесших значительный вклад в социально-экономическое развитие. 
Отдавая дань уважения человеку труда и напоминая о значении труда,
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П О С Т А Н О В Л Я Е Т:

1. ИОООП совместно с членскими организациями ИОООП:
принять меры по сохранению исторической памяти о прославленных тружениках Ивановской области; 
продолжить диалог с Правительством Ивановской области и Администрацией города Иваново по установке стелы Иваново-Город трудовой доблести памятной стелы «Иваново-Город трудовой доблести» и возрождению Доски почета граждан Ивановской области, внесших значительный вклад в социально-экономическое развитие региона.
2. Членским организациям ИОООП:
возродить практику чествования ветеранов, удостоенных высших государственных наград за труд, или имеющих иные государственные награды, почетные звания и знаки отличия за признание их трудовых заслуг;
для повышения престижа рабочих и инженерных профессий усилить внимание к трудовым династиям в организациях области;
своевременно информировать профобъединение о предстоящих мероприятиях по чествованию ветеранов, удостоенных высших государственных наград за труд, или имеющих иные государственные награды, почетные звания и знаки отличия за признание их трудовых заслуг, а также о мероприятиях, посвященных трудовым династиям. 
3. Разместить настоящее постановление на сайте ИОООП, сайтах членских организаций ИОООП.





Председатель ИОООП                                                                     А.Н. Мирской



