ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к отчету о правозащитной работе Регионального союза «Ивановского областное объединение организаций профсоюзов» за 2015 год

Правозащитная работа Регионального союза «Ивановского областное объединение организаций профсоюзов» (далее – профобъединение) в 2015 году проводилась в соответствии с трудовым законодательством и законодательством о профсоюзах во исполнение решений коллегиальных органов ФНПР и осуществлялась по следующим основным направлениям: профсоюзный контроль за соблюдением социально-трудовых прав и законных интересов членов профсоюзов в организациях Ивановской области, исполнением работодателями условий локальных нормативных актов, коллективных договоров и соглашений; судебная защита трудовых прав и законных интересов работников; участие в нормотворческой деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления; оказание консультативно-правовой помощи членам профсоюзов; информационно-методическая работа по правовым вопросам.
 Пояснительная записка подготовлена на основе анализа отчетов о правозащитной работе членских организаций профобъединения.


В отчетный период профсоюзный контроль за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, выполнением условий коллективных договоров, соглашений осуществляли 3 правовых инспектора труда и 1 юрист, а также 42 внештатных правовых инспектора труда профсоюзов. 

На основе действующих соглашений профобъединение и его членские организации продолжили взаимодействие с органами прокуратуры, Государственной инспекцией труда в Ивановской области, региональным отделением Пенсионного фонда РФ.



Анализ отчетов о правозащитной работе членских организаций профобъединения в части проведения проверок соблюдения работодателями трудовых прав работников свидетельствует о том, что данный вид правозащитной деятельности является одной из основных составляющих правозащитной работы в целом и имеет значительный правозащитный эффект. 


Наиболее целенаправленно и эффективно в этом направлении работали областные организации профсоюзов работников народного образования и                   науки РФ, здравоохранения РФ, государственных учреждений и общественного обслуживания РФ, жизнеобеспечения.

В целях предупреждения, восстановления и защиты социально-трудовых прав и законных интересов работников в отчетный период правовыми инспекторами труда профсоюзов, были проведены проверки соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в 115 организациях Ивановской области.

 Тематика проводимых проверок касалась следующих основных вопросов:

– соблюдение требований трудового законодательства при заключении, изменении и прекращении трудовых договоров с работниками;

· соблюдение требований трудового законодательства при ведении, хранении и учете трудовых книжек;

- соблюдение требований трудового законодательства по вопросам рабочего времени и времени отдыха, предоставления отпусков;

- соблюдение требований трудового  законодательства по вопросам оплаты труда;

- соблюдение требований трудового законодательства по вопросам трудового распорядка и дисциплины труда;

- соблюдение требований трудового законодательства при принятии локальных  нормативных актов и их исполнении.

В результате проверок работодателям направлено 79 представлений об устранении 241 нарушения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, из которых 238 (99%) устранено.

В ходе проведения проверок выявлены следующие типичные нарушения обязательных требований трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права:
- отсутствие в содержании трудового договора условий, предусмотренных ст. 57 ТК РФ (чаще всего отсутствуют сведения об условиях оплаты труда, правах и обязанностях работника и работодателя, режиме рабочего времени и времени отдыха);

- несоответствие содержания приказов о приеме на работу в части указания наименований учреждений и должностей действующему законодательству (квалификационным справочникам, штатному расписанию, трудовому договору с работником); 

- не ознакомление работника при приеме на работу с правилами внутреннего трудового распорядка, иными локальными нормативными актами, непосредственно связанными с трудовой деятельностью работника, коллективным договором (ч.З. ст. 68 ТК РФ); 

- нарушения ст.72 ТК РФ при осуществлении переводов работников;

- нарушения ст.74ТК РФ при изменении определенных сторонами условий трудового договора;

 - отсутствие оформления кадровой документации по унифицированным формам, утвержденным Постановлением Госкомстата России от 05.01.2004  № 1 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету труда и его оплаты».
- несоблюдение порядка увольнения работников, установленного трудовым законодательством (не предупреждение работника за 3 дня до истечения срока действия срочного трудового договора, нарушение процедуры увольнения работника по инициативе работодателя);

 - нарушения ст.84.1. ТК РФ и Правил ведения трудовых книжек, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 16.04.2003 № 225                               «О трудовых книжках», при расторжении трудового договора.
Следует отметить, что значительная часть выявленных нарушений трудового законодательства устраняется в ходе проверок. В основном это касается внесения изменений в трудовые книжки, признания локальных нормативных актов или отдельных их норм, ухудшающих положение работников по сравнению с установленным трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, а также принятых с  нарушением установленного законом порядка, не подлежащими применению.

Результатом профсоюзных проверок соблюдения трудового законодательства является не только восстановление и защита нарушенных прав работников, но и повышение правовых знаний как руководителей организаций, так и работников кадровых служб.

В 2015 году Ивановской областной организацией профсоюза работников здравоохранения РФ проведено 13 комплексных проверок соблюдения трудового законодательства в учреждениях здравоохранения региона. Проверки проводились по вопросам выполнения отраслевого соглашения, ведения и хранения трудовых книжек, порядка заключения, изменения и прекращения трудовых договоров, оплате труда, режима рабочего времени и времени отдыха.
Ивановской областной организацией профсоюза работников жизнеобеспечения, в интересах защиты социально-трудовых прав работников, использовались переговоры, обращения, заключение коллективных договоров и контроль за их выполнением, как наиболее эффективные методы взаимодействия с работодателями, органами государственной власти и местного самоуправления.
Ивановской областной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ проводилась большая работа по совершенствованию коллективных договоров и соглашений в образовательных учреждениях Ивановской области. Обком проводил мониторинг заключения коллективных договоров учреждений и соглашений всех уровней.
 По итогам мониторинга принимались меры по включению в коллективные договоры и соглашения положений, касающихся вопросов оплаты труда, дополнительных социально-экономических, правовых и профессиональных гарантий, льгот и преимуществ для работников. Выработанная обкомом система экспертной оценки проектов коллективных договоров позволяет предотвращать возможные ошибки на стадии их разработки и оперативно оказывать помощь первичным профсоюзным организациям в юридическом сопровождении переговорной кампании.

В 2015 году специалистами Ивановской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ проведена правовая экспертиза 240 коллективных договоров, изменений и дополнений к ним. При проведении  экспертизы, в содержании коллективных договоров, выявлены  нарушения трудового законодательства: не указывается необходимость ознакомления вновь принимаемых работников с локальными нормативными актами до подписания трудового договора (ст. 68 ТК РФ), в нарушение  ч. 6 ст. 136 ТК РФ устанавливаются сроки выплаты заработной платы без соблюдения пятнадцатидневного интервала. За работу в выходные и нерабочие праздничные дни предоставляется только дополнительное время отдыха, а в соответствии со ст. 153 ТК РФ должна производиться соответствующая оплата и только по желанию работника ему предоставляется другой день отдыха.   В нарушение ст. 123 ТК РФ в ряде проектов коллективных договоров не  был внесен срок составления графика отпусков (не позднее, чем за две недели до наступления календарного года). Благодаря принципиальной позиции Ивановской областной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ удалось существенно изменить редакции коллективных договоров в пользу работников.

 В 2015 году Ивановской областной организацией профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ проверено 15 организаций. По результатам проверок работодателям направлено 5 представлений об устранении нарушений трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права. Значительная работа в отчетном периоде проведена и по оказанию практической помощи первичным профсоюзным организациям в подготовке и заключении коллективных договоров.  Приоритетной формой правозащитной работы Ивановской областной организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ остается проведение консультационного приемов членов профсоюза, в том числе с выездом в первичные профсоюзные организации.

Правозащитная деятельность Ивановской областной организации Общероссийской общественной организации - Российского профессионального союза работников текстильной и легкой промышленности в отчетном периоде была направлена на оказание правовой помощи профсоюзным комитетам при подготовке мотивированного мнения по локальным нормативным актам устанавливающим систему оплаты труда, а также использование всех возможностей, предоставленных законодательством РФ, по ликвидации задолженности по заработной плате и сохранению рабочих мест.
Так, в результате банкротства ЗАО «Масима – Стиль», образовалась задолженность по заработной плате в размере более 20 млн. рублей перед 500 работниками филиалов в г. Шуя и п. Колобово Ивановской области. Ивановской областной организации Общероссийской общественной организации - Российского профессионального союза работников текстильной и легкой промышленности были направлены обращения в ЦК профсоюза, Губернатору Ивановской области, Минпромторг РФ, Президенту РФ с просьбой об оказании содействия в разрешении сложившейся ситуации. По предложению обкома вопрос был рассмотрен на заседании областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. В результате активных профсоюзных действий большая часть задолженности по заработной плате выплачена, а работники трудоустроены на другие отраслевые предприятия региона.

Судебные решения продолжают оставаться одним из эффективных способов правовой защиты интересов членов профсоюзов, а судебная защита трудовых прав наемных работников одно из приоритетных направлений в работе профобъединения и его членских организаций.

 
Правовые инспекторы труда, юристы и профсоюзный актив, представляя интересы работников-членов профсоюзов, приняли участие в рассмотрении в судах 177 дел (в 2014-152), из которых 175 решены в пользу работников.

 
Направленные в суды материалы касались вопросов восстановления на работе, взыскания невыплаченной заработной платы, снятия дисциплинарных взысканий.
В областных организациях профсоюзов работников народного образования и науки РФ и здравоохранения 80% судебных разбирательств касались защиты пенсионных прав граждан, причем в течение последних лет подобные спорные ситуации успешно рассматриваются и разрешаются в судебном порядке практически со стопроцентным результатом в пользу членов профсоюзов. 

Обращения в суды были связаны  с отказом территориальных органов, осуществляющих пенсионное обеспечение, в досрочном назначении пенсии по следующим основаниям: ненормативное наименование должности работника, образовательного или медицинского учреждения, исключение из стажа, дающего право на назначение досрочной пенсии, отдельных периодов (нахождение женщин в отпуске по уходу за ребенком, службы в армии, обучения работников, в том числе на курсах повышения квалификации  и др.).

Так, например, при участии правового инспектора Ивановской областной организации работников народного образования и науки РФ, в суды направлено 57 исковых заявлений от членов профсоюза. 
Должности и учреждения, которые не зачтены Пенсионным Фондом в специальный стаж педагогических работников, дающий право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости, но зачтены по решению судов:

1. руководитель кружка в городском дворце пионеров;

2. воспитатель:

- в детском комбинате,

- в МДУ санаторного типа,

- в МДОУ общеразвивающего типа,

- в пионерском лагере,

- группы продлённого дня в школе-гимназии,

3. нахождение до 06.10.1992 в отпуске по уходу за ребенком в возрасте                   от  1,5 до 3 лет, 

4. учебные отпуска,

5. обучение на курсах повышения квалификации,

6. командировки,

7. работа в комсомольских, партийных органах,

8. учитель:

- в школе-лицее, школе-гимназии,

- в муниципальном учреждении школе-лицее,

- внештатная должность,

9. педагог дополнительного образования:

- в доме пионеров.


 
Важнейшим направлением правозащитной работы  являлся постоянный личный прием работников -  членов профсоюзов. 


Характерной особенностью 2015 года является углубление экономического кризиса, под влиянием которого ситуация на рынке труда в целом и в трудовых отношениях в организациях региона в частности повлекла формирование приоритетного круга вопросов, с которыми обращаются работники: о введении режима неполного рабочего времени с пропорциональным снижением размера оплаты труда, о снижении размера заработной платы без законных оснований и с нарушением установленного законодательством РФ порядка, о прекращении трудовых отношений  при сокращении численности или штата работников.


Увеличилось количество вопросов по изменениям условий трудового договора, возросли обращения о законности и обоснованности прекращения трудовых отношений, особенно в случаях понуждения работодателем работника к увольнению по собственному желанию.


 Возросло количество вопросов по заработной плате, в том числе касающихся текущей задолженности по зарплате, расчетов при увольнении. Увеличилось число обращений по вопросам применения пенсионного и жилищного законодательства. 

Учитывая обострение традиционных для рынка труда проблем, возрастание количества обращений по вышеназванным вопросам, социальную значимость доступной и оперативной правовой поддержки работников – членов профсоюзов,  была организована «горячей линии» по разъяснению действий работников в случаях угрозы возникновения для них неблагоприятных последствий от действий работодателей в кризисных экономических условиях.


В 2015 году на личном приеме, включая устные обращения, принято                   3832 человека по вопросам соблюдения и применения законодательства о труде и защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников – членов профсоюзов. Из общего количества обращений, жалоб и заявлений членов профсоюзов, поступивших в профобъединение -                       3768 (98%) признаны обоснованными и удовлетворены.


Несвоевременность выплаты заработной платы оставалась типичной причиной  возникновения напряжения  в трудовых коллективах. В отчетный период совместная работа профсоюзов с социальными партнерами по недопущению просроченной задолженности по заработной плате велась по нескольким направлениям – регулярный мониторинг финансово-хозяйственной деятельности предприятий, где действуют первичные профсоюзные организации, профсоюзный контроль за своевременностью и полнотой выплаты заработной платы и перечислением страховых взносов в государственные внебюджетные социальные фонды, участие в работе постоянно действующих межведомственной рабочей группы по вопросам защиты социальных прав граждан, межведомственной комиссии по соблюдению требований законодательства в вопросах оплаты труда в организациях Ивановской области и межведомственной комиссии по мониторингу финансово-экономического состояния системообразующих предприятий региона.



Наряду с проверками по соблюдению трудового законодательства и консультациями, профсоюзными юристами проведена экспертиза 6 проектов федеральных и региональных законов.


В федеральные и региональные органы исполнительной и законодательной власти были направлены замечания и предложения по проектам законов: «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части учета и совершенствования предоставления мер социальной поддержки исходя из обязанности соблюдения принципа адресности и применения критериев нуждаемости», «О приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации, внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и особенностях увеличения страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии и социальных пенсий»,                      «О социальном партнерстве в Ивановской области» и другие.

 Для разъяснения изменений трудового законодательства и практики его применения, распространения правовых знаний, значительное место в работе правовой инспекции труда профобъединения и его членских организаций занимало обучение профсоюзного актива.


Обучение основам применения трудового законодательства проводилось в рамках работы НОУ ДО «Учебный центр повышения квалификации профсоюзных кадров», в  трудовых коллективах.

В  2015 году  профобъединением и  Отделением Пенсионного фонда РФ по Ивановской области продолжена реализация комплекса мероприятий, направленных на проведение совместной информационной работы среди членов трудовых коллективов по разъяснению основных положений федеральных законов по совершенствованию пенсионной системы, своевременности и полноте перечисления работодателями страховых взносов на обязательное пенсионное страхование. 


ОПФР по Ивановской области и профобъединением подготовлены методические рекомендации для профактива по применению нового порядка формирования пенсионных прав граждан и расчета размера пенсии в системе обязательного пенсионного страхования.


Профобъединением разработана Памятка для работников, в которой даны разъяснения социальных и правовых последствий получения заработной платы «в конверте».


 
В газете профобъединения «Профсоюзная защита» и региональных СМИ  опубликовано 56 материалов по вопросам правовой защиты. В целях актуализации правовой информации ведется обновление раздела «Правозащитная деятельность» сайта профобъединения.


Консолидированная сумма экономической эффективности от всех форм правозащитной работы составила 16 млн. 440 тыс. рублей.
Подготовлен

Правовой инспекцией труда ИОООП

Главный правовой инспектор труда     А.В. Мазуренко

