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                  № 9-9
О  награждении   Почётной  грамотой ИОООП.    
Президиум 
Регионального союза

 «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов»
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
Наградить Почетной грамотой Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов»:
· за многолетний добросовестный труд, активную общественную  работу в профсоюзе:
Сорокина Александра Сергеевича – профгрупорга первичной профсоюзной организации «ХБК «Навтекс» Российского профсоюза работников промышленности,  комплектовщика пряжи, ткани и изделий отделочного производства ООО «ХБК «Навтекс». 

Любимову Ирину Владимировну – страхделегата первичной профсоюзной организации «ХБК «Навтекс» Российского профсоюза работников промышленности, управляющей делами ООО «Приволжская коммуна». 

Суворову Марию Владимировну – профгрупорга, члена цехового комитета, член комиссии по охране труда первичной профсоюзной организации «ХБК «Навтекс» Российского профсоюза работников промышленности, оператора сновального оборудования ООО «Текстильная компания «Томна».

Лисина Алексея Геннадьевича – члена цехового комитета, члена комиссии по охране труда первичной профсоюзной организации «ХБК «Навтекс» Российского профсоюза работников промышленности, заместителя главного механика общества с ограниченной ответственностью «Текстильная компания «Томна».
Основание:   Постановление   Президиума  Ивановской  областной  организации Российского  профсоюза работников промышленности от 24.04.2020 г.  № 13-4.
Председатель  ИОООП       





      А.Н. Мирской
