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проект

Уважаемый Павел Алексеевич!

Уважаемые члены Правительства, присутствующие!

1. В начале своего выступления хочу отметить эффективную работу службы занятости населения, которой удалось по итогам прошлого года выполнить практически все целевые индикаторы государственной программы «Содействие занятости населения Ивановской области».
В прошедшем году Комитетом по труду проведена целенаправленная работа по оказанию государственных услуг в сфере занятости населения. 

Комитету удалось привлечь в область достаточно большой объем финансирования не только для реализации активных форм занятости, но и для принятия дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда.

2. Тем не менее, на наш взгляд в регионе имеется ряд проблем в сфере труда, решение которых в первую очередь зависит от Правительства Ивановской области.

И одна из них - обеспеченность области трудовыми ресурсами.

С 2010 года численность, постоянного населения области, сократилось, более чем на 33,0 тысячи человек, численность рабочей силы - на 13,0 тысяч человек.  

В условиях, продолжающегося кризиса, увеличилось количество, ликвидируемых предприятий, предприятий-банкротов, предприятий, оптимизирующих производства и бизнес-процессы. В непроизводственной сфере, продолжаются, процессы, оптимизации персонала. 
По итогам 2016 года, только по инициативе работодателей, высвобождено, более семи тысяч работников, (рост к 2015 году – 1,6 раза). Из них, почти пять тысяч - официально трудоустроено. Оставшиеся, пополнили ряды безработных, или ушли, в теневой сектор.

По состоянию, на 1 февраля текущего года,  под риском увольнения, официально, находится, еще почти, две тысячи работников. 
3. Далее, особо остро, стоит вопрос, обеспечения промышленных предприятий, квалифицированными рабочими и инженерными кадрами. Сегодня, региональная система профобразования, не в полной мере, отвечает запросам рынка труда.
 
Уровень трудоустройства, выпускников профессиональных образовательных учреждений, находится в пределах 60%. 
Считаем, что данная проблема должна стать предметом детальной  и глубокой проработки и обсуждения на  одном из заседаний Правительства области.

4. Кроме того, в регионе широкое распространение имеют частичная теневая занятость и скрытая безработица. Численность работников с неполной занятостью превышает 3,0 тысячи человек. Численность работников получающих «серую» заработную плату официальному учету не поддается.
Органами исполнительной власти совместно с контрольно-надзорными органами проводится целенаправленная  работа по снижению теневой занятости.  Контрольный показатель на 2016 год выполнен. 
В текущем году эта работа будет продолжена, профсоюзы принимали, и будут принимать в ней самое активное участие.
В то же время мы полагаем, что, следует разработать областную Программу по легализации трудовых отношений, как это сделано в ряде регионов России.
5. Особое внимание необходимо обратить внимание на качество вакансий, предлагаемых работодателями. Заявленные вакансии преимущественно содержат позиции с низкооплачиваемыми рабочими местами, тяжелыми условиями труда, их профессионально-квалификационный уровень зачастую не отвечают запросам граждан, ищущим работу. 
Средняя заработная плата по рабочим профессиям, предлагаемая работодателями не достигает 14,0 тысяч рублей; по профессиям служащих – 15,0 тысяч рублей.

Поэтому,  эти рабочие места не замещаются безработными из числа российских граждан. Ежегодно в регион привлекается 3,5-4,0 тысячи иностранных трудовых мигрантов из стран, где уровень жизни ниже, чем в России. И которые согласны работать по 12-14 часов в сутки.
6. Далее. Несмотря на то, что показатель безработицы в регионе ниже, чем в среднем по России, общая численность безработных, классифицируемых в соответствии с критериями Международной Организации Труда, в 4,7 раза превысила численность безработных, зарегистрированных в государственных учреждениях службы занятости населения.

Большая часть безработных ищут работу самостоятельно, без содействия службы занятости. Во-первых, срабатывает психологический фактор - многих не устраивает социальный статус безработного перед будущим работодателем. И второе, мизерность пособия по безработице — оно не меняется с 2009 года и находится в диапазоне от 850  до 4900 рублей. 


7. Еще один момент, на который хочу обратить внимание.

Требуется доработать подпрограмму «Улучшение условий и охраны труда Ивановской области», которая не решает поставленных задач, а ее параметры подгоняются под ухудшающуюся в регионе ситуацию с травматизмом.
На 2016 год снижено финансирование охраны труда на три млн. рублей и одновременно повышены целевые показатели по количеству погибших и пострадавших на производстве.

В прошлом году Профобъединение участвовало в расследовании 30 смертей и 18 тяжелых травм на производстве. Часть смертей на работе обусловлена болезнями сердца.

Половина пострадавших была занята на вредных рабочих местах, а у трети - специальная оценка условий труда вообще не проводилась.
Согласно подпрограмме рост охвата спецоценкой рабочих мест запланирован менее одного процента в год, а улучшение условий труда по результатам спецоценки вообще не планируется.
8. Вопросы обеспечения полной занятости населения и реализации мер по снижению напряжённости на рынке труда не остаются без внимания профсоюзов.
Участие профсоюзов в реализации региональной программы содействия занятости населения осуществляется в рамках областного трехстороннего Соглашения. 
Профсоюзы считают, что существующий дисбаланс между спросом и предложением на рынке труда необходимо исправлять путем создания более гибкой системы профессионального образования.  Правительству области следует обратить особое внимание на подготовку востребованных на рынке труда профессиональных кадров.

Мы полагаем, что Правительству необходимо разработать Концепцию профессиональной занятости и профессиональной подготовки кадров на длительную перспективу, увязав ее с программой развития экономики области и приоритетных инвестиционных направлениях.
Надеемся, что начавшиеся положительные изменения развития экономики и оживление бизнес-процессов смогут позитивно повлиять на рынок труда региона.

Спасибо за внимание.

