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Протокол № 3

О ситуации на

ОАО «Автокран»              

В период 2010-2014г.г. ОАО «Автокран» в рамках государственной политики на модернизацию отечественных предприятий и оборонно-промышленного комплекса проведена замена основного оборудования, создано 467 высокопроизводительных рабочих мест, внедрены  в производство современные образцы продукции соответствующие   экспортным требованиям.                           



 

В результате модернизации  до 2014 года ОАО «Автокран» занимало существенную долю отечественного рынка грузоподъемной техники, начаты поставки на внешний рынок, включая рынок  ЕЭС.


С учетом значимости для народного хозяйства ОАО «Автокран» включен в федеральный перечень организаций оказывающих существенное влияние на отрасли промышленности и торговли, и региональный перечень системообразующих предприятий.
Модернизация проводилась при активном привлечении кредитных ресурсов ОАО «Сбербанк России».
В течении  первого полугодия 2015 года заводом с привлечением Минпромторга России и региональных властей принимались активные меры урегулирования накопленной кредитной задолженности перед Сбербанком России. Однако выдвинутые предложения ОАО «Сбербанком России» не были приняты. В качестве иного способа урегулирования задолженности  кредитным комитетом банка 30.07.15 г. была выбрана уступка прав(требований) группе компаний  «Севергрупп». Но переговоры банка с «Севергрупп» до настоящего времени не завершены.
Несмотря на длительную остановку  производства для обеспечения работоспособности предприятия заводом вместе с профкомом принимаются усилия к сохранению штата квалифицированных работников, сохранению оборудования, зданий и сооружений. При этом выполнение всех мероприятий ограничиваются острой нехваткой оборотных средств.
В связи с задолженностью по налогам и сборам, оплате труда и формальным наличием признаков несостоятельности внесено представление прокуратуры РФ от 17.08.15г. в ОАО «Автокран» о нарушении законодательства о банкротстве. 

Существует реальная вероятность возбуждения дел о несостоятельности организации в ближайшее время. При проведении процедур несостоятельности (банкротства) осуществление нормальной производственной деятельности и работоспособность комплекса с современным высокотехнологичным оборудованием сохранить будет невозможно, кадровый потенциал предприятия будет утрачен.
Учитывая вышеизложенное, необходимо ускорить завершение сделки групп компаний «Севергрупп» и ОАО «Сбербанка РФ».
В случае, если сделка затянется, требуется выделение дополнительных средств на обеспечение сохранности  технологического оборудования и штата ключевых работников.
Задолженность по заработной плате на ОАО «Автокран» на 31.08.2015. составляет частично за март, апрель, май, июнь, июль, август 2015 года.
Руководство предприятия и Акционер предпринимают возможные меры по выделению кредитных ресурсов для пополнения оборотных средств и привлечения инвестиций, но несмотря на намерения на сегодняшний день результатов не достигнуто. 

Исходя из вышеизложенного президиум обкома

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1.Обратить внимание руководства ОАО «Автокран» на недопустимость   задержки заработной платы  работникам предприятия.
2. Продолжить оказывать консультативную и правовую помощь профсоюзному комитету ОАО «Автокран» по защите трудовых прав членов    профсоюза.
3. Обратиться к Губернатору Ивановской области П.А.Конькову и заместителю Председателя Правительства Ивановской области С.В.Давлетовой с предложением принять решение об оказании реальной помощи ОАО «Автокран» с целью сохранения созданных высокопроизводительных рабочих мест.
4. Проинформировать областное профобъединение о ситуации на ОАО «Автокран» с целью координации совместных действий

Председатель обкома профсоюза  

машиностроителей РФ                                                              В.П. Воробьев

