 Краснодарский край, г. Сочи, пос. Лоо, ул. Пограничная, д.3 «ВатерЛоо» Пансионат. 
Когда приходит время отпуска начинаешь продумывать все «за» и «против», как его провести так, чтобы остался след и не забываемые впечатления от отдыха и увиденных, захлестнувших впечатлений. Долго не пришлось думать, потому как предложенный вариант Ивановской областной организации Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз», оздоровительный отдых в пансионате «ВатерЛоо» подходил как ни как лучше, без какого-либо выбора. Это моя первая в жизни поездка на Черное море. В основном я ездил в другом направлении. Меня тянул север: Балтийское море, Белое море и города, прилегающие к ним. И вот решился. На юг, так на юг.
Все складывалось хорошо. Предварительная заявка, бронирование номера, трансфер и т.д.  и т.п. Дорога не показалась долгой, хотя и на ж/д транспорте. По приезду поезда на станцию Лоо меня уже ждали, предложили услуги трансфера (такси) и сопроводили до ворот пансионата. Главное, что сразу меня поразило, это близость моря, благоустроенность территории, огромная пальма по среди двора, разновидность кактусов, красивое трехэтажное здание (третий этаж сделан по мансарду (крышный вариант)), открытый бассейн и вообще, место расположения впечатлило. Мне сразу предложили номер, потому как приехал в четыре утра, а оформление оставили до прихода персонала. Что сказать о номере, мне понравился. Широкая двухместная кровать, кондиционер, телевизор, холодильник, бельевой шкаф, прикроватные тумбочки, раздельный свет, выход на балкон и сам балкон (стол, стул и напольная вешалка для белья, а главное это море, какой вид), туалет, кабинка и туалетные принадлежности с полотенцами (для рук и лица, банное, и для бассейна). Номер для отдыха шикарный. И это все в день приезда. На утро, после отдыха, знакомство с дирекцией и вспомогательным персоналом, которые произвели на меня хорошие впечатления. Это Леонид-управляющий, Женя-помощница управляющего, Александр и Константин-сторожа и вспомогательный персонал, Владимир-лицо ответственное, он следит за всем, он дневной, имя женщины сейчас не вспомню, она следит за дизайном, Соня-за ней чистота, уборка и ряд других услуг, и, конечно же Надежда-зав. столовой (одна в своем хозяйстве). Коллектив небольшой, но дружный и отзывчивый. О питании, следующее. Организовано трехразовое питание, которое зависит от стоимости путевки, в столовой чуть ниже первого яруса здания с видом на море и шикарной открытой верандой. Помещение свободное, широкое с барной стойкой, телевизором и музыкальным центром. Завтрак, обед и ужин при льющейся музыке. Завтрак организован в виде «шведского стола». Это нарезки, каши, салаты, сладкое и т.д. Все достойно. Обед и ужин с накрытием стола. Очень сытно и вкусно. Отдых организован комнатой отдыха для детей, настольный теннис, купание в бассейне и самостоятельно выход в поселок или на море. Туристические поездки можно заказать на рецепшене, не выходя из павильона и недорого. Остановка забора туристов находится в трех-пяти минутах от пансионата. Туда доставляют и обратно. Море, черное море. Вначале оно нас встретило штормовым ветром и большой волной, но это было один день. На следующий день море было по спокойнее, и мы даже смогли походить по колено в воде, насладиться величием моря. На третий день море было нашим. Купание, загорание, потому как погода благоприятствовала для этого, хотя купальный сезон еще не был открыт. Но разве можно удержаться, когда ты впервые на море. Оно полностью захватывало. В этом месте, где находится пансионат оно чистое, прозрачное, наполненное медузами, которых не пересчитаешь. Море находится внизу, в двухшаговой доступности. Купание, либо перед пансионатом, либо минут 20 надо пройти вдоль железнодорожного полотна и там пляж бывшего, уже несуществующего санатория. Мы его называли амфитеатром, потому как спуск к морю осуществлялся по бетонным вытянутым в длину ступеням. Очень красиво. Пансионат без лечения. Оздоровительный отдых. Путевка недорогая с различными программами. Я отдыхал по программе «Лоо-люблю отдыхать один(одна)». График заезда свободный. Вам всегда рады. Еще раз скажу о коллективе пансионата. Вежливость, отзывчивость, скромность, а главное коммуникабельность многого стоит. Почему я выше их всех перечислил по именам, только потому, что они представились так и думаю, более чем им не надо. Обратно, так же с комфортом. И еще оговорюсь, если вы уезжаете на целый день, Надежда вам готовит ланч в дорогу или на рецепшене оставляет ужин. Все продумано. Поселок небольшой, но красивый, много доступных пляжей, магазинов.
О туристических поездках, это для любителя. Это: Абхазия (Гагра, Новый Афон, о. Рица, о. Голубое, Новоафонский мужской монастырь, Новоафонские пещеры, дача Сталина, дегустация вин и чачи, сыра, мяса), г. Сочи (парк Ривьера, морской порт с морской прогулкой, Красная Поляна (пасека, шоу фонтанов), Роза Хутор (тросовая прогулка в горы в кабинке на высоту 2200-2300), Олимпийская деревня (музыкальные фонтаны)) г. Адлер (skypark (мост «Скайбридж», скалодром, веревочный парк, мегатролл, банджи 69(высота прыжка вниз), банджи 207 (высота прыжка вниз), зиплайн (скоростной спуск на высоте 207м) и это еще не все. Все зависит от вас самих и вашего желания. То, что я озвучил, я там был и мне все жутко понравилось. Каждый выезд для меня был с интересом, познанием чего-то нового. О поездках за пределы по всему побережью можно писать много, я же желаю вам посетить «ВатерЛоо» и чудесно провести отдых семьей или один, как я, но с интересом для себя и окружающих. Кто изъявит желание отдохнуть, думаю не пожалеет. Счастливого пути.
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