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14 июня текущего года в областной комитет профсоюза поступило Обращение председателя Российского профсоюза работников промышленности  А.И. Чекменева, о позиции отраслевого профсоюза к действиям Правительства РФ по повышению пенсионного возраста граждан России (размещено на сайте РОСПРОФПРОМ).
Ивановская областная 18 июня текущего года на заседании президиума рассмотрела вопрос «О позиции несогласия ФНПР и Российского профсоюза работников промышленности  с проектом закона Правительства РФ по повышению пенсионного возраста». (Постановление президиума РОСПРОФПРОМ - Иваново от 18.06.2018 за №5 прилагается.)
Принято обращение областной организации  профсоюза к членам профсоюза. Текст обращения опубликован на сайте областной организации.
Направлены письма-обращения в первичные профсоюзные организации с предложением поддержать позицию ФНПР и РОСПРОФПРОМ и направить протестные письма в адрес Государственной Думы РФ., Правительства РФ и Президента РФ.
28.06.2018г Заседание президиума областной организации «Об участии областной организации в митинге под девизом «Профсоюзы против повышения пенсионного возраста» (прилагается).
В первичные профсоюзные организации разослана листовка с приглашением на митинг, информация о предложениях ФНПР в пакетное соглашение при рассмотрении вопроса повышения пенсионного возраста.
 В митинге 5.06.2018г приняли участие около более 160 работников отрасли, четверо их которых озвучили свою позицию и требования в выступлениях. 
В митинге приняли участи представители профорганизаций предприятий городов Иваново, Родники, Фурманов, Шуя, Тейково и др.
В первичных профсоюзных организациях проведены рабочие собрания, направлены письма в Государственную Думу РФ, Правительство РФ, Президента РФ за подписью работников предприятий и организаций с выражением протеста с предлагаемыми мерами по повышению пенсионного возраста россиян.
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организации профсоюза                                           Т.А.Иванова

