Информация о проведении Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии»
Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 07.12.2011 №1011 «О Всероссийском конкурсе профессионального мастерства «Лучший по профессии» (далее - конкурс), а также в соответствии с подпунктом «ж» пункта 2 перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам расширенного заседания Президиума Государственного Совета Российской Федерации от 01.11.2023 № Пр-2192ГС реализуются мероприятия, направленные на повышение престижа рабочих профессий.
Конкурс проводится ежегодно с 2012 года. Организатором выступает Минтруд России совместно с федеральными и региональными органами исполнительной власти, общероссийскими объединениями работодателей и общероссийскими объединениями профсоюзов. 
Участниками конкурса могут стать работники по востребованным профессиям путём самовыдвижения или через заявку от работодателя. За всю историю финалы конкурса «Лучший по профессии» проводились в 45 регионах России: от Калининграда до Камчатки. За 13 лет лучшие определялись по 55 рабочим профессиям.
Конкурс проводится по наиболее востребованным массовым рабочим профессиям и состоит из регионального и федерального этапов, проводимых последовательно.
Призерам федерального этапа конкурса выплачивается денежное поощрение в следующих размерах: 1 млн рублей – победителю;                   500 тыс. рублей – за второе место; 300 тыс. рублей – за третье место.
Кураторами по проведению региональных отборочных этапов конкурса являются исполнительные органы государственной власти региона в соответствующих отраслях деятельности. 
В 2025 году произошла перезагрузка Конкурса. Число ежегодно проводимых на федеральном уровне номинаций Конкурса увеличилось в 4 раза – с 5 до 20. 
Федеральный этап Конкурса 2025 году будет проведён по следующим 20 номинациям:
Механизатор (Тамбовская область)
Мастер отделочных работ (Приморский край)
Машинист экскаватора (Чувашская Республика)
Машинист бульдозера (Чувашская Республика)
Овощевод (Вологодская область)
Агроном (Республика Мордовия)
Повар (Вологодская область)
Сварщик (Пермский край)
Слесарь-инструментальщик (Смоленская область)
Токарь (Смоленская область)
Фрезеровщик (Смоленская область)
Монтажник радиоэлектронной аппаратуры (Республика Татарстан)
Оператор станка с ЧПУ (Тульская область)
Слесарь-сборщик (Архангельская область)
Швея (Нижегородская область)
Специалист по мехатронике и робототехнике (Томская область)
Специалист по эксплуатации беспилотных авиационных систем, включающих в себя одно или несколько беспилотных воздушных судов с максимальной взлётной массой 30 кг и менее (Калужская область)
Зоотехник (Ленинградская область)
Электромонтёр (Волгоградская область)
«Второй старт» (спецноминация для переобучившихся по рабочей профессии) (Самарская область)
С 2025 года конкурс «Лучший по профессии» включён в федеральный проект «Человек труда» нацпроекта «Кадры»,  информация о Конкурсе размещается на Единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» https://konkurs.trudvsem.ru/.
В соответствии с Методическими рекомендациями Минтруда России по организации и проведению Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» для регионов определено рекомендуемое число номинаций Конкурса для проведения его  региональных этапов. Для Ивановской области установлено обязательство по проведению конкурсов по 6 номинациям. 
В настоящее время вопрос проведения Конкурса на территории Ивановской области прорабатывается с отраслевыми исполнительными органами государственной власти Ивановской области. На территории региона ежегодно проводится ряд отраслевых конкурсов, которые в соответствии методическими рекомендациями Минтруда России по согласованию с соответствующими отраслевыми федеральными исполнительными органами могут быть приравнены к региональным этапам Конкурса. Их победители могут направляться на федеральный этап Конкурса по соответствующей номинации.
Согласно Методическим рекомендациям Минтруда России региональные этапы Конкурса проводятся в период с 1 апреля по 30 июня. По согласованию с организатором федерального этапа Конкурса допустимо проведение региональных этапов Конкурса в срок до 31 августа. Федеральные этапы Конкурса проводятся с 1 июля по 30 сентября. По согласованию с оператором конкурса допустимо проведение федеральных этапов до 31 октября.

