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Раздел 1. 
Достойный труд – достойная зарплата
В своей работе по реализации решений съезда Исполком профобъединения, областные организации профсоюзов, координационные советы на местах, городские районные и первичные профсоюзные организации руководствовались также Основными направлениями деятельности Ивановского областного объединения организаций профсоюзов по реализации Программы Федерации Независимых Профсоюзов России «Достойный труд – основа благосостояния человека и развития страны», принятыми Советом профобъединения 16 февраля 2011 г. совместно с Планом мероприятий на 2011 год.

Нелишне напомнить, что «Достойный труд по определению МОТ – это труд  производительный, обеспечивающий достойный доход, социальные гарантии и социальную защиту семьям работников, а также позволяющий людям свободно выражать своё мнение, объединяться в организации и принимать участие в принятии решений, затрагивающих их жизнь».

В конце мая текущего года на заседании Исполкома профобъединения были обсуждены итоги первомайской акции «Достойный труд - достойная зарплата!».

Достойный труд и достойная зарплата является основной целью профсоюзов. В посткризистный период зарплата и её уровень вновь стала для нас первоочередной задачей.

Сюда же профсоюзы включают справедливое распределение результатов труда; установление минимального  размера оплаты труда, обеспечивающего потребности работающих членов профсоюзов и их семей; установление регионального уровня  минимальной заработной платы на уровне не ниже прожиточного уровня трудоспособного населения Ивановской области; обеспечение выполнения всех норм, касающихся заработной платы; продолжение работы в этом направлении по предприятиям-банкротам.

Мы, по-прежнему, считаем, что плоская, а не прогрессивная шкала налогов на доходы физических лиц, так же как и непомерно высокие должностные оклады и разного рода приработки  для высшего управленческого персонала, чья доля в общем фонде заработной платы в целом ряде случаев весьма и весьма существенна не отвечает принципам социальной справедливости, продекларированной в Конституции нашей страны, двадцатилетие которой мы будем с вами отмечать в декабре месяце.

В прошлом году профсоюзами была проведена большая работа по подготовке предложение к международной конференции высокого уровня под эгидой Международной организации труда, прошедшей в Москве 11-12 декабря в виде Стандартов достойного труда. Разработанные учёными Академии труда и социальных отношений ФНПР они были обсуждены 4 октября в нашем Доме профсоюзов на общественных слушаниях, по результатам которых были приняты соответствующие рекомендации. Надо отметить, что они нашли свою поддержку 13 февраля текущего года и участников «круглого стола» проведённого нами совместно с членами Общественной палаты Ивановской области по вопросам новой пенсионной реформы.

В тоже время учитывая, что предложенные АТиСО Стандарты достойного труда до настоящего времени нормативно не закреплены, а наши социальные партнёры не считают необходимым даже продолжать переговоры по принятию и подписанию регионального соглашения по минимальной заработной плате Исполком профобъединения считает целесообразным продолжать принятие ежегодных минимальных социально-трудовых стандартов, в частности на 2013 год, которые он просит членов Совета подержать.

Также в этих условиях, в первую очередь из-за финансово-экономической нестабильности производственной сферы экономики, недостаточной доходной составляющей областного и местных бюджетов, мы резко выступаем против залезания в карман человека труда всем, кому не попадя.

В частности свою позицию мы изложили в ходе проведённого 20 декабря 2012 года совместно с областной Общественной палатой «круглого стола» по проблемам ЖКХ. Наша правовая служба подготовила к «круглому столу»  Памятку для членов профсоюза, которая прошла свою апробацию, и сегодня вам представлена в отредактированном виде с учётом замечаний и предложений участников «круглого стола».

Как вам известно, с 1 января 2013 года в стран установлен минимальный размер оплаты труда установлен в сумме 5205 рубле, что составляет ___ процента от прожиточного уровня трудоспособного населения Ивановской области за VI квартал 2012 года. Ещё минус 13 процентов подоходного налога. Всего 4 с половиной тысячи на всё про всё.

В этих условиях мы должны потребовать от своих социальных партнёров сесть за стол переговоров по минимальной заработной плате, осуществлять постоянный профсоюзный контроль за соблюдением работодателями норм трудового законодательства, выполнения условий соглашений, коллективных договоров в части установления систем оплаты труда в организациях и своевременной выплаты в полном объёме заработной платы работникам.

Здесь свою роль играют и должны продолжать играть наши соглашения с надзорными (прокуратурой и Гострудинспекцией) и исполнительными (областным Правительством и Службой судебных приставов) органами, уполномоченным по правам человека в Ивановской области.
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