Выступление Председателя Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» - 
Мирского Александра Николаевича

[bookmark: _GoBack]Уважаемые участники митинга!
Уважаемые коллеги!
7 октября – во Всемирный день действий «За достойный труд!» – трудящиеся всего мира выступают в защиту своих законных прав и интересов.
Главная цель Всемирного дня действий – глобальная профсоюзная поддержка концепции Достойного труда, которая разработана Международной организацией труда. 
Проведение Дня действий - это своеобразный ответ профсоюзов на антисоциальные действия правительств и корпораций, которые стремятся преодолевать экономические трудности, откровенно пренебрегая интересами и правами людей труда. 
В России борьба за достойный труд особенно актуальна. Экономика страны последние годы практически не растёт, зато увеличивается налоговая нагрузка. То, что в международных профсоюзных структурах получило название «корпоративная алчность», в России наиболее ярко проявляется как «алчность банков»: растут долги населения по кредитам, процент ипотеки неслыханно высок для государства. Всё это влияет на рост бедности. 
Принимаемые органами власти непродуманные решения в социальной сфере страны, особенно пенсионная реформа, провоцируют нестабильность и напряженность в обществе.
А что будет после  вступления в силу так называемой «регуляторной гильотины», смысл» которой разом прекратить действие большого количества нормативных правовых актов, регулирующих производственную деятельность во всех видах экономической деятельности.
По нашему мнению, это приведёт к тому, что работник будет еще меньше защищён в трудовых отношениях, а руки работодателя будут развязаны. 
Основная задача профсоюзов –  добиться от органов власти в центре и на местах безусловного выполнения национальных целей и стратегических задач нашей страны, поставленных в Указе Президента России в мае 2018 года. 
И прежде всего - роста реальной заработной платы, снижения уровня бедности и повышения уровня жизни граждан.
Требования профсоюзов Ивановской области изложены в резолюции митинга. 
Совместно с вами будем добиваться их реализации!







