[bookmark: _GoBack]Уважаемые члены профсоюзов, коллеги!

Традиция проводить День действий профсоюзов за достойный труд появилась по инициативе Международной конфедерации профсоюзов в 2007 году. 
Россия, которая является членом МКП, эту идею поддержала.

Надо ли это ?
Основная цель Всемирного дня действий – глобальная профсоюзная поддержка концепции достойного труда, которая была разработана Международной организацией труда на основе Программы целей тысячелетия Организации Объединенных Наций  и утверждена в качестве приоритета ее деятельности в XXI веке. 

Основой достойного труда являются: полная и продуктивная занятость, 
здоровые условия 
и справедливая оплата труда работников.

В рамках каждого Дня действий Международная конфедерация профсоюзов задает общую социально-экономическую тематику. 
А профцентры разных государств и их членские организации выходят на акции не только с общей повесткой, но и с собственными лозунгами, актуальными для той или иной страны. 

Общемировой лозунг для мероприятий 7 октября текущего года: «Новый социальный контракт: за восстановление и устойчивость». 

Социальный контракт, по мнению Международной конфедерации профсоюзов, должен сыграть центральную роль
 в восстановлении мировой экономики, 
в поиске путей избавления от последствий COVID-19, 
а также к построению экономики всеобщего процветания. 

Для России на первое место выходят проблемы занятости населения.
Число официально зарегистрированных безработных в России увеличилось в 4,6 раза и составило 3,3 миллиона человек, из которых 3 миллиона - получали пособие по безработице. 
В Ивановской области официальная безработица возросла почти в 8 раз – (до 25,4 тыс.человек).

При этом реальные денежные доходы населения продолжают падать. А наш регион продолжает находиться на последних строчках рейтинга доходов населения среди субъектов ЦФО и России.
 
Поэтому профсоюзы России выходят на акцию под девизом – «Стране нужны рабочие места: Защитим существующие, создадим новые!».
В целях поддержки граждан, потерявших работу, Правительством Российской Федерации были приняты своевременные меры, которые смягчили кризис на рынке труда.
Профсоюзы принимали непосредственное участие в их разработке. Так, по предложению ФНПР Правительством Российской Федерации разработаны программы профессионального обучения и повышения квалификации граждан, и для этого было выделено соответствующее финансирование из федерального бюджета. Определенная работа проведена по внесению изменений в трудовое законодательство в части установления норм для удаленной работы.

Ивановское профобъединение в период эпидемии вело и сейчас продолжает вести активный диалог с властью всех уровней. При этом мы в полной мере поддерживаем все инициативы Губернатора по достойному выходу из кризиса, но и о своем основном предназначении – защите человека труда  - не забываем. 

О том, какие меры принимает Правительство региона по сохранению и созданию новых рабочих мест, нас сегодня проинформирует Людмила Сергеевна Бадак, директор Департамента экономического развития и торговли Ивановской области. 
Как работают в этом направлении работодатели области, нам расскажет наш социальный партнер – Алексей Юрьевич Жбанов, генеральный директор Союза промышленников и предпринимателей области.

В этом году во многих странах физическое собрание людей во время Всемирного дня действий за достойный труд стало невозможным из-за риска распространения вируса и карантинных мер. 
И поэтому ключевым элементом Всемирного дня достойного труда 2020 года станет использование технологий для виртуальных мероприятий и быстрой связи. 
Мы с вами такой опыт приобрели в ходе первомайской акции, и продолжаем совершенствовать свои средства связи, несмотря на сложное финансовое положение.

Исполкомом Федерации Независимых Профсоюзов России утверждена Резолюция. 

С 1 октября мы организовали обсуждение Резолюции в трудовых коллективах и голосование в поддержку Резолюции с использованием медиаресурсов профсоюзных организаций – форумов, чатов в мессенджерах и социальных сетях.

Мы должны максимально поддержать ее, привлечь все силы: всех рядовых членов профсоюзов, родных, близких и знакомых.

СОЛИДАРНОСТЬ СИЛЬНЕЕ ЗАРАЗЫ!
