О коллективных действиях

По сложившейся практике  в 2012 -2013 годах проведены масштабные акции профсоюзов по защите социально-трудовых прав работников и законных прав и интересов членов профсоюза.

В рамках мероприятий, посвященных Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая, в 2012 году проведено заседание Совета профобъединения «О действиях организаций профсоюзов в современных условиях». В работе приняли участие Секретарь ФНПР, представитель ФНПР в ЦФО А.Ф.Сырокваша, профсоюзный актив области, представители органов исполнительной и законодательной власти, Союза промышленников и предпринимателей, органов контроля и надзора, социальные партнеры. Участники Совета приняли ряд обращений к Президенту Российской Федерации, Правительству Российской Федерации, депутатам и фракциям Государственной Думы ФС РФ, Федерации Независимых Профсоюзов России, Российскому Союзу Промышленников и Предпринимателей, в которых обозначена позиция профсоюзов о недопустимости ухудшения положения работников через легализацию практически сдачи российских трудящихся в аренду спекультативным агентствам занятости и применения заемного труда, принятия поправок к трудовому законодательству, существенно снижающих права и гарантии работников, занятых в сфере малого бизнеса; о недопущении сокращения рабочих мест, задержек заработной платы, снижения социальных выплат, роста цен и тарифов,  разгула инфляции. 

Состоялось заседание «круглого стола» на тему: «Памятные даты рабочего и профсоюзного движения Ивановской области», которое приурочено к 80-летию событий 1932 года в Ивановской промышленной области и проводилось в рамках мероприятий Года отечественной истории. 

Представители профсоюзов приняли участие в областном совещании по теме «Продвижение охраны труда в «зеленой» экономике», на котором рассмотрены вопросы состояния условий и охраны труда, государственного надзора и контроля за соблюдением прав работников на безопасный труд, роли профсоюзов в решении вопросов охраны труда, аттестации рабочих мест по условиям труда, обеспечения работников средствами индивидуальной защиты.

 Непосредственно 1 Мая в областном центре состоялось праздничное шествие, в котором приняли участие около 20,0 тыс. человек. 

В ряде муниципальных образований и крупных населенных пунктах координационными советами профсоюзов с участием представителей органов местного самоуправления и политических партий были организованы первомайские мероприятия в различных формах: шествия, митинги и торжественные собрания, культурно-массовые и спортивные мероприятия (концерты, народные гуляния, легкоатлетические эстафеты на призы местных газет, смотры художественной самодеятельности, субботники). 

В ходе акции профсоюзов 7 октября 2012 года «За достойный труд!» состоялось  расширенное заседание Совета профобъединения с основной повесткой «О состоянии и перспективах развития социального партнерства в Ивановской области», на котором утвержден План основных профсоюзных мероприятий по развитию социального партнерства в Ивановской области до 2015 года.

Одной из форм осенней профсоюзной акции стало обсуждение проекта Стандартов достойного труда. 4 октября прошли общественные слушания по Стандартам Достойного труда  «Достойный труд – основа стабильного роста  и устойчивого развития». В слушаниях приняли участие депутаты областной Думы, руководители ряда исполнительных органов государственной власти, представители контрольно-надзорных органов, уполномоченный по правам человека в Ивановской области, работодатели, представители общественных организаций и профсоюзный актив. Участниками общественных слушаний одобрен проект Стандартов достойного труда и приняты Рекомендации, в которых отражена позиция профсоюзов Ивановской области по ряду пунктов стандартов. В частности, по мнению участников слушаний, в проекте не в полной мере учтены продолжающиеся кризисные явления в отношении эффективной занятости молодёжи и полностью отсутствуют нормативы в области охраны труда и техники безопасности; не прописаны нормы, побуждающие работника повышать квалификацию, производительность труда, соблюдать производственную, технологическую и трудовую дисциплину; требуется конкретизация пункта 6 проекта в сфере социального партнерства «Реальное участие профсоюзов в управлении организацией» по проведению профсоюзной политики в развитии производительных сил, массовой поддержки изобретателей и рационализаторов; не разработаны стандартно-статистические формы учета индикационной оценки Стандартов; требуется проведение широкого общественного обсуждения новой пенсионной реформы.

Общественные слушания по проекту стандартов организованы и проведены координационными советами организаций профсоюзов г.о.Кинешма и Шуя, Приволжского, Лежневского, Южского и  Фурмановского муниципальных районов и первичными профсоюзными организациями непосредственно в 736 организациях, учреждениях и на предприятиях области.

Вместе с тем, на протяжении последних трех лет профсоюзы разрабатывают и принимают минимальные социально-трудовые стандарты. На 2013 год стандарты определяют минимальный уровень оплаты труда не менее 6706 рублей, величину средней заработной платы квалифицированных работников не ниже 20118 рублей, минимальную часовую ставку при неполном рабочем дне (месяце) не менее 42 рублей в час, расходы работодателей на мероприятия по улучшению состояния  условий и охраны труда в расчёте на одного работающего в год не менее 2100 рублей, компенсации работникам, занятым на работах с вредными и тяжёлыми условиями труда, и на средства индивидуальной защиты из расчёта на одного работника в год не менее 2500 рублей, а также расходы работодателя на осуществление оздоровительной работы в коллективе, санаторно – курортное  лечение работающих из расчёта на одного работающего в год не менее 6000 рублей и на культурно – массовые мероприятия в год не менее 0,15% от фонда оплаты труда. 
Основной формой коллективных действий профсоюзов 1 мая 2013 года стали шествия и митинги под девизом: «Достойный труд – достойная заработная плата!».

В областном центре в праздничном шествии приняли участие около 17,0 тыс. человек. Митинги и шествия состоялись в Кинешме, Вичуге, Шуе, Приволжске, Лежневе, Палехе, Фурманове, Пучеже и Юже. 

В ходе первомайской акции 24 апреля 2013 года организовано собрание профсоюзного актива города Иваново, на котором приняты резолюция,  отражающая основные требования профсоюзов области и обращение к членам профсоюзов области.

23 апреля в рамках Всемирного Дня охраны труда представители областного профобъединения приняли участие в областной конференции по проблемам охраны труда и в очередной раз обратили внимание на отсутствие в областной целевой программы улучшения условий и охраны труда, принятие которой обязательно в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации. Кроме того, совещание по охране труда 23 апреля проведено Координационным советом организаций профсоюзов г.о.Шуя и Шуйского района.

Областными организациями профсоюзов проведены заседания президиумов, приняты решения коллегиальных органов об участии в первомайской акции, в первичные профсоюзные организации направлены информационные материалы о целях и задачах коллективных действий.

Координационными советами организаций профсоюзов были организованы и проведены первомайские мероприятия в различных формах: торжественные собрания, культурно-массовые и спортивные мероприятия (концерты, народные гуляния, легкоатлетические эстафеты на призы местных газет, смотры художественной самодеятельности, сельскохозяйственные ярмарки, субботники). 
Непосредственно в трудовых коллективах состоялись собрания профсоюзного актива и расширенные заседания профкомов, конкурсы «Лучший по профессии», чествования победителей, открытия Досок почета, встречи с ветеранами, различные праздничные культурные и спортивные мероприятия. 
Все мероприятия организованы и проведены в тесном взаимодействии с местными отделениями партии «Единая Россия», с участием социальных партнеров, представителей органов государственной власти и органов местного самоуправления муниципальных образований, городских и сельских поселений.
Всего в первомайских мероприятиях приняли участие свыше 26,0 тысяч человек, в т. ч. около 12,0 тысяч представителей молодежи.

