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                  №  65-3 
О  награждении   Почётной  грамотой ИОООП.    
Президиум 
Регионального союза

 «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов»
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
Наградить Почетной грамотой Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов»:
· за многолетнюю активную общественную  работу в профсоюзе:
ВОРОБЬЕВА Олега Владимировича – директора ОГБПОУ «Шуйский технологический колледж», члена Совета ИОООП;
ДМИТРИЕВУ Веру Валерьевну – директора Информационного центра ФГБОУ ВО «Ивановский государственный химико-технологический университет», председателя первичной профсоюзной организации работников ИГХТУ,  члена Совета ИОООП;
ЗАХАРОВА Олега Николаевича – проректора по воспитательной работе и социальным вопросам ФГБОУ ВО «Ивановский государственный химико-технологический университет», председателя первичной профсоюзной организации студентов и аспирантов ИГХТУ;
 СМЕТАНИНА  Александра   Владимировича     –       директора         МБОУ          «Гимназия № 23» г. Иваново, члена Совета ИОООП.
Основание: Основание: Постановление Президиума Ивановской областной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации  от 04.09.2019, № 19.
МАТВЕИЧЕВА Николая Владимировича – выбивальщика литья ООО Эксполит, члена профкома.

Основание: Постановление профкома  первичной профсоюзной организации ОАО «МК КРАНЭКС» от 03.09.2019, № 48..
МИХАЙЛОВУ Аллу Владимировну – актрису ОГАУ «Ивановский областной драматический театр», члена профкома.
Основание: Постановление Президиума обкома профсоюза Ивановской областной организации профсоюза работников культуры от 05.09.2019, № 19.
· за многолетний добросовестный труд, активную общественную работу
в профсоюзе:
КОЛОБОВУ Елену Борисовну – фельдшера отделения экстренной консультативной скорой медицинской помощи Областного бюджетного учреждения здравоохранения «Областная клиническая больница»;
СИБРИНУ Светлану Валериановну - фельдшера отделения экстренной консультативной скорой медицинской помощи Областного бюджетного учреждения здравоохранения «Областная клиническая больница», страхделегата.
Основание: Постановление Президиума областного комитета Ивановской областной организации Профсоюза работников здравоохранения РФ от 04.09.2019,      № 2-9-2.
· за многолетнюю плодотворную работу по защите социально-трудовых прав членов профсоюза:

ЛЕБЕДЕВУ Нину Константиновну – председателя Родниковской районной организации профсоюза работников народного образования и науки, члена Совета ИОООП. 
Основание: Основание: Постановление Президиума Ивановской областной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации  от 04.09.2019, № 19.
ШУХТИНУ Елену Евгеньевну – главного бухгалтера Ивановского областного комитета Ивановской областной организации Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз».
Основание: Постановление Президиума областного комитета Ивановской областной организации Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз»  от 03.09.2019, № 27-1. 

· за активную общественную работу в профсоюзе:
СОРОКИНА Никиту Викторовича – руководителя студенческого центра эстрадных миниатюр Шуйского филиала ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет», председателя первичной профсоюзной организации студентов и аспирантов.
Основание: Постановление Президиума Ивановской областной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации              от 04.09.2019, № 19.
ШВЕЦОВУ Оксану Романовну – бухгалтера ООО «Ивановоэнергосбыт», председателя первичной профсоюзной организации.

Основание: Постановление Президиума обкома профсоюза Ивановской областной организации Общероссийского профессионального союза работников жизнеобеспечения от 05.09.2019,  № 22.
БЕЛОВУ Екатерину Владимировну – консультанта Управления социальных выплат, компенсаций и субсидий Департамента социальной защиты населения Ивановской области, председателя первичной профсоюзной организации;
МАЛЬЦЕВУ Елену Александровну – инструктора по противопожарной профилактике 4-го отряда государственной противопожарной службы ОГКУ «Управление по обеспечению защиты населения и пожарной безопасности Ивановской области», председателя первичной профсоюзной организации.


Основание: Ходатайство председателя Ивановской областной территориальной организации Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ  от 05.09.2019.
ТЫЧКОВА Олега Николаевича – инженера по охране и защите леса ОГУ «Центр по охране лесов Ивановской области», председателя первичной профсоюзной организации;
ЮХНО Светлану Николаевну – начальника финансово-экономического  отдела Комитета Ивановской области по лесному хозяйству, председателя первичной профсоюзной организации.

Основание: Постановление Президиума Ивановской областной организации профсоюза работников лесных отраслей РФ от 09.09.2019, № 35.
· за многолетнее плодотворное сотрудничество в области изучения 
истории профсоюзного движения в Ивановской области:
СЕМЕНЕНКО Александра Михайловича – историка, краеведа, кандидата исторических наук.

Основание: Ходатайство Председателя Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов.

       Председатель  ИОООП       





А.Н. Мирской
