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                                №   62-6
О представлении к награждению

Почётной грамотой ФНПР

Президиум 

Регионального союза

 «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов»
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
Ходатайствовать перед Исполкомом ФНПР о награждении Почётной грамотой  Федерации Независимых Профсоюзов России  за длительную и безупречную работу в профсоюзах  ЖИТЛОВОЙ Татьяны Юрьевны – председателя Ивановской областной организации Общероссийского профессионального союза работников жизнеобеспечения, члена Президиума Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов». 
Стаж профсоюзной работы  Житловой Т.Ю.-  35 лет, в т.ч  в должности председателя Ивановской областной организации Общероссийского профессионального союза работников жизнеобеспечения с 1995 года;                член Президиума ЦК Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения          с 2005 года. Стаж профсоюзного членства в одном профсоюзе составит 50 лет  в сентябре т.г.
         Награждена  Нагрудными  знаками ФНПР  «За заслуги перед профдвижением России», «За активную работу в профсоюзах»,  Почётной грамотой ФНПР, Золотым знаком ЦК профсоюза «За личный вклад в профсоюз».


Кандидатура для награждения Житловой Т.Ю.  Почётной грамотой     ФНПР согласована  с заместителем председателя Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения Чураевой Ириной Петровной.
Председатель  ИОООП



              А.Н. Мирской
