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Совет
Регионального союза
«Ивановское областное объединение организаций профсоюзов»
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Прекратить полномочия членов Совета Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов»:              

ПАВЛОВОЙ Александры Алексеевны в связи с её отзывом Ивановской областной организацией федеральной почтовой связи общественной организации профсоюза работников связи России;

Основание:   Постановление   внеочередной  отчётно-выборной   конференции
Ивановской областной организацией федеральной почтовой связи общественной организации профсоюза работников связи России от 14.07.2021.

СМИРНОВОЙ Светланы Размиковны в связи с её отзывом Ивановской областной организацией Российского профсоюза работников промышленности;

Основание: Постановление  Президиума обкома Ивановской областной организации профсоюза работников промышленности от 28.10.2021 № 1.

ШВЕЦОВОЙ Оксаны Романовны в связи с её отзывом Ивановской областной организацией Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения;

КУЗНЕЦОВОЙ Татьяны Вениаминовны в связи с её отзывом Ивановской областной организацией Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения;

Основание: Постановление  Президиума Ивановской областной организацией Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения   от 30.09.2021, № 9 и Постановления XXI отчетно-выборной конференции Ивановской областной организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения № 21-10 от 12.09.2019.

2. Подтвердить полномочия членов Совета Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов»:

КУТУЗОВОЙ Елены Евгеньевны - председателя первичной профсоюзной организации  ХБК «Навтекс», делегированной Ивановской областной организацией Российского профсоюза работников промышленности;

Основание: Постановление  Президиума обкома Ивановской областной организации профсоюза работников промышленности от 28.10.2021 № 1.

ТКАЧЕНКО Светланы Юрьевны - председателя первичной профсоюзной организации акционерного общества «Ритуал», делегированной Ивановской областной организацией профсоюза работников жизнеобеспечения; 

ЛЕОНОВОЙ Любови Валерьевны – председателя Первичной профсоюзной организации Общества с ограниченной ответственностью «Ивэнергосбыт».

Основание: Постановление  Президиума Ивановской областной организацией Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения   от 30.09.2021, № 9 и Постановления XXI отчетно-выборной конференции Ивановской областной организацией Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения № 21-10 от 12.09.2019.

ЧЕЛНОКОВОЙ Анны Александровны – председателя Молодёжного совета Ивановской областной организации федеральной почтовой связи общественной организации профсоюза работников связи России.

Основание:   Постановление   внеочередной  отчётно-выборной   конференции Ивановской областной организации федеральной почтовой связи общественной организации профсоюза работников связи России от 14.07.2021.

	

Председатель ИОООП                                                               А.Н. Мирской

