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Председателю Правительства 

Российской Федерации

Д.А.МЕДВЕДЕВУ

ОБРАЩЕНИЕ
о ситуации в бюджетной сфере
Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

     На примере Ивановского региона видно, как сложно сегодня приходится развиваться российской экономике. Судя по материалам Минфина РФ о бюджете страны на ближайшие годы и подготовленным законопроектам, можно видеть, что Правительство Российской Федерации в дальнейшем развитии страны делает ставку на экономию бюджетных средств и свертывании социальных программ.

     Однако непонятно, почему эта экономия ложится на плечи бюджетников? Предполагаемое уменьшение заработной платы работников бюджетной сферы, сокращение расходов на компенсацию по коммунальным услугам квалифицированным работникам, работающим и проживающим в сельской местности; «оптимизация» мер социальной поддержки медикам и фармацевтическим работникам; отмена пенсий по выслуге лет и др. возвращает данную категорию в «лихие» 90-е годы прошлого века.

     Выполнение Указов Президента РФ от 7 мая 2012 года обеспечивается формально. Продолжающаяся «оптимизация» учреждений бюджетной сферы, хотя и ведет к мнимому повышению заработной платы бюджетников, но лишь за счет значительного увеличения нагрузки на оставшихся работников после сокращения, что приводит к необоснованной интенсификации их труда и отражается на качестве выполнения государственных услуг.

     Конституционный Суд Российской Федерации неоднократно требовал сохранения ранее установленных нормативными актами льгот и гарантий, компенсаций по коммунальным услугам квалифицированным работникам, работающим и проживающим в сельской местности.

    Это необходимо и для того, чтобы соблюдался принцип доверия граждан к действующим законам и последовательной социальной политике государства.

     Делегаты VII отчетно-выборной конференции Ивановского областного объединения организаций профсоюзов требуют от Правительства Российской Федерации при формировании бюджета на 2016 и последующие годы учитывать требования Федерации Независимых Профсоюзов России в части реализации норм Трудового кодекса Российской Федерации по вопросам установления минимального уровня оплаты труда не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения, установления базовых окладов по профессиональным квалификациям группам работников бюджетной сферы, увеличения размера пособий по безработице, сохранения действующего механизма индексации заработной платы, пенсий, пособий, социальных выплат.

     Социальное напряжение у людей растет. Надеемся, что Правительство России примет меры к его снижению.
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