Членам профсоюзов Ивановской области
Жителям Ивановской области

Обращение
делегатов X (41) отчетно-выборной конференции 
Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов»

В марте 2022 года Региональный союз «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» поддержал действия и решения Президента Российской Федерации В.В.Путина, Правительства Российской Федерации, направленные на защиту суверенитета страны.
Военный конфликт продолжается. Украина организует бесчеловечные террористические действия в отношении российских регионов. Целенаправленные удары наносятся на жилые дома и социальные объекты, погибают мирные жители, в том числе дети. Эта трагедия болью отзывается в наших сердцах. 
Выражаем искренние соболезнования родным и близким погибших. Всем пострадавшим желаем скорейшего выздоровления. 
В условиях сложной социально-политической обстановки крайне важна консолидация общества, объединение и оказание помощи тем, кто в ней нуждается. Любая оказанная помощь, даже в небольшом размере, является огромной психологической поддержкой тем, кто находится на передовых рубежах, рискуя жизнью защищает каждую территорию Российской Федерации, сохраняет мирное небо, в том числе и на территории Ивановской земли.
Оценочная стоимость гуманитарной помощи оказанной ивановскими профсоюзами превысила 13,0 млн. рублей. 
Мы призываем членов профсоюзов и всех жителей Ивановской области не остаться равнодушными к беде и принять участие в оказании любой возможной помощи военнослужащим, обеспечивающим выполнение задач СВО, и членам их семей, жителям Донецкой и Луганской народных республик, населению приграничных с зоной СВО регионов.

В единстве и солидарности наша сила!
Своих не бросаем!
Вместе мы победим!


г.Иваново, Дом профсоюзов                                   25 сентября 2024 г.

