Обращение 
Совета Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» к Губернатору Ивановской области С.С. Воскресенскому об учреждении «Галереи славы Ивановской области»

Уважаемый Станислав Сергеевич!

В целях поощрения трудовых коллективов и работников, признания достижений в экономической, социальной и культурной сферах деятельности Совет Регионального союза «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» обращается с предложением об учреждении «Галереи славы Ивановской области».
Во все времена, независимо от экономических трудностей, жители Ивановской области славились своим трудолюбием. 
За значительный вклад жителей в достижение Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов, обеспечение бесперебойного производства военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях, проявленные при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность в 2020 году Президент Российской Федерации В.В. Путин присвоил городу Иваново почетное звание Российской Федерации «Город трудовой доблести». В скором времени, как мы ожидаем, у мемориала Героям фронта и тыла установят соответствующую стелу. 
В советский период десяткам работников региона присвоены звания Героя Социалистического труда, вручены иные высокие государственные награды. Наградами Ивановской области поощряются работники предприятий. 
На высочайшем уровне в период пандемии проявили себя медицинские работники. За большой вклад в борьбу с коронавирусной инфекцией, самоотверженность и профессионализм, проявленные при исполнении профессионального долга, отдельные работники награждены орденом Пирогова и медалью Луки Крымского. Профсоюзы также отметили медицинских работников наградами.
В настоящее время, в условиях нелигитимных санкций необходимо 
не только предоставлять меры поддержки предприятиям, но и повысить внимание государства к ценности труда, заслугам трудовых коллективов и работников. 
Занесение организаций и работников на «Галерею славы Ивановской области» предлагаем осуществлять ежегодно перед Днем Весны и труда (1 мая) решением Губернатора Ивановской области, принятым с учетом мнения областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.
Определение места для установки «Галереи славы Ивановской области» может быть организовано на основе широкого обсуждения с общественностью.

