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ИВАНОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА 

РАБОТНИКОВ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА 

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

 153002  г. Иваново, пр. Ленина  92 к. 10.                                                                           т. 30-05-23; 37-25-41


      30. 10. 2013 г.                                                                                                                                            № 1- 7/97     
                                                                                Министру сельского хозяйства Российской Федерации 

           Н.В. Федорову

Уважаемый Николай Васильевич!

Ивановская областная организация Профсоюза работников АПК РФ информирует Вас о ситуации, складывающейся вокруг открытого акционерного общества (ОАО) «Совхоз «Тепличный» Ивановского района Ивановской области, находящегося в собственности Росимущества.

Кадровые перестановки в руководстве предприятия, неэффективный менеджмент, и как следствие, финансовые затруднения ведут в конечном итоге к банкротству предприятия. 

Предприятие более 35 лет поставляет экологически чистую продукцию овощей не только жителям Ивановской области, но и за её пределы. Кроме того оно является градообразующим для села Ново-Талицы с населением около 15 тысяч человек, обеспечивая поселение теплом и другими жизненно важными ресурсами.

В настоящее время исполняющим обязанности генерального директора Ю.В. Зерцаловым принято решение о закрытии одного из производственных участков тепличного хозяйства. Не проводятся работы в теплицах по подготовке к новому культурообороту овощей под урожай будущего года, а работникам выдаются уведомления о сокращении. Без работы и без средств к существованию могут остаться около 600 человек. 

Все осознают, что предприятию необходимо оздоровление, но только не через банкротство, потому что в сельскохозяйственной отрасли – это путь к разорению, к уничтожению предприятия.

Убедительно просим Вас обратить особое внимание на сложившуюся ситуацию с ОАО «Совхоз «Тепличный» и дать соответствующие поручения для поиска путей по сохранению рабочих мест и спасения предприятия.

С уважением,

председатель Ивановской областной

организации Профсоюза работников АПК РФ                          Фатин А.В.  
