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Председателям ППО
Уважаемые председатели первичных профсоюзных организаций!
14 июня Правительство Российской Федерации утвердило параметры повышения пенсионного возраста, согласно которым пенсионный возраст мужчин должен подняться с текущих 60 лет — до 65, а женщин с текущих 55 лет — до 63.
Профсоюз жизнеобеспечения считает, что для повышения пенсионного возраста в России сегодня нет оснований, а проблемы дефицита и финансирования Пенсионного фонда могут быть решены иным путем. В ходе социально-экономического развития страны не должны ухудшаться достигнутые в прошлом социальные нормы и гарантии.
Пока еще законопроект не внесен в Государственную Думу и не назначена его дата рассмотрения. Именно сейчас нам очень важно объединиться, важно показать наше мнение и нашу позицию, что практически все трудящиеся  выступают против этого законопроекта.
Мы подготовили обращение Президенту РФ, Федеральному Собранию РФ и Правительству РФ с требованием не повышать пенсионный возраст. Просим Вас в кратчайшие сроки организовать подписание этого обращения работниками вашей организации, тем самым выразив коллективный протест принятию закона о повышении пенсионного возраста в России!


 Председатель областной

 организации профсоюза                                                    

Т.Ю. Житлова

Президенту Российской Федерации 
В. В. Путину

Председателю Правительства РФ
Д. А. Медведеву

Председателю Государственной Думы Федерального Собрания РФ В. В. Володину

Председателю Совета Федерации Федерального Собрания РФ В. И. Матвиенко

Правительство Российской Федерации инициировало новую пенсионную реформу в России, направленную на значительное повышение возраста выхода трудящихся на пенсию. Мы, граждане России, считаем, что введение этой реформы является отказом России от принципа социального государства, перекладыванием ответственности за материальное положение пожилых людей на них самих и их семьи.
При нынешней продолжительности жизни в России дожить до пенсии, работая до 65 лет, невозможно. Средняя продолжительность жизни у мужчин – 64 года. Уже сейчас увеличивается количество смертей на рабочих местах от общих заболеваний. Получается, что через 10 лет по решению правительства мужчины должны умирать на рабочих местах, а их пенсионные накопления – оставаться в Пенсионном фонде.
Повышение пенсионного возраста неизбежно увеличит безработицу и обострит конкуренцию на рынке труда, усугубит зависимость работников от работодателей, поскольку уже сегодня люди предпенсионного возраста и молодежь испытывают значительные трудности с трудоустройством. 
Низкий размер реальных доходов граждан, включая их пенсии, не обеспечивает достойный уровень жизни. Большинство нынешних пенсионеров вынуждены работать, так как на одну пенсию прожить невозможно. Оставшиеся пенсионеры, если и хотели бы работать, то не могут этого сделать по состоянию здоровья.

В России, провозгласившей себя социальным государством,  до сих пор не ратифицирована ни одна из конвенций, регулирующих сферу социальной защиты работающих. 
Усугубляет социальное неравенство в стране ФЗ № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», поставивший в привилегированное положение с пенсионным обеспечением многомиллионную армию чиновников и депутатов органов законодательной власти всех уровней по сравнению с трудящимися реального сектора экономики.

Проблемы дефицита и пополнения Пенсионного фонда могут быть решены без увеличения пенсионного возраста.  Главный резерв для пополнения фонда – это повышение зарплат и вывод бизнеса из тени, борьба с неофициальной занятостью. Введение прогрессивного подоходного налога с физических лиц пополнит бюджеты всех уровней без повышения возраста выхода трудящихся на пенсию. Также надо снять предельные ограничения по заработку, с которого уплачиваются страховые взносы, и ввести право добровольного выбора конвертации накопленного пенсионного капитала в страховой, с соответствующей переиндексацией. 
Мы, граждане России, требуем от Государственной Думы ФС РФ, Совета Федерации ФС РФ и Президента РФ:

- проведения всенародного референдума по пенсионной реформе;

- не допускать повышения пенсионного возраста в России, разработать комплекс экономических мер, способных поднять жизненный уровень населения и решить проблему наполнения Пенсионного фонда без повышения пенсионного возраста; 
- ратифицировать конвенцию МОТ № 102 «О минимальных нормах социального обеспечения», в соответствии с которой отношение средней пенсии к средней зарплате должно составлять не менее 40%;

- пересмотреть ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» по категории государственных чиновников и депутатов органов законодательной власти всех уровней, чтобы устранить острое социальное неравенство в сфере пенсионного обеспечения граждан России.
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Общероссийский профессиональный союз работников жизнеобеспечения


ИВАНОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ


ОРГАНИЗАЦИЯ


153002 г. Иваново, пр. Ленина, 92, ком.68


т/ф 378-222, 304-433 тел. 370-073


e-mail: � HYPERLINK "mailto:contact@ivprofzhizn.ru" �contact@ivprofzhizn.ru�





«20»  июня 2018 г.     № 1-08











