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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к отчету 4-ПИ-тер о правозащитной работе Регионального союза «Ивановского областное объединение организаций профсоюзов» за 2024 год

1. Юридические консультации.

В 2024 году в Правовую инспекцию труда поступили обращения от профсоюзных организаций работников промышленности, всероссийского электропрофсоюза, здравоохранения, агропромышленного комплекса, государственных учреждений, образования, культуры, агропромышленного комплекса, жизнеобеспечения и др. по вопросам: заключения и внесения изменений в коллективный договор; присвоение звания «Ветеран труда Ивановской области»; досрочного выхода на пенсию; расторжение трудового договора в связи с сокращением численности (штата) работников; оплаты труда согласно условиям трудового договора; оплаты премий по итогам работы за год; о привлечении к дисциплинарной ответственности; о предоставлении дополнительных отпусков; об изменении режима работы и др.
Была оказана правовая консультация первичной профсоюзной организации ОБУЗ «Ильинская ЦРБ» по вопросу оплаты труда, а именно: порядок начисления заработной платы работников, у которых установлен  оклад  в размере минимального размера оплаты труда.
Оказан юридическая помощь первичной профсоюзной организации ИМЗ АВТОКРАН в связи с введением режима неполного рабочего времени.
Оказана консультативная помощь Ивановской областной организации Профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ по вопросу оформления документов на звания ветеран труда. Даны разъяснения о применении Федерального закона «О ветеранах» от 12.01.1995 № 5-ФЗ., закона Ивановской области «О порядке и условиях присвоения званий «Ветеран труда» и «Ветеран труда Ивановской области» от 03.11.2006 № 95-ОЗ.»
Также оказана консультативная помощь первичной профсоюзной организации Ивановской областной организации Общероссийского  профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации по вопросам: сокращения численности или штата работников в территориальном управлении социальной защиты населения  по Приволжскому  муниципальному району. В соответствии со ст.179 ТК РФ было предложено собрать информацию о работниках, имеющих преимущественное право на оставление на работе: т.к. что при равной производительности труда и квалификации предпочтение в оставлении на работе отдается: семейным - при наличии двух или более иждивенцев и т.д. Таким образом,  работник не был уволен, а переведен на другое место работы.
Кроме этого, была оказана консультативная помощь первичной профсоюзной организации Ивановской областной организации Общероссийского  профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации по вопросам: сокращения численности или штата работников в администрации ЖКХ г. Кохма Ивановской области. Работник решил  уволиться  досрочно до истечения срока предупреждения об увольнении по сокращению штатов, получил все выплаты согласно действующему законодательству. 
По аналогичному вопросу о сокращении численности или штата работников была оказана консультативная помощь первичной профсоюзной организации Ивановской областной организации Общероссийского профессионального союза работников культуры.
По обращению первичной профсоюзной организации Ивановской областной организации Общероссийского  профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации была оказана консультативная помощь ИВАНОВОСТАТ по вопросу  режима рабочего времени работникам, у которых в трудовых  договорах режим работы определен графиками, дано разъяснение в соответствии со ст. 104 ТК РФ о суммированном учете рабочего времени. Кроме этого были даны разъяснения по вопросам изменения должных обязанностей у работников.
По обращению Ивановской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ оказана правовая помощь работникам ОБУЗ «Лежневская ЦРБ», по вопросу предоставления дополнительных дней за  вредные условия труда. Для установления правомерности проведения специальной оценки труда была оказана правовая помощь в составлении обращения для проведения государственной экспертизы специальной оценке труда должностей медрегистраторов. По результатам проведенной внеплановой специальной оценке труда по должности медрегистраторы (которые непосредственно общаются с больными) были установлены  вредные условия труда и предоставлены дополнительные отпуска в количестве 10 календарных дней.
Оказана консультативная помощь первичной профсоюзной организации МУ «Управление городского хозяйства г. о. Кинешмы» по вопросу внесения изменений в правила внутреннего трудового распорядка о предоставлении  водителям экскаваторов во время  работы технических перерывов.
По обращению Ивановской областной организации Общероссийского профессионального союза работников культуры была оказана правовая помощь
МБУДО ДМШ № 2 г. Иваново по вопросу проведение психиатрической экспертизы работникам. Дано разъяснение в соответствие с Приказом Минздрава РФ от 20.05.2022 № 342н.
Кроме этого оказана правовая консультация Областной организации Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» по вопросу представления учета мотивированного мнения первичной профсоюзной организации при утверждении  локальных нормативных актов (Положения о первой помощи.).
По обращению Ивановской областной организацией Профессионального союза работников народного образования и науки РФ оказана правовая помощь коррекционной школы № 8 г. Фурманов  по вопросу отзыва работника из очередного отпуска. Дано разъяснение о том, что согласно ст.125 ТК РФ отзыв из ежегодного оплачиваемого отпуска производится только по согласию работника, кроме этого необходимо обратить внимание на возврат денежных средств, которые работник получил за отпуск.
Оказывалась консультативная помощь Ивановской областной организации Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» по вопросам возложения дополнительных обязанностей на слесарей по обслуживанию  тепловых сетей ТЭЦ-2, однако дополнительная оплата не предусмотрена, дополнительных соглашений к трудовым договорам не составлялись. Даны разъяснения согласно действующему законодательству РФ.
По обращению первичной профсоюзной организации Ивановской областной организации федеральной почтовой связи общественной организации профсоюза работников связи России  оказана правовая помощь по вопросу предоставления компенсации за дежурство работников на дому.
По обращению Ивановской областной организацией Общероссийского профессионального союза работников жизнеобеспечения ОАО «Водоканал» оказана правовая помощь при увольнении работника, которому установлена вторая группа инвалидности и согласно медицинской справке работать он по своей должности не может по состоянию здоровья, от предложенных вакантных должностей отказался, ему было выплачено выходное пособие. По данной ситуации Правовой инспекцией труда дано разъяснение в соответствие с действующим законодательством о труде.
Оказывалась консультативная помощь Ивановской областной организации Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» по вопросам возложения дополнительных обязанностей на слесарей по обслуживанию  тепловых сетей ТЭЦ-2, однако оплата не предусмотрена. Даны разъяснения согласно действующему законодательству РФ. Кроме этого, даны разъяснения по вопросам составления трудовых  договоров для работников, принятых по совместительству, по вопросам увольнения работника в связи с выходом на пенсию, привлечению к сверхурочной работе.
По обращению Ивановской областной организацией Профессионального Союза работников народного образования и науки РФ оказана правовая помощь МБДУ «Детский сад № 191» по вопросам оплаты труда младшему воспитателю и совмещение работы сторожа. Согласно ст. 151 ТК РФ даны разъяснения согласно действующему законодательству о труде.	
По обращению Ивановской областной организацией Профессионального союза работников народного образования и науки РФ оказана правовая помощь МАДОУ « Детский сад № 179» по вопросу предоставления отпуска работнику, который отработал менее шести месяцев. В соответствие со ст. 122 ТК РФ разъяснен порядок предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков. 
По обращению Ивановской областной организацией профсоюза работников здравоохранения РФ в оказана правовая помощь работникам ОБУЗ «Кинешемская ЦРБ», переведенных из санитарок в уборщицы (хирургическое отделение) без изменения должностных обязанностей, в карте специальной оценке труда класс условий по должности уборщицы - 2, оплата в размере 4% за вредные условия труда не предусмотрена. Для установления правомерности проведения специальной оценки труда была оказана правовая помощь в составлении обращения для проведения государственной экспертизы специальной оценке труда данных должностей. ОБУЗ «Кинешемская ЦРБ» провела внеплановую специальную оценку рабочих мест уборщиц хирургического отделения, установлен класс условий труда – 3,1 и оплата за вредные условия труда в размере 4%.
Кроме этого, по обращению Ивановской областной организацией Профессионального союза работников народного образования и науки РФ оказана правовая помощь МАДОУ «Детский сад № 192» по вопросу оплаты листа нетрудоспособности беременной женщины, у которой стаж менее 3-х лет. Согласно Федеральному закону от 29.12.2006 № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» оплата листа нетрудоспособности беременной женщины производится в размере 100% независимо от стажа.
По обращению первичной профсоюзной Ивановской областной организацией Общероссийского профессионального союза работников жизнеобеспечения оказана правовая помощь при защите пенсионных прав работника, в дальнейшем оказана помощь и при рассмотрении дела в суде.
Оказывалась консультативная помощь члену профсоюза ППО «Ивэнерго» Ивановской областной организации Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» вопросу затопления квартиры и возмещения материального ущерба.
Кроме этого, оказывалась консультативная помощь председателю ППО  Ивановской областной организации Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» по вопросам подготовки ответов  на требования налоговых органов и оказание юридической помощи в связи с клеветой  « Ивановской генерации».
Оказывалась правовая помощь при исполнении предписания Роскомнадзора о выявлении в органах ИОООП, выступающих  учредителем средства массовой информации «Информационный портал Ивановского областного объединения организаций профсоюзов IVANOVO-PROF/RU», лиц, имеющих гражданство другого государства.
Правовой инспекцией труда в апреле был осуществлен выездной прием на Всероссийской ярмарке вакансий во дворце игровых видов спорта по адресу: г. Иваново пр. Шереметевский, 116, было принято пять человек, даны разъяснения по вопросам приема на работу работников, предоставление льгот для беременных женщин, льготы для многодетных  семей, порядок предоставления отпусков и др.
Правовой инспекцией труда, технической инспекцией труда и Ивановской областной организацией «РОСПРОФПРОМ-Иваново» совместно был осуществлен выездной прием в Штабе общественной поддержки по адресу: г. Иваново пер. Степанова, д.3 по вопросам трудового законодательства, законодательства об охране труда, защиты прав на присвоение звания Ветеран труда. Было принято три человека, даны разъяснения по вопросам о досрочной пенсии, получения звания Ветеран труда и оформление статуса самозанятого работника.
Также ежегодно правовая инспекция труда оказывает консультационно - правовую помощь подведомственным ИОООП организациям: ООО «Курорт Оболсуново», ООО «Санаторий имени Станко», ООО «Санаторий Зеленый городок», ООО «Пансионат с лечением Плес», Частному учреждению «Управление по техническому содержанию и хозяйственному обслуживанию при Региональном союзе «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов», Частному учреждению дополнительного профессионального  образования «Учебный центр повышения квалификации  профсоюзных кадров».
Правовое сопровождение проведения физкультурно-оздоровительного мероприятия «Профсоюзная лыжня и фитнес-марафон-2024». 
Было осуществлено правовое сопровождение профсоюзного автопробега, состоявшегося 1 мая в рамках всероссийского автопробега под лозунгом: «Работающий человек не должен быть бедным», «автопробега по городу Иваново, состоявшегося 9 октября, под лозунгами «Za достойный труд!».» За достойный труд – основа благополучия семьи».
В 2024 году было рассмотрено три письменных обращений работников – членов профсоюза, на которые даны юридически обоснованные ответы, а также дано 64 устные консультации.

2. Судебная защита.

В 2024 году от членов профсоюза поступило четыре обращения по вопросам судебной защиты нарушенных прав. Правовой инспекцией труда были подготовлены необходимые документы для обращения в суд.
1.Оказана правовая помощь председателю Ивановской областной организации Общероссийского профессионального союза работников культуры при рассмотрении мировым судьей судебного участка Октябрьского судебного района г. Иваново протокола об административном правонарушении от 09.04.2024г. По результатам рассмотрения административного правонарушения  было вынесено предупреждение, хотя по данной норме предусмотрено наказание  в виде  административного штрафа. (Дело  № 5-287/2024)
Правой инспекцией труда принято участие в рассмотрении судами:
2) В качестве представителя заявителя У. при рассмотрении Фурмановского городского суда Ивановской области заявления работника - члена профсоюза Ивановской областной организации Общероссийского профессионального союза работников культуры, по возмещению судебных расходов  по ранее принятому судом решения о восстановлении в должности, признания увольнения незаконным. Суд полностью удовлетворил требования истца, решение суда вступило в законную силу, судебные расходы  в сумме 62684руб.32 коп. были перечислены заявителю У. (Дело № 2-772/2023).
3) В качестве представителя ИОООП при рассмотрении судом Ленинского района г. Иваново вопроса об оспаривании отказа Администрации г. Иваново согласования  первомайской демонстрации  в форме автопробега в г. Иваново. В ходе судебного процесса Администрация г. Иваново согласовала автопробег, производство было прекращено (Дело № 2а-1569/2024).
4) В качестве представителя истца Н. при рассмотрении судом Фрунзенского района г. Иваново – члена профсоюза Ивановской областной организацией Общероссийского профессионального союза работников жизнеобеспечения о защите пенсионных прав. По решению суда  в страховой стаж, учитываемый  при досрочном назначении пенсии  истца Н., были частично включены спорные периоды и определено, что судебные расходы  по оплате госпошлины взыскиваются в пользу истца Н.. Решение суда не вступило в законную силу.(Дело № 2.2-01( М-2928/24).
Оказана правовая помощь Ивановской областной организации Общероссийского профессионального союза работников жизнеобеспечения в составлении заявления в Арбитражный суд Ивановской области  по включении в реестр кредитов  суммы не перечисленных членских  профсоюзных взносов. 
Осуществляется правовое сопровождение защиты интересов ИОООП в связи с несанкционированной вырубкой деревьев в ноябре 2022 года на земельном участке в с. Станко. В течение года сопровождаются судебные процессы в отношении экс-главы Кинешемского муниципального района, который признан виновным по ч.3 ст.260 УК РФ в незаконной рубке деревьев на территории Санатория имени Станко. В соответствии с постановлением Президиума ИОООП, велось взыскание ущерба и судебных расходов.

3. Проверка соблюдения трудового законодательства.

Было проведено пятнадцать выездных проверок, в т.ч. четыре проверки совместно  с органами прокуратуры :
- ОБУЗ «Ильинская центральная районная больница», ОБУЗ «Ивановский областной  наркологический диспансер», ОБУЗ «Лежневская центральная районная больница», ОБУЗ «Станция скорой медицинской помощи». По результатам проведенных проверок были приняты меры прокурорского  реагирования, два человека привлечены к административной ответственности.
Кроме этого правой инспекцией труда были проведены проверки :
-МУ УГХ г. Кинешма, ЗАО «Племзавод «Заря», ГБУ Ивановской области «Ивановский музыкальный театр», МБУ ДО «Детская школа искусств городского округа Вичуга имени  Перевезенцева Бориса Александровича» 
(дважды), Территориальный  орган  Федеральной службы государственной статистики  по Ивановской  области (ИВАНОВОСТАТ), СПК (колхоз) им. Арсения, СПК «Рассвет», ОБУЗ « Тейковская центральная районная больница», СПК « Центральный», ОАО  ХБК « Шуйские ситцы».
По результатам проверок были выявлены нарушения трудового законодательства, выданы представления об устранении нарушений. 
Типичными нарушениями трудового законодательства являются: принятие локальных актов организации без учета мнения представительного органа (профсоюзной организации), не ознакомление работников с локальными актами организации, нарушение оформлений трудовых договоров. В проверенных организациях задолженности по оплате труда не выявлено. По результатам проверок пятнадцати работникам  было начислено 370000,00 руб. в связи с установлением  нарушений по начислению заработной платы  при работе по совмещению и увеличению объема работ.
По результатам проведенных проверок установлены дополнительные отпуска для работников, являющихся инвалидами согласно Федеральному закону от 08.08.2024 N 268-ФЗ, которым определен ежегодный основной оплачиваемый отпуск работающим инвалидам продолжительностью не менее 30 календарных дней. Кроме того, работающему инвалиду I группы  была установлена сокращенная продолжительность рабочего времени согласно законодательству  о труде- 35 часов в неделю и произведена оплата за работу сверх нормы рабочего времени.
Дополнительно информируем, что в 2024 году информация о нарушении трудовых прав дистанционных работников и мобилизованных работников, а также нарушении положений коллективных договоров и соглашений в ИОООП не поступала.

4. Правовое сопровождение хозяйственной деятельности ИОООП.

В сентябре 2024г. в ИОООП состоялась Х(41) очередная отчетно-выборная  конференция, осуществлено правовое сопровождение документов, необходимых  для данного события.
За 2024году для нужд ИОООП Главным правовым инспектором труда разработано 96 проектов договоров гражданско-правового характера.
В 2024году были  заключены договора пожертвования для оказания гуманитарной помощи воинским частям, осуществляющим участие в СВО.
Правовое сопровождение договорных отношений между Отделением Социального Фонда РФ и ЧУ «УТСХО» по содержанию гаража во дворе Дома профсоюзов.

5. Деятельность в сфере нормотворчества.

Подготовлена отчетная информация об исполнении в 2024 году Соглашения от 25.12.2018 г. № 42-с по регулированию социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений между Правительством Ивановской области, Региональным союзом «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов», Ивановским областным объединением работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Ивановской области» на 2019-2024годы.
Представители профсоюзов приняли участие  в заседаниях комитетов Ивановской областной Думы по проекту областного бюджета.
В течение года проведена правовая экспертиза 38 проектов постановлений Правительства Ивановской области, четыре проектов законов Ивановской области и четырех проектов соглашений (областное трёхстороннее, дополнительно соглашение о минимальной заработной плате, территориальные трёхсторонние соглашения в Кинешме, Ивановском муниципальном районе).
По заявке Ивановской областной организации РОСПРОФПРОМ-Иваново проведена правовая экспертиза проекта коллективного договора ООО «Майдаковский завод».
Оказана помощь профсоюзной организации ОБУЗ «Городская клиническая больница №3 г. Иваново» по вопросу внесения изменений в действующий коллективный договор. Разъяснено о возможности, согласно ст. 44 ТК РФ, внесения изменений и дополнений в действующий коллективный договор. 
Оказана помощь первичной профсоюзной организации Библиотеки имени Я. Гарелина по вопросу разработки нового коллективного договора.
Разработан проект соглашения о сотрудничестве между ИОООП и Ленинградской Федерацией Профсоюзов, проект соглашения о сотрудничестве и взаимодействии с Общественной палатой Ивановской области в целях обеспечения участия некоммерческих общественных организаций в наблюдении за проведением на территории Ивановской области выборов.

6. Обучение профсоюзных работников и актива.

Значительное место в работе правовой службы профобъединения занимает обучение профсоюзного актива.
В 2024 году Главный правовой инспектор труда, иные представители ИОООП, приняли участие в качестве преподавателей в обучающих семинарах ЧУДПО «Учебный центр повышения квалификации профсоюзных кадров» (включая практические занятия), по темам: «О правах и обязанностях профсоюзных комитетов и гарантиях профсоюзным работникам», «Трудовое законодательство: цели, задачи, основные принципы регулирования трудовых отношений в коллективе».
Для членских организаций ИОООП подготовлены обзоры вступивших в силу изменений в ТК РФ. Данная информация рассматривалась на заседаниях Президиума ИОООП, доводилась до первичных профсоюзных организаций и размещалась на интернет - сайтах ИОООП и членских организаций и газете 
« Профсоюзная защита».
В целях актуализации информации о правозащитной работе на интернет -сайте ИОООП в помощь членам профсоюзов ведется раздел «Правозащитная деятельность», где размещается информация об изменениях в законодательстве и результатах деятельности Ивановских профсоюзов.
В 2024г. Главный правовой инспектор труда прошел обучение по программе повышения квалификации в Институте профсоюзного движения Академии труда и социальных отношений.

7. Взаимодействие с органами государственной власти.

ИОООП, в соответствии с Соглашением о сотрудничестве, взаимодействует с Уполномоченным по правам человека в Ивановской области.
Информация и предложения правовой инспекции труда ИОООП в сфере правозащитной деятельности использована в Докладе «О соблюдении прав и свобод человека и гражданина в Ивановской области и деятельности Уполномоченного по правам человека в Ивановской области в 2023 году».
Профсоюзы приняли участие в четырех заседаниях Экспертного совета при Уполномоченном по правам человека в Ивановской области, в том числе по темам «Об итогах рассмотрения актуальных вопросов правозащитной повестки в 2023 году и основных направлениях работы Экспертного совета в 2024 году», «Актуальные вопросы защиты семейных прав граждан», «О защите прав граждан в сельской местности». 
В декабре на областном правозащитном мероприятии, посвященном Всемирному дню прав человека, председатель ИОООП А.Н. Мирской награжден медалью Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации «Спешите делать добро».
Представитель ИОООП принял участие в ноябре во II Всероссийском профсоюзном юридическом форуме. Практическая информация с Форума доведена до сведения профактива на областном правозащитном семинаре в январе 2025 года в Доме профсоюзов.
В сентябре заключено соглашение о сотрудничестве с Общественной палатой Ивановской области в целях обеспечения участия некоммерческих общественных организаций в наблюдении за проведением на территории Ивановской области выборов.
В 2024 году продолжилось сотрудничество в рамках действующего соглашения между ИОООП и Государственной инспекцией труда в Ивановской области.
В 2024 году Главный правовой инспектор труда был включен в состав членов постоянно действующей межведомственной рабочей группы, созданной прокуратурой Ивановской области, по вопросам защиты социальных прав граждан в целях обеспечения  прав и свобод человека и гражданина, прежде всего социально незащищенных категорий граждан, инвалидов, обсуждения актуальных вопросов исполнения трудового, пенсионного, жилищного законодательства, обеспечения безопасности дорожного движения, законодательства  о здравоохранения, об охране прав инвалидов и престарелых, жилищно-коммунальном хозяйстве, миграции.
В 2024 году представитель ИОООП участвовал в работе – комиссии Отделения Социального фонда России по Ивановской области  по соблюдению требований к служебному поведению работников и урегулированию конфликта интересов.

8. Прочие направления. 

В 2024 году заключен договор с Ивановским медицинским колледжем, Кинешемским драматическим театром имени А.Н. Островского о сотрудничестве по реализации дисконтной программы «Профсоюзный плюс».
ИОООП является учредителем Автономной некоммерческой организацией ОСУГ «Ивановский региональный центр медиации и переговоров». В 2024 году Центром медиации и переговоров проведено:
158 лекций, семинаров, демонстраций видеоматериалов и мероприятий профилактической и коррекционной направленности, из них 24 с несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении, 1 с несовершеннолетним подозреваемым, обвиняемым, осужденным;
83 случай консультационной помощи, из них 8 с несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении, 11 с родителями, опекунами, приемными семьями.
Общая численность участников мероприятий, связанных с реализацией примирительных процедур и процедур медиации составила 2323 человек.
В Доме профсоюзов в апреле 2024г. проведена Ивановская областная молодежная профсоюзная интеллектуальная викторина «Профсоюзные ребусы 2024г.», в которой  были включены вопросы о трудовом законодательстве РФ.
Заместитель председателя ИОООП входит в жюри регионального конкурса «Профессиональный юрист», главный правовой инспектор труда входит в состав жюри регионального конкурса «Профессиональный специалист»  в номинации  «Профессиональный  специалист по кадрам», организованный компанией «НПО Консультант».

9. Экономическая эффективность от различных форм правозащитной работы.

Расчёт производится исходя из минимального уровня сложившейся в Ивановской области оплаты юридической помощи адвокатов.
Согласно Рекомендациям «О порядке оплаты вознаграждения за юридическую помощь адвоката» (утверждены Советом Адвокатской палаты Ивановской области от 31.10.2014, с изменениями и дополнениями от 24.01.2020), в настоящее время действуют следующие расценки: устная консультация для физических лиц – от 1500 рублей; письменная консультация для физических лиц – не менее 3000 рублей; правовой анализ документов – не менее 3000 рублей; участие в судах по делам, относящимся к подсудности районного суда, — не менее 70 000 рублей; составление проекта гражданско – правового договора – не менее 10 000 рублей; составление искового заявления (заявления, жалобы) и отзыва на исковое заявление (заявление, жалобу) – не менее 7 000 рублей. 
Экономическая эффективность от всех форм правозащитной работы составила 5,619 млн. рублей.

10. Правозащитная деятельность членских организаций ИОООП.

По данным Ивановской областной организации Общероссийского профсоюза работников образования, Ивановской областной организации Российского профсоюза работников культуры, Ивановской областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ, Ивановской областной организации Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз», Ивановской областной организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения, Ивановской областной организации профсоюза работников агропромышленного комплекса, Ивановской областной организации Российского профсоюза работников промышленности, Ивановской областной организации профсоюза федеральной почтовой связи, Ивановской областной организации Общероссийского профессионального союза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства в 2024 году ими:

- проведено проверок работодателей –   794,
- направлено представлений по итогам проверок – 101  ;
- направлено проверочных материалов в органы прокуратуры – 0;
- рассмотрено жалоб и иных обращений – 1445;
- принято участие в рассмотрении судами – 33 дел;
-оказана правовая помощь в т. ч. консультаций – 6479 членам профсоюза;
- суммарная экономическая эффективность от правозащитной работы территориальных профсоюзов составила – 17 млн. 953 тыс. рублей.



Составил
Главный правовой инспектор труда 				Н.Д. Истомина
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