ОТЧЕТ по гранту №169/2016-3

Название грантового направления

Защита прав и свобод человека и гражданина


Название организации – грантополучателя

Региональный Союз «Ивановское областное объединение организаций профсоюзов»


Название проекта

"Миру быть! Медиация как способ урегулирования семейных конфликтов, а также конфликтов с участием несовершеннолетних в Ивановской области"


Реализация проекта

с 1 января 2017г по 30 сентября 2017г.



г.Иваново 2017г.
1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ПРОЕКТА 
1. Создать не менее 10 комнат примирения в 7 муниципальных образованиях Ивановской области для бесплатного приема семейных пар, в т.ч. имеющих несовершеннолетних детей. 
2. Профессиональные медиаторы проведут около 700 часов консультаций и процедур медиации. 
4. Провести просветительскую работу среди целевой аудитории посредством издания наглядного 
материала и с участием СМИ.
6. Апробировать обязательный до судебный порядок проведения примирительных процедур при возникновении семейно-правовых споров с участием несовершеннолетних. 
7. В процессе реализации проекта будет разработана модель межведомственного взаимодействия служб, заинтересованных в  разрешении конфликтов с участием несовершеннолетних с применением медиативных технологий и стандартов восстановительного подхода. 
Целевые группы проекта- население, находящееся в трудной жизненной ситуации, в т.ч.
- Дети и подростки
- Многодетные
- Молодежь и студенты
- Женщины
- Люди с ограниченными физическими возможностями
-Беженцы
Привлечение целевой группы происходило посредством реализации Соглашений о социальном партнерстве, информации в распространяемом информационном буклете, через СМИ, личные обращения граждан.
 
ОПИСАНИЕ СОДЕРЖАНИЯ ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЫ.

Работа в комнатах примирения
Создано и устойчиво работает 13 комнат примирения в 7 муниципальных образованиях Ивановской области: г.г. Иваново, Кинешма, Тейково, Пучеж, Вичуга, Родниковский и Пучежский муниципальные районы, в которых профессиональные медиаторы провели 787,5 часов консультаций и процедур медиации. Информация о проекте размещена на сайтах грантополучателя и социальных партнеров проекта. Тиражом 5000 экз. напечатан буклет, распространявшийся среди целевой аудитории через организации социальных партнеров: судах, ЗАГСах, ТУСЗН, школах и т.д. За время проекта более 30 СМИ дали информацию о проекте. За время проекта было около 150 обращений из мировых, районных судов, апелляционной инстанции, в связи с чем был апробирован обязательный до судебный порядок проведения примирительных процедур при возникновении семейно-правовых споров с участием несовершеннолетних в судах-участниках проекта. В процессе реализации проекта разработана и опробована в 7 муниципальных образованиях модель межведомственного взаимодействия служб, заинтересованных в  разрешении конфликтов с участием несовершеннолетних с применением медиативных технологий и стандартов восстановительного подхода, оказана помощь семьям, в которых воспитывается 390 несовершеннолетних ребенка. 
 С 1 мая по 30 сентября в комнатах примирения продолжалась работа профессиональных медиаторов, проводились консультации и процедуры медиации.
В Соглашениях о социальном партнерстве, заключенных с Департаментами образования и социальной защиты Ивановской области, Комитетом ЗАГС Ивановской области, Комиссией по делам несовершеннолетних  и защите их прав Ивановской области, Уполномоченным по делам ребенка Ивановской области, Ивановским областным судом, администрацией муниципальных образований Пучежского и Родниковского районов и городских округов Вичуга, Тейково, Шуя и Кинешма, прописан регламент взаимодействия в рамках проекта, согласно которому конфликтные семейные ситуации, в которых участвуют несовершеннолетние дети, передаются профессиональным медиаторам, работающим в комнатах примирения. Адреса комнат примирения указаны как в Соглашении, так и в рекламном буклете, который раздавался в мировых и районных судах, учреждениях образования, ЗАГСах, КДН и ЗП, уполномоченным по правам ребенка. В Соглашении имеется форма направления, форма журнала регистрации обращений. Статистика обращений передается социальным партнерам проекта. Кроме того, стороны обращались в проект без направлений, по «сарафанному радио», увидев информацию в буклете, на сайтах, либо в СМИ.
Всего в проект поступило 344  обращения, по которым проведено  152 консультации и 192 медиации. Консультации проводились в течение 1 часа, процедура медиации по семейным вопросам от 3 до 6 часов. 
В комнатах примирения было проведено
1.г.Иваново – 2 комнаты примирения и 55 обращений по запросам
- к. 71 Дом профсоюзов-  27 обращений, в т.ч.  17  консультаций и  10 медиаций;
- комната примирения в Октябрьском, Ленинском, Фрунзенском, Советском и Ивановском суде –  28 медиаций.
2.г.Вичуга и г.Кинешма –  3 комнаты и 161 обращение  вт.ч. 96 консультаций и 65медиаций;
3.г.Шуя – 1 комната и 21 обращение в т.ч.  7консультаций и 14 медиаций.
4.Родниковский район- 3 комнаты и 10 обращений, в т.ч.  3консультаций и  7медиации из суда.
5.г.Тейково-  2 комнаты и 47обращений, в т.ч. 42  медиации и 5консультаций
6.Пучежский район  - 1 комната и 50 обращений, в т.ч. 24  консультаций и  26медиаций	
Открыто 13 комнат примирения в 7 муниципальных образованиях, в которые было 149 обращений из суда,  69 обращений из образовательных учреждений,  34 из опеки,  19 обращений из КДН и ЗП,  5 обращений из ПДН, 2обращения из ЗАГС, 2 обращения от Уполномоченного по правам ребенка и 64 личные обращения граждан. Всем обратившимся оказана квалифицированная помощь. В результате обращения в проект, были защищены интересы 390 несовершеннолетних ребенка.
Вся информация о конфликтных ситуациях поступала к куратору проекта в муниципальных образованиях, если участвует несколько медиаторов в одном муниципальном образовании, либо к конкретному медиатору, указанному в буклете и в Соглашениях,  куратор распределяет споры по комнатам примирения, закрепленным за конкретным медиатором. По мере необходимости медиаторы обращались за помощью к супервизору проекта и ежемесячно проводились общие супервизионные встречи с командой проекта с целью разбора сложных случаев.
При организации работы в проекте медиаторы использовали следующие методы работы:
1. Информационная встреча с одной или двумя сторонами конфликта. 
2. Конфликтологическое консультирование с одной из сторон семейного конфликта. 
3.Конфликтологическое консультирование с одной из сторон семейного конфликта с привлечением несовершеннолетних. 
4. Премедиация- привлечение в процедуру медиации второй стороны конфликта. 
5. Процедура медиации с двумя сторонами конфликта. 
6. Процедура медиации с двумя сторонами конфликта с привлечением несовершеннолетних.
7. Проверка на исполнимость достигнутого соглашения.
1. Информационная встреча с одной или двумя сторонами конфликта. 
Одна из сторон, либо обе стороны по направлению обращаются к медиатору, либо куратору медиаторов, который рассказывает о возможностях процедуры медиации по данному конкретному спору, проводит с одной, двумя  или поочередно с каждой стороной индивидуальные встречи с целью прояснения позиции сторон и привлечения в процедуру. Бывают случаи, когда после информационной встречи стороны говорят о том, что теперь они смогут сами договориться. Информационная встреча (ИВ)- обязательный и очень важный метод работы медиатора. Считаем, что обязательная возможность проведения бесплатной ИВ должна быть у каждой семейной пары с несовершеннолетними детьми, находящимися в конфликте и не умеющими свой конфликт разрешить сами.
2. Конфликтологическое консультирование с одной из сторон семейного конфликта. 
Если вторая сторона отказывается от проведения процедуры медиации, медиатор работает с обратившейся стороной и оказывает конфликтологическое консультирование по урегулированию спора таким образом, чтобы интересы детей были максимально удовлетворены. При личном обращении, без направления по соглашению, часто одна из сторон обращалась только за консультацией.
3. Конфликтологическое консультирование с одной из сторон семейного конфликта с привлечением несовершеннолетних. 
Иногда при таком консультировании требуется присутствие несовершеннолетнего, особенно, если ему исполнилось 10 лет.  В таком случае на консультирование приглашается профессиональный психолог из числа участников проекта. Были закуплены канцтовары: карандаши, фломастеры, бумага и т.д., необходимые для работы психолога с детьми, который, в присутствии одного из родителей проводил работу и давал рекомендации.
4. Премедиация- привлечение в процедуру медиации второй стороны конфликта. 
Привлечение в процедуру медиации второй стороны конфликта - это большая и кропотливая работа, т.к. зачастую 2-я сторона бывает не готова к работе с посредником. Эта стадия может занимать от нескольких дней до нескольких месяцев, особенно, если 2-я сторона иногородняя и требуется работа по телефону, скайпу или эл. почте.
5. Процедура медиации с двумя сторонами конфликта
Непосредственно сама процедура семейной медиации может проходить от 3-х до 6-ти часов и выше в течение нескольких дней или недель. Семейная медиация крайне редко заканчивается за один день, т.к. обычно сторонам нужно время для того, чтобы «переспать» с тем, что они узнают для себя нового и услышит от бывшего партнера, т.к. в процедуре, благодаря медиатору, стороны слушая, наконец-то, услышат друг друга.
6. Процедура медиации с двумя сторонами конфликта с привлечением несовершеннолетних.
Бывает, что также, как в п.3 необходимо привлечение детей, чтобы в присутствии обоих родителей с ребенком поработал профессиональный психолог и родители сами увидели, что происходит с их ребенком в результате семейного конфликта. После каких встреч, обе стороны понимают, что надо договариваться ради будущего ребенка. Бывают случаи, когда такая мера не влияет на договороспособность одной или обеих сторон, тогда медиатор прекращает процедуру в виду ее нецелесообразности.
7. Проверка на исполнимость достигнутого соглашения
В структуре процедуры медиации предусмотрена проверка на исполнимость достигнутых договоренностей, которая проводится несколько раз в течение самой процедуры, используя специальные инструменты медиатора. После процедуры, в случае достижения договоренностей и заключения медиативного соглашения, при условии, что направление было не из суда, через 2 месяца медиатором проводится проверка на исполнимость посредством телефонного звонка, информация о котором имеется в журнале обращений сторон. Иногда стороны сами звонят медиатору и говорят об исполнимости договоренностей.
Во время приема граждан профессиональные медиаторы заносят информацию о сторонах конфликта в специальный журнал регистрации приема граждан, на основании которого ежемесячно составляют отчет и акт о проделанной работе, который, в свою очередь, является основанием для выплаты медиаторам вознаграждения, в соответствии с гражданско-правовым договором, за проделанную работу.Для проведения процедуры медиации, со сторонами конфликта заключается соглашение о проведении процедуры медиации в рамках проекта, с согласием на обработку персональных данных, в 3-х экземплярах: по одному для сторон и один экземпляр для медиатора. Организация, направившая случай в проект по направлению, получает от медиатора обратную связь об итогах процедуры с соблюдением конфиденциальной информации, в суд передается копия соглашения о проведении процедуры медиации, которая прикладывается к материалам дела. Если стороны договорились и приняли решение составить медиативное соглашение, оно составляется в 2-х экземплярах, по числу сторон. При проведении консультации в течение одного часа, информация заносится в журнал регистрации, соглашение о проведении консультации стороной и медиатором не подписывается. 
3.ОСНОВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ЗА ПЕРИОД
За 9 месяцев работы в проекте, грантополучателю поступило  344 обращения граждан по разрешению семейных и семейно-правовых споров, в том числе с участием несовершеннолетних по следующим категориям споров и конфликтов:
- развод и раздел имущества- 26%;
- определение места жительства ребенка- 7%;
- определение порядка общения с ребенком родителей, близких родственников 28%;
- лишение родительских прав- 2%;
- ограничение в родительских правах- 2%;
- конфликт между родителями, негативно влияющий на здоровье ребенка-2%;
- восстановление отношений опекуна с попечителем-1%;
-алиментные обязательства-11%;
- детско-родительский конфликт- 15%;
- наследственные, жилищные споры, затрагивающие интересы несовершеннолетнего- 2%;
- возмещение вреда, причиненного несовершеннолетним-1%;
- гражданский иск в уголовном судопроизводстве с участием несовершеннолетних- 0%;
- другие конфликтные ситуации, где затронуты интересы несовершеннолетних- 3%.
Основная масса споров приходится на определение порядка общения с ребенком-28%, расторжение брака-26%, алиментные обязательства-11% и восстановление детско-родительских отношений-15%. Значительная часть обращений по восстановлению детско-родительских отношений поступила после проведения медиаторами проекта мероприятий в образовательных учреждениях на общешкольных собраниях, после которых родители просили у медиаторов помощи в восстановлении отношений с детьми. Считаем, что проведение подобных мероприятий играет большую роль в профилактике асоциального поведения несовершеннолетних.
Итогами проекта можно считать тот факт, что:
1. Родители начинают слышать друг друга, учатся приходить к общим решениям и к единым требованиям в воспитании ребёнка.
2. Оба родителя совместно достигают цели в преодолении трудностей ребёнка.
3. У ребёнка появляется возможность равного общения, как с мамой, так и с папой, не прибегая при этом к конфликтным противоборствам между родителями, и в этом смысле он чувствует себя более комфортно и защищено. 
4. На примере родителей ребёнок понимает, как находить в будущем выходы и решения из сложных конфликтных ситуаций. 
5.При прохождении процедуры медиации, стороны научаются мирному взаимодействию не только друг с другом, но и с окружающим миром.
6. В некоторых случаях сторонам было предложено посетить иных специалистов, которых они сами не предполагали посещать до проведения медиации и это способствует безопасности их несовершеннолетних детей.

4. ЗНАЧИМОСТЬ ПОЛУЧЕННЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ И ПОТЕНЦИАЛЬНЫЕ ОБЛАСТИ ИХ ПРИМЕНЕНИЯ
Конвенция о правах ребёнка  от 20 ноября 1989 г. провозглашает ребенка полноценной личностью, самостоятельным субъектом права. Основная идея Конвенции заключается в наилучшем обеспечении интересов ребенка. Конвенция утверждает ряд важных социально - правовых принципов, главный из которых - признание ребенка полноценной и полноправной личностью. Это признание того, что дети должны обладать правами человека по собственному праву, а не как придаток своих родителей и других опекунов.
На практике, в период, когда родители ребенка находятся в состоянии расторжения брака или распада семьи, в этот сложный для семьи период родители часто озабочены соблюдением каждый своих собственных прав и интересов, попранием прав партнера ради мести, доказательства собственной, по сравнению с партнером состоятельности, ради достижения больших по сравнению с бывшим партнером материальных благ и т.д. Зачастую в этот процесс включаются родственники с той и другой стороны, бабушки, дедушки, дяди и тети. Каждая из сторон заинтересована в собственной справедливости, желательно, добытой с помощью судебных органов. Каждая из сторон обосновывает свои действия интересами ребенка так, как сама сторона это понимает. При этом истинные интересы ребенка никого не интересуют, ни у одной из сторон не возникает ни малейших сомнений в правильности выбранного пути.
Так как в основе любых конфликтов и  правонарушений несовершеннолетних лежат проблемы детско-родительских отношений, медиативные процедуры в рамках проекта «Миру быть!» с несовершеннолетними и их родителями способствовали установлению более доверительных отношений между ними и более успешной реабилитации подростков. Важных фактором стало и то, что в случае  с несовершеннолетними и молодыми людьми медиация явилась еще и процессом обучения и накопления опыта, который может быть  применен ими впоследствии и в других  конфликтных ситуациях. 
Проект представлен на различных уровнях
1.В процессе реализации проекта, результаты о проекте были представлены на различных уровнях. Супервизор проекта Гайдаенко Шер Н.И. 27.02.2017г. на  конференции в МГЮА им. Кутафина  рассказала о проекте в докладе «Роль семейной медиации в разрешении конфликтов и профилактике асоциального поведения несовершеннолетних». В конференции участвовали члены Совета Федерации РФ. 
2.Руководитель проекта М.А. Гришанина 23.03.2017г. на межрегиональном научно-практическом семинаре «Анализ опыта проведения восстановительных программ»  в Институте государства и права РАН рассказала о первых результатах проекта.
 3.Результаты проекта прозвучали в докладе Уполномоченного по правам ребенка Ивановской области Т.П. Океанской на заседании Правительства Ивановской области  8 августа 2017г., посвященного защите прав детей.
4. Проект представлен в Институте законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ.
Необходимо отметить уникальность проекта, заключающуюся в том, что 
-Разработана и воплощена эффективная модель взаимодействия НКО с органами исполнительной и муниципальной власти с целью соблюдения интересов и прав детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;
 -Разрешение семейных конфликтов с участием несовершеннолетних происходит посредством альтернативного способа разрешения споров - процедуры медиации;
 -Посредством процедуры медиации происходит профилактика семейного неблагополучия через  обучение населения альтернативным способам разрешения семейных конфликтов.
В проекте отработаны способы привлечения социальных партнеров в проект, регламент взаимодействия с социальными партнерами, методы взаимодействия со СМИ, формы документов медиатора при проведении процедуры медиации и документы отчетности медиатора, методы работы медиатора и т.д. Считаем целесообразным распространение опыта реализации данного проекта на всю территорию Ивановской области с тиражированием в дальнейшем на регионы Российской Федерации. 
		7. ОЦЕНКА УСПЕШНОСТИ ПРОЕКТА	
Данный проект позволил грантополучателю приобрести: 
- социальных партнеров в органах власти и муниципалитетах, а также известность как организации, оказывающей социальные услуги населению;
-устойчиво работающие комнаты примирения;
-обученных специалистов системы профилактики правонарушений несовершеннолетних для социального партнерства в дальнейшем не только с грантополучателем;
-информированность населения об альтернативных способах разрешения споров.
В ходе реализации проекта между грантополучателем и органами власти, субъектами профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, были заключены Соглашения о социальном партнерстве и взаимодействии с:
-Ивановским областным судом;
-Уполномоченным по правам ребенка Ивановской области;
-Департаментом социальной защиты населения Ивановской области;
-Департаментом образования Ивановской области;
-Комитетом ЗАГС Ивановской области;
-Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при губернаторе Ивановской области.
-Администрациями муниципальных образований Пучежского района, Родниковского района, городских округов Кинешма, Шуя, Вичуга и Тейково.
В марте ООД ПДН УМВД по Ивановской области разослало территориальным органам МВД России, подчиненным УМВД России по Ивановской области указания о взаимодействии с профессиональными медиаторами проекта с целью применения восстановительного подхода в отношении несовершеннолетних от 09.03.2017г. за № 8/3-1026.
На семинаре в г.Тейково 26 июля 2017г. к проекту проявил интерес Департамента внутренней политики Ивановской области с просьбой транслировать проект на всю Ивановскую область и пожеланием стать социальными партнерами проекта.
Вывод: органы государственной власти Ивановской области и муниципальных образований готовы сотрудничать с грантополучателем как социальные партнеры.
8-9 февраля 2017г. был проведен семинар "Семейная медиация, как метод профилактики правонарушений среди несовершеннолетних", в котором приняли участие специалисты Департамента социальной защиты населения ИО, судьи, сотрудники ЗАГС, работники образования. Целью семинара было обучение специалистов навыкам распознавания медиабельности спора для направления конфликта в проект. Благодаря именно этому обучению в проект стали направлять медиабельные конфликтные случаи.
24-25 апреля 2017г. на семинаре «Восстановительный подход в работе с семьями, дети которых совершили правонарушение или находятся в трудной жизненной ситуации» ответственные секретари КДН и ЗП, сотрудники ПДН, работники образовательных учреждений, специалисты организаций ТУСЗН, судьи научились основам восстановительного подхода при работе с несовершеннолетними и используют их в повседневной работе. 
Около 40 специалистов работающих в социальных учреждениях, образовании, КДНиЗП получили навыки медиативных компетенций, и стали способны разрешать конфликты на ранней стадии, не доводя их до суда, что в целом работает на  профилактику асоциального поведения несовершеннолетних.
Опыт работы в Пучежском муниципальном районе  также показал, что медиативные технологии работают как превентивные меры. В этом районе за весь период реализации проекта не было ни одного обращения в суд по тем категориям семейных споров, которые в проекте заявлены. Регламент взаимодействия всех заинтересованных в защите интересов детей структур с медиатором, показал свою эффективность. 
Почему такой эффект достигнут только в одном муниципальном образовании?
1. Именно в этом районе слаженное взаимодействие всех заинтересованных структур, прежде всего, органов власти, руководство районной администрации заинтересовано во внедрении альтернативных способов разрешения споров.
2. Район небольшой, около 12 тысяч населения и один медиатор вполне справлялся с работой.
3. Высокий профессионализм медиатора Масловой Натальи Владимировны.
Вывод: наличие медиативных компетенций у специалистов системы профилактики правонарушений несовершеннолетних обязательно, процедура медиации - мера профилактики асоциального поведения несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.
В семи муниципальных образованиях Ивановской области открыты и устойчиво работают 11 комнат примирения, куда может обратиться любой желающий разрешить свой конфликт, в т.ч. и семейный с участием несовершеннолетних. После окончания проекта медиаторы приняли решения продолжить работу на безвозмездной основе с семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации. В случае, если проект будет транслирован на всю Ивановскую область, Департамент внутренней политики Ивановской области обещает помощь в открытии таких комнат в других муниципальных образованиях.
Вывод: населению необходимы комнаты примирения либо службы примирения во всех муниципалитетах.
Проект показал, что население не информировано об альтернативных способах разрешения споров. Отдельные обращения граждан в проект по «сарафанному радио» или после единичных публикаций в печатных СМИ, ТВ и радио говорят о том, что нужна система информирования. Практически все граждане, прошедшие процедуру медиации, даже те, кто формально не договорился, на финальный вопрос медиатора «довольны ли вы процедурой по существу и будете ли вы рекомендовать ее своим знакомым», отвечают, что да, будут. Кроме того, профессиональные медиаторы проекта приняли участие в 22 публичных мероприятиях, где рассказывали о своей практической деятельности в рамках проекта, что позволило проекту быть узнаваемым в Ивановской области. Жители сельских территорий часто не имеют доступа к интернету, местные печатные СМИ зачастую являются  единственным источником информации.
Вывод: необходима система информирования граждан об альтернативных способах разрешения споров в местных СМИ.

8. ОБЩИЕ ВЫВОДЫ ПО ПРОЕКТУ
	Всего в проект поступило 344 обращения семей, имеющих 390 несовершеннолетних ребенка. Количество проведенных медиаций 192 или 56%, количество консультаций 152 или 44%.
Суды общей юрисдикции и мировые суды муниципальных районов участников проекта направили 149 спорных ситуаций, что составляет 43% от всего количества обращений.
	Из учреждений образования поступило 69 обращений или 20%обращений	
Из органов опеки и попечительства поступило 34 обращения или 10% всех обращений
Из КДНиЗП поступило 19 обращений или 6% от всего количества обращений
Из полиции по делам несовершеннолетних (ПДН) поступило 5 обращений или 1,5% обращений
Из Комитета ЗАГС поступило 2 обращений или 0,5% от общего количества обращений
От Уполномоченного по правам ребенка поступило 2 обращения или 0,5% обращений.
Личные обращения граждан в количестве 64 или 18,5%.
	Результаты проведения процедуры медиации:
	- в 57% случаев достигнуто медиативное соглашение, если направление было из суда, то оно легло в основу мирового соглашения между сторонами судебного спора;
	-  в 22% случаев соглашение между сторонами не было достигнуто, но в этом случае пройдя процедуру медиации стороны, благодаря посреднику-медиатору, наконец-то услышали друг друга, особенно услышали все, что касается их детей в данном конфликте, что дает надежду на понимание ими состояния их собственных детей в конфликте родителей;
	- в 15 случаях были отказы от иска, например, отказ от иска о расторжении брака или отказ от иска о лишении родительских прав;
	- в 6% случаев иски оставлены без рассмотрения, когда стороны договорились о каких-то принципиальных моментах, для которых не требуется решение суда.
	Одной из задач проекта была обязательная апробация досудебной процедуры медиации по семейным спорам, 57% медиативных соглашений это средний уровень результатов процедуры медиации во всем мире.
ОСНОВНЫЕ ВЫВОДЫ:
1. Считаем целесообразным дальнейшее развитие проекта на всей территории Ивановской области и трансляцию опыта проекта на другие регионы РФ.
2. При проведении семейной медиации  должна быть обязательная информационная встреча сторон за счет бюджетных средств, выделяемых на бесплатное юридическое сопровождение сторон.
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