
	проект
Обращение 
профсоюзного актива Ивановской области 
к Губернатору Ивановской области С.С.Воскресенскому
«За повышение доходов и уровня жизни населения!»


Уважаемый Станислав Сергеевич!

Ежегодно в Международный день солидарности трудящихся – 1 Мая -профсоюзы выражают своё отношение к происходящей в стране социально – экономической ситуации, политике органов власти различных уровней, действиям работодателей и их объединений.
Пандемия и вызванный ею спад экономики, увеличение уровня безработицы в 2020 году стали серьезными испытаниями для трудящихся всех страны.
Для ивановского региона наиболее актуальной и болезненной проблемой на протяжении последних лет остается проблема низких доходов, снижение уровня и качества жизни населения.
В области, по-прежнему, сохраняется целый набор факторов негативно влияющих на экономическую и социальную жизнь населения. Реальные денежные доходы постоянно снижаются. Заработная плата растет настолько низкими темпами, что не позволяет достойно существовать гражданам региона. 
Средняя заработная плата в Ивановской области по итогам 2020 года оказалась одной из самых низких как среди субъектов  ЦФО, так в целом по Российской Федерации.
Наблюдается отток рабочих кадров в другие регионы. Промышленные предприятия и учреждения социальной сферы испытывают острую нехватку кадров. 
Снижение доходов происходит на фоне значительного роста цен на все группы продовольственных и непродовольственных товаров, подорожания лекарственных препаратов первой необходимости, практически всех видов платных услуг населению, тарифов на жилищно-коммунальные услуги. 
Несмотря то, что доходы граждан в течение длительного времени то сокращаются, то их рост колеблется около нулевой отметки, предложения профсоюзов по их увеличению зачастую не находят поддержки у органов власти и работодателей региона.
Профсоюзы неоднократно выходили с предложениями по повышению реальной заработной платы, в том числе:
через  установление  ее минимального уровня выше федерального значения,  
по исключению из минимальной заработной платы компенсационных и стимулирующих выплат, 
проведению индексации заработной платы не ниже уровня потребительских цен, 
о повышении тарифной (основной) части заработной платы в ее структуре. 
Считаем, что решение этих задач сможет реально повлиять на рост заработной платы работников.


Уважаемый Станислав Сергеевич!

Профсоюзы в полной мере поддерживают те меры, которые принимаются Правительством региона для стабилизации ситуации. Но  отмечаем, что в условиях преодоления последствий пандемии средства должны направляться не только на поддержание экономики, но и на повышение уровня и качества жизни населения.
В этих условиях профсоюзы считают, что стороны социального партнерства региона через социальный диалог должны выработать определенные совместные шаги для роста доходов населения, 
Обращаемся к Вам с предложениями:
 поручить соответствующим структурам исполнительной власти наладить конструктивный диалог с профсоюзами и работодателями региона по поиску взаимоприемлемых решений для существенного повышения уровня и качества жизни населения региона;
наладить эффективный контроль за ценообразованием в регионе;
обратиться в федеральные структуры с предложением рассмотреть возможность введения моратория на повышение цен на энергоносители.
 






г. Иваново                                                                              22 апреля 2020 года





