Профсоюзы – за сохранение и развитие
 социальных гарантий трудящихся
В рамках резолюции VI съезда ФНПР, касающейся деятельности профсоюзов  за сохранение и развитие социальных гарантий трудящихся, профсоюзами области проводилась работа по вопросам обязательного социального, пенсионного и медицинского страхования, в том числе в вопросах модернизации.

Ивановское профобъединение поддерживает позицию Федерации Независимых Профсоюзов России по реформированию пенсионной системы определенной при обсуждении концептуальных вопросов Стратегии развития пенсионной системы Российской Федерации до 2030 года.
В ходе обсуждения, по итогам проведения круглых столов профсоюзами отмечено, что предпринятые за последние двадцать лет шаги по ее модернизации не достигли ожидаемых результатов. Уровень пенсионного обеспечения остается низким. Финансовое состояние пенсионной системы не стабильно. Определенные попытки изменения ситуации к лучшему имели кратковременный эффект. 

Попытка устранения ряда недостатков предпринимается разработанной Правительством Российской Федерации при участии социальных партнеров «Стратегией долгосрочного развития пенсионной системы Российской Федерации». Она определила дальнейшее формирование согласованной политики реформирования пенсионной системы в стране и предложила ряд мер по повышению ее направленности на улучшение уровня жизни пенсионеров.

Профсоюзы считают формирование социально справедливой и финансово устойчивой системы пенсионного страхования наемного работника – наиболее многочисленной и слабо защищенной группы, подлежащей защите в старости - своей приоритетной задачей. 

Профобъединение поддерживает общую позицию профсоюзов направленную на:

* дальнейшее развитие трехуровневой пенсионной системы, учитывающей интересы и возможности различных категорий населения страны;

* широкое внедрение обязательного пенсионного страхования наемных работников, обеспечивающего им при стаже работы 30 лет не менее 40 процентов замещения заработка;

* восстановление баланса между показателями прожиточного минимума, минимальной заработной платы и минимального пособия (прожиточный минимум = минимальной заработной плате = минимальному пособию (пенсии) = 100 процентов), определение среднего и верхнего уровня обеспечения; 

* обеспечение равных условий всех категорий наемных работников по возможности участия в трехуровневой пенсионной системе (работников бюджетных организаций, сезонных, временных работников и т.д.);

- максимальное сохранение пенсионных прав работников при изменении действующих условий пенсионного обеспечения (Списки № 1, 2, «малые списки», работники северных территорий и т.д.);

* установление актуарно обоснованных тарифов по каждой категории занятых, а также определение предельно допустимого объема перераспределения средств между ними и регионами;

*  развитие систем добровольного пенсионного страхования на основе последовательного повышения заработной платы и стимулирования личной заинтересованности наемного работника.
Профсоюзами будет продолжена работа по:

- инициированию ратификации Конвенций МОТ, касающихся обеспечения социальной защиты наемных работников;

- взаимодействию с Правительством Российской Федерации, Федеральным Собранием Российской Федерации, «Открытым правительством», Общественной палатой Российской Федерации, Межфракционной депутатской группой по взаимодействию с профсоюзным движением «Солидарность» в Государственной Думе, другими заинтересованными органами по формированию проектов концепций и нормативных актов, проведению через них позиций профсоюзов по реформированию пенсионной системы;

-  проведению в рамках трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений постоянных консультаций социальных партнеров по уточнению и развитию положений «Стратегии долгосрочного реформирования пенсионной системы в Российской Федерации», а также механизмов ее реализации;

-  формированию, в рамках Соглашения с Пенсионным фондом России, эффективной системы привлечения профсоюзного актива к разъяснительной работе по целям и задачам пенсионной реформы, организации общественного контроля за полнотой сбора и своевременностью перечисления средств в пенсионную систему.

Вопрос реформирования пенсионной системы станет предметом обсуждения областной трехсторонней комиссии в июне текущего года.

В рамках Соглашения о сотрудничестве с Отделением пенсионного фонда России по Ивановской области профобъединением проводится работа по разъяснению положений пенсионной реформы; предполагается создание совместных консультационных пунктов по оказанию юридической помощи членам профсоюзов при отстаивании ими своих прав в судебных органах.

В соответствии с действующим законодательством профсоюзы имеют право участвовать в управлении системой обязательного социального страхования. 

Согласно статье 13 Федерального закона «Об основах обязательного социального страхования» профсоюзы и другие социальные партнеры имеют право на паритетное представительство в органах управления фондов конкретных видов обязательного социального страхования. Аналогичное право профсоюзов закреплено в статье 15 Федерального закона от 12.01.1996  № 10-ФЗ (ред. от 28.12.2010) «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности». Этой же статьей предусмотрено право на профсоюзный контроль за использованием средств фонда. 

В целях реализации указанных полномочий представитель областного профобъединения входит в состав Правления Ивановского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации.

В настоящее время Министерство труда и социальной защиты совместно с Фондом социального страхования РФ реализует проект по переходу на систему прямых выплат. Сейчас действует пилотный проект по прямым выплатам пособий, предусмотренный Постановлением Правительства РФ от 21 апреля 2011 г. № 294. Так, с 1 июля 2011 года в нем участвуют Нижегородская область и Карачаево-Черкесская Республика, а с 1 июля 2012 г. — Астраханская, Курганская, Новгородская, Новосибирская, Тамбовская области и Хабаровский край. 
Переход на прямые выплаты означает отказ от «зачетного механизма», когда начисление пособий застрахованным лицам производит работодатель за счет уменьшения страховых взносов, подлежащих уплате в ФСС РФ.

 При прямых выплатах территориальные органы Фонда рассчитывают и перечисляют пособия самостоятельно.

Анализ практики действующего функционирования системы выплат пособий позволяет сделать вывод, что в настоящее время застрахованные лица нередко сталкиваются с недобросовестным поведением работодателей, либо отсутствием у них достаточных для выплаты пособия денежных средств на момент обращения застрахованного лица.
Одна из наиболее распространенных проблем связана с «исчезновением» работодателя. Определить место нахождения такой организации не представляется возможным, и единственным механизмом получения пособия является взыскание их через суд. При этом решение суда о взыскании с работодателя сумм пособий подчас невозможно исполнить, поскольку у работодателя на счете отсутствуют необходимые денежные средства.
В этом случае следует усилить ответственность за неисполнение законодательства, вплоть до персональной уголовной ответственности конкретных работодателей.

Что касается, работодателей исполняющих нормы закона, то действующая система выплат пособий отлажена, вполне оправдана и эффективна. 
В то же время, переход на прямые выплаты создаст объективные трудности, в первую очередь, для работников, получающих пособия: увеличение срока получения пособия, увеличение количества предоставляемых для получения пособий документов, прямые потери личного и рабочего времени из-за посещения работником отделений Фонда СС, почтовых и банковских отделений.

В соответствии с постановлением Исполкома ФНПР от 22.08.2012 № 5-2 «О ходе проведения профсоюзного мониторинга реализации региональных программ модернизации здравоохранения субъектов Российской Федерации» по инициативе профсоюзной стороны ход реализации программы модернизации здравоохранения в регионе рассмотрен в декабре 2012 года.
Правительством Ивановской области утверждена Программа модернизации здравоохранения Ивановской области на 2011 - 2012 годы, реализация мероприятий которой направлена на укрепление материально-технической базы медицинских учреждений, внедрение современных информационных систем и стандартов медицинской помощи, повышение доступности амбулаторной медицинской помощи, в том числе предоставляемой врачами-специалистами. 

 На реализацию Программы запланировано 3,6 млрд. рублей, из них 72,3 млн. рублей – средства консолидированного бюджета Ивановской области.  
Осуществляется контроль за достижением целевых индикаторов Программы. Принимаются меры по повышению качества медицинского обслуживания населения. Проводимые мероприятия позволили улучшить качество и доступность медицинской помощи населению области. По итогам 2011 года общая смертность населения снизилась в области на 8,5 %, в сельской местности на 15,5%. В 2012 году по сравнении с аналогичным периодом 2011 года отмечается снижение показателей общей смертности на 2%; показателя смертности от онкологических заболеваний на 2%.
Свою позицию о необходимости усиления общественного контроля в области здравоохранения  профсоюзы высказывали как на стадии обсуждения законопроектов «Об обязательном медицинском страховании», «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», так и в ходе работы над проектами региональных программ и их корректировкой. Однако профсоюзная инициатива, поддержанная В.В. Путиным, не нашла должного отклика во властных структурах и не получила законодательного закрепления. Это, в числе других причин, не могло не внести коррективы в работу по реализации региональных программ модернизации здравоохранения.
В целях обеспечения лучших условий ежегодно трехсторонняя комиссия рассматривает вопросы обеспечения отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков. 
Организация отдыха и оздоровления детей Ивановской области осуществляется в рамках мероприятий долгосрочной целевой программы «Развитие системы отдыха и оздоровления детей в Ивановской области» на 2012-2014 годы, утвержденной постановлением Правительства Ивановской области от 01.03.2012 № 62-п. Объем финансирования программы на 2012-2014 годы из областного и федерального бюджетов составляет 834,5 млн. руб., в том числе в 2012 году – 267,3 млн. руб. 

Кроме того, в рамках мероприятий программы на укрепление материально-технической базы организаций отдыха и оздоровления привлечены средства балансодержателей в объеме 59,7 млн. руб., что превышает запланированный уровень собственных средств балансодержателей на 8,4%.

Объем средств, направленных на летнюю оздоровительную кампанию детей органами местного самоуправления, сохранен на уровне 2011 года и составил  27,6 млн. руб.

В 2012 году на организацию отдыха и оздоровления детей привлечены средства работодателей и родителей в объеме 16,7 млн. руб. (в 2011 году – 12,3 млн. руб.). Работодателями на оздоровление детей сотрудников направлены средства в объеме 3,1 млн. руб., в том числе 2,3 млн. руб. – на частичную оплату стоимости путевок в загородные оздоровительные лагеря, что на 52,3 % превышает объем средств, направленных  на данные цели в 2011 году. 

В целом на отдых и оздоровление детей в Ивановской области в 2012 году направлено 312,3 млн. руб.

Денежные средства освоены в полном объеме.

Предусмотренный объем финансирования позволил сохранить традиционную структуру детского отдыха и оздоровления. В 2012 году оздоровлено 49546 детей, в том числе:

в загородных оздоровительных лагерях – 8557;

в санаторно-оздоровительных лагерях круглогодичного действия – 12961;

в детских санаториях – 1665;

в лагерях дневного пребывания – 25751;

в лагерях, расположенных на побережье Черного и Азовского морей – 612.

Организация отдыха и оздоровления детей осуществляется органами исполнительной власти во взаимодействии с профсоюзными организациями в рамках Соглашения о сотрудничестве Департамента социальной защиты населения  и Ивановского областного объединения организаций профсоюзов.

В рамках данного соглашения профобъединение обеспечивает информирование работодателей о порядке приобретения путевок в лагеря различного типа, участвует в определении потребности в путевках и решении вопроса частичной оплаты стоимости путевок организациями, предприятиями, учреждениями для детей сотрудников.

В первоочередном порядке за счет бюджетных средств различными формами отдыха и оздоровления  обеспечиваются дети-сироты, дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, дети из многодетных семей. Всего в 2012 году оздоровлено 25,2 тыс. детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В ходе оздоровительной кампании 2012 года на базе загородных оздоровительных лагерей  организованы профильные смены для 2899 детей.
В целях укрепления материально-технической базы и создания безопасных условий пребывания детей в организациях отдыха и оздоровления, приняты следующие меры. В 2012 году лагерями проведены работы по капитальному и текущему ремонту, замене водопроводных и канализационных коммуникаций. На данные цели лагерями направлено 36503,9 тыс. руб. Кроме того, оздоровительными организациями  приобретена новая мебель, медицинское, спортивное и игровое оборудование на общую сумму 10882,5 тыс. руб., что позволило создать детям более комфортные условия проживания, разнообразить их досуг.

Контроль качества организации отдыха и оздоровления детей осуществляется межведомственной комиссией по обеспечению паспортизации, приемки загородных оздоровительных лагерей, санаторно-оздоровительных лагерей круглогодичного действия и контролю за соблюдением данными организациями требований государственных контрактов, в состав которой входит представитель профобъединения. 

В отчетном периоде проведено 92 проверки качества предоставляемых услуг по оздоровлению детей, в ходе которых установлено, что     предоставляемые услуги в целом соответствуют требованиям государственных контрактов. 

Вместе с тем, выявлен ряд нарушений в части соблюдения требований санитарного законодательства и обеспечения качества услуг, предусмотренных государственными контрактами. К лагерям, допустившим нарушения, предъявлены  штрафные санкции на общую сумму 619,4 тыс. рублей. 
Доля детей, у которых отмечен выраженный оздоровительный эффект, составляет 91,2% отдохнувших детей. Массовых отравлений и травм не допущено. 

