Выступление Пуховой Л.В.

[bookmark: _GoBack]Добрый день! Как представитель работающей молодежи в сфере здравоохранения хотелось бы затронуть тему, которая стала для нас актуальна в последнее время. Это пандемия коронавирусной инфекции. 
В условиях распространения новой коронавирусной инфекции жизнь диктует нам новые условия как социальные, так и экономические и задача профосюза  выйти из этой борьбы с минимальными потерями для наших граждан.
Лозунг 7 октября в этом году: стране нужны рабочие места: защитим существующие, создадим новые.
Сохранение медицинских кадров имеют важнейшую роль в современных реалиях.  В начале эпидемии мы столкнулись с такой проблемой, что медицинские работники просто увольнялись со своих мест, не желая подвергать опасности свое здоровье и здоровье членов своих семей. 
Действительно весной областные учреждения столкнулись с недостатком средств индивидуальной защиты, сейчас данная проблема решена и находится под контролем представителей профсоюза. 
Президиум областного комитета не раз поднимал вопросы, касающиеся как средств защиты, так и выплат стимулирующего характера медикам, работающим с ковидными пациентами. Данная тема широко освещалась в СМИ, оперативная информация размещается на сайте областной организации профсоюза здравоохранения.
Председателем областной организации работников здраовоохранения было направлено письмо губернатору в котором были отражены основные проблемы работников в условиях пандемии. 
Договоренности достигнуты, но ряд вопросов остается на рассмотрении, это страховые выплаты медикам, в случае заражения на рабочем месте, дополнительный оплачиваемый отпуск длительностью 14 дней.
Мы надеемся на дальнейшее сотрудничество и разрешение этих важных для рядовых членов профсоюза проблем.
7 октября всемирный день за достойной труд, хотелось бы перефразировать название праздника и подчеркнуть , что труд должен быть не только достойным, но и безопасным и высоко оплачиваемы особенно для медицинских работников, которые оказаись на переднем фланге борьбы с коронавирусом.
Поэтому мы призываем поддержать и проголосовать за резолюцию ФНПР.
