Рабочее время
Определение рабочего времени появилось уже в первых нормативных актах о труде. Так, в Законе от 02.07.1897, а в последующем и в Уставе о промышленном труде (ст. 194) под рабочим временем понималось время, в течение которого работник «согласно договору найма обязан находиться в промышленном заведении и в распоряжении заведующего оным для исполнения работы». Позднее данное определение было воспроизведено в Декрете СНК от 29.10.1917 «О восьмичасовом рабочем дне, продолжительности и распределении рабочего времени». Из этого определения вытекают следующие признаки рабочего времени.

Во-первых, рабочее время - это период времени, когда работник обязан выполнять свою трудовую функцию в соответствии с трудовым договором.
Во-вторых, это время «несамостоятельного», зависимого труда работника, который находится в подчинении у работодателя, в его распоряжении. В соответствии с названным нормативным актом в рабочее время включались также период подготовки к работе и ее окончание (уборка рабочего помещения, чистка машин и инструментов).

В последующем, как показал анализ кодифицированных актов о труде 1918, 1922 и 1971 гг., законодатель отказался от легального определения рабочего времени, ограничиваясь установлением лишь норм о продолжительности рабочего времени.

Несмотря на отсутствие понятия рабочего времени в советском трудовом законодательстве, в науке трудового права определение данной правовой категории обосновывалось многими учеными. 

В современной научной литературе по трудовому праву до сих пор сохранился подход к определению рабочего времени, согласно которому оно характеризуется как время, в течение которого работник в соответствии с законом, условиями коллективного или трудового договора, правилами внутреннего распорядка или графиком работы должен выполнять свои трудовые обязанности

При этом в науке трудового права рабочее время рассматривается в трех аспектах:

1) как норма продолжительности труда рабочих и служащих.
 В данном случае рабочее время представляет собой установленную законом (или на основе закона) меру продолжительности труда работников в течение определенного календарного периода;

2) как время, в течение которого работник должен выполнять трудовую функцию в конкретных правоотношениях. В этом случае рабочее время определяется правилами внутреннего трудового распорядка и графиками работы;

3) как фактически проработанное время, т.е. время, в течение которого работник фактически находился на рабочем месте в распоряжении администрации.
Анализируя содержание ТК РФ, следует отметить, что, в отличие от прежних  актов о труде, он содержит определение рабочего времени, в котором ряд указанных выше признаков нашли свое отражение. 
Так, согласно ч. 1 ст. 91 ТК РФ рабочее время трактуется как время, в течение которого работник в соответствии с правилами внутреннего трудового распорядка и условиями трудового договора должен исполнять трудовые обязанности, а также иные периоды, которые в соответствии с ТК, другими законами и иными нормативными правовыми актами РФ относятся к рабочему времени. При этом эти "иные периоды" в данной статье законодателем не раскрыты, что вызывает определенные затруднения при применении данной нормы на практике. В связи с этим мы считаем, что в ч. 1 ст. 91 ТК РФ необходимо четко закрепить, какие именно периоды должны быть отнесены к рабочему времени.

Из содержания ТК РФ можно усмотреть, что в рабочее время законодатель засчитывает следующие периоды: специальные перерывы для обогревания и отдыха (ст. 109); перерывы, предоставляемые женщинам для кормления ребенка (ст. 258). Следует отметить, что во всех указанных статьях имеется прямое указание законодателя на то, что данные периоды включаются в рабочее время. По нашему мнению, в эту же группу нужно включить еще и такие периоды, как: простои по вине работодателя либо по обстоятельствам, не зависящим от работника или работодателя (ч. 3 ст. 72.2, ч. 1, 2 ст. 157 ТК РФ); время прохождения работниками медицинских осмотров (ст. 213 ТК РФ); время обучения, а также время инструктажа по охране труда и проверки знаний требований охраны труда, если они проводятся непосредственно в организации (ст. 225 ТК РФ).

Кроме того, непонятным остается вопрос о том, почему перерыв для отдыха и питания (в отличие от всех видов специальных перерывов) законодатель не включил в рабочее время. Ведь Конституция РФ (ст. 37) провозглашает право каждого работника на отдых, а ТК РФ, в свою очередь, в ст. 2 в качестве одного из принципов трудового права закрепил "обеспечение работникам права на справедливые и безопасные условия труда, включая и право на отдых", к одному из видов которого относятся перерывы для отдыха и питания. Поэтому перерыв для отдыха и питания также необходимо относить к рабочему времени.

Таким образом, к фактическому рабочему времени можно отнести не только время, в течение которого работник исполнял трудовые обязанности, находясь на рабочем месте, но и время, когда он их не выполнял по причинам, признаваемым законом уважительными, и они должны быть, как указывалось выше, в Трудовом кодексе РФ.
Действующий Трудовой кодекс РФ выделяет три вида продолжительности рабочего времени:

- нормальная продолжительность рабочего времени;

- сокращенная продолжительность рабочего времени;

- неполное рабочее время. 
В соответствии с частью 2 ст. 91 Трудового кодекса РФ нормальная продолжительность рабочего времени не может превышать 40 часов в неделю. 

Нормальная  продолжительность рабочего времени установлена  как общее правило для всех работников, которые не отнесены законом к категориям работников, имеющих право на сокращенную продолжительность рабочего времени или неполное рабочее время.  
Например, работнику установлена пятидневная рабочая неделя с двумя выходными: в субботу и воскресенье. Нормальная продолжительность рабочего времени  в этом случае составит 8 часов в день. Сюда, как правило, добавляется еще время обеда (например, 1 час), которое не включается в рабочее время.
 Согласно ст. 92 ТК РФ сокращенная продолжительность  рабочего времени представляет собой рабочее время менее нормальной продолжительности (менее 40 часов в неделю) и устанавливается в зависимости от категории, к которой относится работник  (несовершеннолетние, работники, являющиеся инвалидами 1 и 2 группы и другие).
Отметим основные признаки (отличия) сокращенной продолжительности рабочего времени:
 -сокращенная продолжительность рабочего времени устанавливается трудовым законодательством;
- сокращенная продолжительность рабочего времени означает, что для данной категории работников такое рабочее время является нормой;
-заработную плату за свою работу работники  получают в полном размере, то есть как за нормальную продолжительность рабочего времени.
В соответствии со ст. 93 ТК РФ по соглашению между работником и работодателем могут устанавливаться как при приеме на работу, так и впоследствии неполный рабочий день (смена) или неполная рабочая неделя. 
Трудовой кодекс РФ не дает определения неполного рабочего времени, предусматривая лишь то, что оно может устанавливаться в виде неполного рабочего дня или неполной рабочей недели.
Действующее трудовое законодательство для сохранения рабочих мест также предусматривает возможность установления неполного рабочего времени по инициативе работодателя в целях предотвращения массового увольнения (ст. 74 ТК РФ). Если по организационным или технологическим причинам /изменения в технике и технологии производства, структурная реорганизация производства, другие причины/, определенные сторонами условия трудового договора не могут быть сохранены, допускается их изменение, в том числе, изменение режима рабочего времени по инициативе работодателя. 
Неполное рабочее время устанавливается в режиме неполного рабочего дня (смены) и (или) неполной рабочей недели на срок до шести месяцев.
Такой режим вводится с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации, но при условии, что он объединяет более половины работников данного работодателя. Если такого профсоюза нет, то согласно  ч. 2 ст. 8 ТК РФ, работодатель вправе принять указанное решение единовластно, не обращаясь в профсоюз.
Поскольку статьей 93 ТК РФ предусмотрено, что установление неполного рабочего дня или неполной рабочей недели должно происходить по соглашению сторон, отказ одной стороны от установления неполного рабочего времени не может быть расценен как нарушение прав второй стороны, вследствие чего, работодатель не может расценить как нарушение трудовой дисциплины отказ работника заключить соглашение об установлении неполного рабочего времени.
 Работник, отказавшийся от продолжения работы в режиме неполного рабочего дня (смены) и (или) неполной рабочей недели, введенном в установленном порядке, может быть уволен по п. 2 ст. 81 ТК РФ (сокращение численности и штата работников). При этом ему предоставляются соответствующие гарантии и компенсации.
Такой подход соответствует международно-правовым стандартам трудовых прав. Согласно Конвенции МОТ № 175 государства обязаны обеспечить добровольность перехода с полного рабочего времени на неполное, и наоборот. В дополнение к названной Конвенции принята Рекомендация МОТ № 182, согласно которой отказ работника перейти с полного рабочего времени на неполное, и наоборот, не должен служить основанием его увольнения. Такого работника можно уволить в соответствии с национальным законодательством по другим основаниям. Работник, отказавшийся от продолжения работы в режиме неполного рабочего дня (смены) и (или) неполной рабочей недели, введенном в установленном порядке, может быть уволен по п. 2 ст. 81 ТК РФ (сокращение численности и штата работников). При этом ему предоставляются соответствующие гарантии и компенсации.

Отмена режима неполного рабочего дня (смены) и (или) неполной рабочей недели ранее срока, на который они были установлены, производится работодателем с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.
Работодатель обязан устанавливать неполный рабочий день (смену) или неполную рабочую неделю по просьбе беременной женщины, одного из родителей (опекуна, попечителя), имеющего ребенка в возрасте до четырнадцати лет (ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет), а также лица, осуществляющего уход за больным членом семьи в соответствии с медицинским заключением, выданным в порядке, установленном федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.
При работе на условиях неполного рабочего времени оплата труда работника производится пропорционально отработанному им времени или в зависимости от выполненного им объема работ.

Работа на условиях неполного рабочего времени не влечет для работников каких-либо ограничений продолжительности ежегодного основного оплачиваемого отпуска, исчисления трудового стажа и других трудовых прав.
Как следует из комментируемой статьи, основные отличия сокращенного рабочего времени от неполного рабочего времени состоят в следующем: 
- неполное рабочее время устанавливается по соглашению сторон,  сокращенное  рабочее время устанавливается на основании императивных норм законодательных актов. 
При этом Трудовой  кодекс РФ предоставляет сторонам трудового договора - работнику и работодателю устанавливать неполное рабочее время как при приеме на работу, так и уже в период работы. 
- неполное рабочее время оплачивается пропорционально отработанному работником времени или в зависимости от выполненного им объема работ в отличие от сокращенной продолжительности рабочего времени, когда оплата производится в полном размере.
В остальном, согласно ч. 3 ст. 93 ТК РФ, в том числе при исчислении трудового стажа, при предоставлении ежегодного основного оплачиваемого отпуска, выплате пособия по временной нетрудоспособности и при реализации других трудовых прав, работа на условиях неполного рабочего времени не влечет для работников каких-либо ограничений.
Кроме того, часть 1 ст. 93 ТК РФ закрепляет обязанность для работодателя устанавливать неполный рабочий день (смену) или неполную рабочую неделю в случаях обращения к нему с просьбой:
- беременной женщины;

- одного из родителей (опекуна, попечителя), имеющего ребенка в возрасте до 14лет (ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет);

- лица, осуществляющего уход за больным членом семьи в соответствии с медицинским заключением, выданным в порядке, установленном федеральными законами и иными нормативными правовыми актами РФ.
В остальных случаях в установлении неполного рабочего времени работнику работодателем может быть отказано.
Одной из наиболее часто применяемых форм изменения условий труда в неблагоприятных экономических условиях является введение неполного рабочего времени.

Необходимо обратить внимание на то, что в соответствии со  ст. 74 ТК РФ неполное рабочее время может вводиться работодателем только по причинам технологического и организационного характера, когда эти причины могут повлечь за собой массовое увольнение работников. И вводится данный режим непосредственно с целью сохранения рабочих мест.
Данный режим труда, при наличии профсоюзной организации на предприятии, может вводиться (а также и отменяться) только с учетом мотивированного мнения профсоюзного комитета и в порядке установленном ст. 372 ТК РФ с предоставлением в профком проекта приказа с обоснованием его введения. 

В случае если есть основания считать необоснованными причины введения неполного рабочего времени, либо не соблюдена процедура согласования данного приказа с профсоюзным органом - данный приказ следует оспаривать через Государственную инспекцию труда, либо  суд.
Согласно ст. 74 ТК РФ неполное рабочее время может быть введено только по истечении двух месяцев со дня издания приказа; о введении неполного рабочего времени и о причинах, вызвавших необходимость его введения, работодатель обязан, предупредить каждого работника в письменной форме, не позднее, чем за два месяца, поскольку условие о продолжительности рабочего времени относится к числу основных условий трудового договора.

На практике, многие работодатели при введении неполного рабочего времени по своей инициативе оформляют соответствующий приказ на основании ст. 93 ТК РФ, то есть на основании заявлений самих работников с просьбой перевести их на неполное рабочее время. Это неправомерно. Так как, данная статья предусматривает перевод на неполное рабочее время в связи с добровольным желанием самого работника, по его письменному заявлению. Следовательно, указанная статья может применяться в приказе только в отношении отдельных работников, и не может использоваться в отношении всего или части трудового коллектива.

При использовании ст. 74 ТК РФ у большинства организаций возникает вопрос: как оплачивается работа сотрудников в данных условиях.

Здесь следует обратить внимание на то, что ТК РФ не урегулирован вопрос - каким образом должно оплачиваться неполное рабочее время, введенное по инициативе работодателя.

В случае работы на условиях неполного рабочего времени по инициативе самого работника в соответствии со ст. 93 ТК РФ оплата труда работника производится пропорционально отработанному времени или в зависимости от выполненного объема работ. 

Работа в режиме неполного рабочего времени, введенного по инициативе работодателя, по нашему мнению, должна быть оплачена по аналогии со                     ст. 93 ТК РФ, т.е. за фактически отработанное время, либо за выполненный объем работ.

Работа на условиях неполного рабочего времени не влечет для работника каких-либо ограничений продолжительности ежегодного основного оплачиваемого отпуска, исчисления трудового стажа и других трудовых прав.

При этом, если работник отказывается от продолжения работы в режиме неполного рабочего времени, то трудовой договор с ним расторгается в соответствии с п. 2 ч.1 ст. 81 ТК РФ  то есть, по сокращению численности или штата работников. Соответственно, такому сотруднику должны быть предоставлены соответствующие льготы, гарантии и компенсации.

Но, поскольку процедура сокращения предусматривает для работодателя обязанность предупредить работника за два месяца до увольнения с сохранением на данный период прежних условий работы и заработной платы, работодателю, при издании приказа о введении неполного рабочего времени следует указывать пункт, со ссылкой на ч. 6 ст.74 ТК РФ в соответствии с которым:
- в случае отказа работника от работы в режиме неполного рабочего времени работник будет уволен по п. 2 ч.1 ст. 81 ТК РФ такого-то числа, то есть, по истечении 2 месячного срока предупреждения об изменении условий труда, который одновременно будет являться и сроком предупреждения по сокращению (в этом случае число увольнения должно совпасть с датой введения режима неполного рабочего времени).

Как оформить введение режима неполного рабочего времени? 

Работодатель, издавая приказ о введении режима неполного рабочего времени, в приказе о его введении должен указать:

- причину из-за которой вводится режим неполного рабочего времени,

- категории работников, в отношении которых вводится данный режим труда,
- время, на которое оно вводится (поскольку в соответствии со ст.74 ТК РФ работодатель может вводить данный режим не более чем на 6 месяцев),

- размер оплаты труда на время введения неполного рабочего времени,

- в случае отказа работника от работы в режиме неполного рабочего времени работник будет уволен по п. 2  ч.1 ст. 81 ТК РФ.
Стоит отметить, что если человек работает неполное время, это еще не значит, что для него должны быть установлены какие-либо ограничения по продолжительности ежегодного оплачиваемого отпуска, исчисления трудового стажа. Сохраняются за ним и все остальные права и социальные гарантии, которые есть у тех, кто трудится полное время. Например, все в равной степени имеют право на создание профсоюзов и вступление в них. Безопасность труда должна быть обеспечена каждому вне зависимости от того, сколько часов в неделю работает человек.

В соответствии со ст.100 ТК РФ под режимом рабочего времени (режимом труда) понимается распределение работы в течение определенного календарного периода.
Режим рабочего времени устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка. При его установлении должны соблюдаться требования закона относительно нормальной и сокращенной продолжительности рабочего времени, ограничения продолжительности смен для отдельных категорий работников, сокращения продолжительности работы в ночное время и накануне нерабочих праздничных и выходных дней (ст. ст. 91, 92, 94 - 96 ТК).

Трудовой кодекс РФ предусматривает возможность установления в организациях различных типов рабочей недели, отличающихся друг от друга количеством рабочих дней и порядком предоставления выходных дней: пятидневной рабочей недели с двумя выходными днями, шестидневной с одним выходным днем, рабочей недели с предоставлением выходных дней по скользящему графику, неполной рабочей недели. О правилах предоставления выходных дней при каждом виде рабочей недели (ст. 111 ТК РФ).

При сменной работе режим рабочего времени должен определять число смен в сутки, чередование рабочих и нерабочих дней. Работа может быть организована в одну, две, три или четыре смены (ст. 103 ТК РФ). 

Продолжительность ежедневной работы (смены), как и иные элементы режима рабочего времени, регулируется правилами внутреннего трудового распорядка, причем предельная продолжительность ежедневной работы законом не установлена (исключение составляет продолжительность смены для работников с сокращенным рабочим днем (см. ст. 94 ТК РФ). 

 Режим рабочего времени может предусматривать разделение рабочего дня на части, суммированный учет рабочего времени; возможно, применение режима гибкого рабочего времени (ст. ст. 102, 104, 105 ТК РФ). 

 Режим рабочего времени может быть единым для всех работников организации либо различным для работников отдельных подразделений.

Поскольку режим рабочего времени для отдельных работников может отличаться от общих правил, установленных у данного работодателя (неполная рабочая неделя, неполный рабочий день, дистанционная работа и т.п.), ТК РФ особо оговаривает, что в этих случаях режим рабочего времени устанавливается трудовым договором. 

Режим рабочего времени, установленный для работника трудовым договором, не должен ухудшать условия его труда по сравнению с установленными законодательством или коллективным договором.

Режим рабочего времени и времени отдыха может быть изменен в том же порядке, в каком он вводился.

О режиме ненормированного рабочего дня для отдельных категорий работников говорит ст. 101 ТК  РФ.

Необходимо различать режим рабочего времени работников и режим работы организации. Организация, например, может работать круглосуточно, а работники заняты на работе посменно.

Особенности режима рабочего времени, устанавливаемые в соответствии с ч. 2 комментируемой статьи, распространяются на работников транспортных организаций, организаций связи, аварийно-спасательных служб и некоторых других. Порядок определения особенностей режима рабочего времени и времени отдыха работников, имеющих особый характер работы, утвержден Постановлением Правительства РФ от 10.12. 2002 № 877.

Конкретные особенности режима рабочего времени и времени отдыха установлены, в частности, для работников связи, имеющих особый характер работы (Положение об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха работников связи, имеющих особый характер работы, утв. Приказом Министерства РФ по связи и информатизации от 08.09. 2003 № 112); работников оперативно-производственных организаций Росгидромета, их структурных подразделений, имеющих особый характер работы (Положение об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха работников оперативно-производственных организаций Росгидромета, их структурных подразделений, имеющих особый характер работы, утв. Приказом Федеральной службы России по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды от 30.12.2003 № 272); работников организаций, осуществляющих добычу драгоценных металлов и драгоценных камней из россыпных и рудных месторождений (Положение об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха, утв. Приказом Министерства финансов РФ от 02.04. 2003                  № 29н); специалистов по техническому обслуживанию и ремонту воздушных судов в гражданской авиации (Положение об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха специалистов по техническому обслуживанию и ремонту воздушных судов в гражданской авиации, утв. Приказом Министерства транспорта РФ от 07.07. 2011  № 181).

Об особенностях режима рабочего времени работников, труд которых непосредственно связан с движением транспортных средств говорит ст. 329 ТК РФ. 

Особенности режима рабочего времени и учета рабочего времени при осуществлении медицинскими работниками медицинских организаций дежурств на дому (ст. 350 ТК РФ).

Режим рабочего времени и времени отдыха дистанционного работника предусматривается трудовым договором. Если в трудовом договоре он не предусмотрен, то устанавливается по усмотрению работника (ст. 312.4 ТК РФ).

Особенности режима рабочего времени спортсменов, тренеров, привлечения их к сверхурочной работе, работе в ночное время, в выходные и нерабочие праздничные дни регулируются ст. 348.1 ТК РФ, а лиц, работающих в религиозных организациях (ст. 345 ТК РФ).
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