Школа профсоюзного актива
Занятия в январе и феврале

Учебный центр повышения квалификации кадров приглашает руководителей, специалистов, членов комитетов (комиссий), уполномоченных по вопросам охраны труда принять с 29 января по 2 февраля 2018 года участие в семинаре по теме «Охрана труда на предприятии, в организации».

Семинар предусматривает освобождение с основного места работа на время участия в занятиях, а также изучение материалов по типовой программе, проведение экзамена, вручение удостоверения, действующего в течение трёх последующих лет. Слушателям выдаются нормативные документы по охране труда.

Стоимость участия в семинаре за одного слушателя – 2000 рублей. При наличии трёх и более участников семинара от одной организации – предусмотрена скидка (500 рублей за каждого слушателя).


Начало семинара – 29 января, в 10.00, в Доме профсоюзов (Иваново, проспект Ленина, дом 92, первый этаж, актовый зал); регистрация – с 9.00 до 9.50.


Предварительные заявки на участие в семинаре – по телефону 30-07-63. Заявки принимаются ОБЯЗАТЕЛЬНО в срок до 20 января с указанием адреса и направляемой организации (для подготовки финансовых документов).
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