Светлана СМИРНОВА, председатель Координационного совета организаций профсоюзов Наволокского городского поселения, председатель первичной профсоюзной организации ООО «ХБК «Навтекс»:

- Уважаемый Александр Николаевич, уважаемые коллеги! Уже четвёртый год жители нашего города борются за право называть Наволоки своим домом, а не большой помойкой, в которую его хотят превратить чиновники и предприниматели. Рядом с городом планируют построить межмуниципальный полигон твёрдых бытовых отходов. История эта началась в 2012 году, когда администрация Кинешемского муниципального района сдала в аренду ООО “Чистое поле” участок земли площадью 10 гектаров, недалеко от деревни Тарасиха, для строительства полигона ТБО. Местные жители, узнав об этом в 2014 году, когда через Наволоки пошли вереницы мусоровозов, тогда и забили в колокола. За несколько недель рядом с городом выросла огромная свалка в 37 тысяч кубометров отходов. В дело вмешалась природоохранная прокуратура; Шуйский городской суд запретил эксплуатацию данного полигона ТБО у деревень Тарасиха и Тревражное. Прошло два публичных слушания проекта полигона – жители города Наволоки и Кинешемского района категорически заявляли отрицательное отношение к его строительству, администрации района передали 4 тысячи подписей против полигона – никакой реакции. Глухо. Государственная экологическая экспертиза даёт положительное заключение на проект полигона; а власть ещё и за свой счёт дороги к полигону планирует построить.

Между тем, на территории, где устроили свалку, протекают реки Юндокса и Казоха – притоки Волги. Юндокса протекает и в санаторий имени Станко. Там водозабор, который обеспечивает водой не только 450 койкомест санатория, но и снабжает 320 жителей посёлка. В санатории ежегодно поправляют своё здоровье около 12 тысяч наших членов профсоюзов. 3 мая наконец спорный полигон под Наволоками посетил эксперт общественного мониторинга, координатор проекта Общероссийского народного фронта “Генеральная уборка” по борьбе с незаконными свалками Дмитрий МИРОНОВ… И вы знаете, всё это время, пока мы боролись, нем ни разу ни чиновники, никто не сказали, мол, всё правильно, ребята, делаете, надо бороться. Вот единственный человек был, который сказал, что да, это незаконно, вы правильно всё делаете. Впервые это тогда прозвучало в клубе санатория Станко, где мы собрались на обсуждение этого вопроса. Кстати, обнаружено, что там ещё одна река есть – Выползушка – она тоже течёт в Волгу.

Сейчас Год экологии, с экранов телевизоров и кругом говорят об экологии… Знаете, у жителей нашего города в голове не укладывается: как может правительство Ивановской области так себя вести? Я объясню ещё, почему. Мы договорились о пикетах, что по вторникам пикетируем здание областного правительства; я сама лично принимала участие в этих пикетах. Честно скажу, я давно не принимала участия в таких акциях, привыкла решать всё мирным путём. Но я возмущена, возмущены мои рабочие! У меня на предприятии две с лишним тысячи работников. “Навтекс”, вы, наверное, все слышали. Оно развивается по программе моногорода, ему сейчас уделяется огромное внимание, у нас заменяется оборудование, предприятие, можно сказать, заново рождается. Так вот, представители правительства, если вы здесь есть, как вы можете вообще так работать? У меня стоят в пикете женщины, проработавшие 20, 30 лет и больше на нашем текстильном предприятии. Кто текстильщики, те знают, что это такое, это – подвиг, по сегодняшним дням. И с нами хоть бы один чиновник прошёл и просто поздоровался! От нас отмахиваются, как от назойливых мух. Извините, ребята, мы мешаем вам жить счастливо? Вы забыли, что вы приходите на службу, чтобы для нас жизнь делать лучше, легче, качественнее? Это я говорю и от себя лично, и от всего коллектива “Навтекса”, который, я говорю, обретает вторую жизнь. И что вы хотите для нашего “Навтекса”? Вот такое-то предприятие, с такой-то численностью и таким-то сейчас потенциалом – загробить?

Обращаюсь также к Галине Владимировне [ВАЦУРО]. Галина Владимировна, обратите внимание: в Наволоках превышены все нормы онкозаболеваний; обратите на это внимание по вашим, как говорится, каналам.

Что ещё хочется сказать… Я, конечно, призываю вас всех сегодня подключиться к нашей борьбе, насколько это возможно. Я знаю, нам поддержку оказывают все санатории, к нам Вичуга приезжала, митинг когда мы проводили. Мы сдаваться не будем; жители нашего города сказали прямо: пока все законные методы не испробуем и если машины опять осмелятся пойти, значит – будем опять перекрывать дороги. Уважаемые члены правительства, вы этого хотите? Вы когда на нас внимание-то обратите? Вам ПУТИН с экрана говорит о Годе экологии, о том, что надо работать… Нам что, действительно на Красную площадь ехать?

В заключение хочу сказать по тарифам. Я, конечно, поддерживаю позицию нашего профобъединения и хочу сказать огромное Александру Николаевичу спасибо – все наволокчане передают “спасибо”, потому что он нас поддерживает, я знаю, жёсткую позицию занимает и ведёт диалог с правительством.
