К 110-летию ивановских профсоюзов
Так это начиналось


Появление профсоюзов в начале ХХ века стало результатом длительного пути, пройденного рабочим движением в условиях экономического и политического развития российского общества. Предшественником профсоюзов можно считать стачечные комитеты, возникшие в конце ХIХ века на предприятиях в период массового рабочего движения. Но их деятельность была ограничена только решением экономических задач. Стачка так и не стала законным средством защиты интересов рабочих. Закон же 1885 года уже рассматривал стачку как уголовное деяние.

Революционные события 1905 года повсеместно ускорили процесс создания первых профессиональные союзов, основными задачами которых стали защита правовых и экономических интересов своих членов, содействие их умственному и профессиональному развитию, организация забастовок, ведение переговоров с администрацией предприятий по вопросам улучшения условий труда.

С 24 сентября по 7 октября 1905 года в Москве состоялась                                  I Всероссийская конференция профессиональных союзов. В её работе приняли участие представители московских профсоюзов, а также профсоюзов Санкт-Петербурга, Нижнего Новгорода, Харькова и других городов. Конференция, образовала межсоюзную организацию профессиональных союзов, Московское центральное бюро уполномоченных профессиональных союзов, положив начало организационному становлению профсоюзного движения в России.

Профсоюзному строительству значительный импульс дал первый закон Российской империи о профсоюзах – «Временные правила о профессиональных обществах, учреждаемых для лиц в торговых и промышленных предприятиях, или для владельцев этих предприятий» 1906 года, благодаря которому профсоюзы  обрели правовой статус. Однако в законе отсутствовало  упоминание о защите рабочих. Деятельность профсоюзов регламентировалась, фактически ограничиваясь узкими рамками касс взаимопомощи. Съезды, конференции запрещались. По  закону, для получения права на созыв собрания, нужно было за неделю до его проведения  получить разрешение «господина полицмейстера». Полицейский чин  должен был присутствовать и следить за соблюдением повестки разрешенного собрания. Несмотря на все свои ограничения,  закон  дал возможность легально существовать профсоюзам.

В это же время профессиональные союзы возникли и в нашем регионе. Первую легальную профсоюзную организацию создали рабочие ситцепечатных фабрик города Иваново–Вознесенска 25 июня 1906 года. В этот день в летнем театре Графского парка (ныне – сад им. 1 Мая) они провели учредительное собрание, на котором был принят Устав и избрано правление профсоюза. В Уставе были определены задачи по защите экономических интересов рабочих, содействию их умственному и профессиональному развитию, оказанию им материальной помощи.  Из вступительных (30 копеек) и членских (один процент заработка) взносов были созданы рабочие кассы. В январе 1907 года профессиональный союз рабочих ситцепечатных фабрик Иваново-Вознесенска уже насчитывал в своих рядах 656 членов, в марте — 1600, в апреле — 2020. Первым председателем профсоюза стал  Е. ЛАВРЕНТЬЕВ, затем его сменил Ф. САМОЙЛОВ, будущий депутат IV Государственной Думы.


В июне 2014 года, по инициативе областного профобъединения и при  поддержке Администрации города Иваново, Ивановской городской Думы, регионального отделения партии «Единая Россия», состоялось торжественное открытие мемориальной доски в городском саду им. 1 Мая, как историческом месте проведения учредительного собрания первого профсоюза.

В сентябре 1906 года из профессионального союза работников ситцепечатных фабрик  выделяется профсоюз ткачей и прядильщиков, в октябре был создан профсоюз торгово-промышленных служащих, в ноябре - слесари, токари, кузнецы образовали самостоятельный профсоюз механических рабочих. Активным пропагандистом профессиональных объединений трудящихся был       М. ФРУНЗЕ. «Я предлагаю вам не отказываться от мысли организовать профессиональный союз. Пусть мы будем отдалены от рабочих городов, но настанет пора, и эти маленькие ручейки рабочего движения сольются в могучую реку», - подчеркивал М. ФРУНЗЕ на учредительном собрании окружного союза ткачей и прядильщиков в Шуе в ноябре 1906 года. В 1906 году профсоюзы были созданы в Тейкове, Вичуге, Кинешме, Родниках, Наволоках, Кохме и других промышленных центрах текстильного края.

В начале 1909 года, с наступлением правительственной реакции, деятельность профсоюзов была фактически запрещена. По данным Министерства торговли и промышленности, в 1911 году в России было открыто 35 новых профсоюзных обществ, 52 - закрыто. К концу 1911 года в России числилось всего 514 обществ рабочих и 61 профессиональное общество рабочих и служащих.

Новый этап в профсоюзном движении текстильного края начинается в                    1917 году - в июне создаётся профсоюз текстильщиков Иваново-Кинешемского района. Рабочим текстильной промышленности, как охватывающей собой наибольшую часть пролетариата, принадлежала доминирующая роль в профсоюзном строительстве. Были воссозданы профсоюзы механического дела, ситцепечатников, торгово-промышленных служащих. Возникли новые профсоюзные организации: домашней прислуги, извозчиков, железнодорожных машинистов, литейных рабочих железнодорожного транспорта. Профсоюзы в этот период занимаются не только политической борьбой, но и заключением коллективных договоров с хозяевами предприятий, установлением прожиточного минимума, созданием библиотек и т.п. В условиях нарастания хозяйственной разрухи особое внимание профсоюзы начали уделять вопросам обеспечения предприятий необходимыми для работы материалами и оборотными средствами.               

17 сентября 1918 года на I губернском съезде профсоюзов                                Иваново–Кинешемской области был создан Иваново–Кинешемский областной Совет профсоюзов. Съезд определил задачи профсоюзных организаций, принял Устав, избрал правление и ревизионную комиссию областного Совета профсоюзов. Первоочередной задачей профсоюзы считали защиту экономических  интересов своих членов, а также содействие их культурному развитию и профессиональной подготовке.
 Велика заслуга профсоюзов в создании Иваново-Вознесенской губернии.                В феврале 1918 года II районный съезд Советов, фабзавкомов, профсоюзов и других демократических организаций, на котором присутствовало 65 делегатов, постановил создать Иваново-Вознесенскую губернию. Районный съезд делегаты признали губернским учредительным, а райисполком - губисполкомом. Председателем губисполкома был избран М. ФРУНЗЕ. 20 июня 1918 года самостоятельная Иваново-Вознесенская губерния была учреждена.
 3 марта 1919 года на  II  губернском съезде профсоюзов Иваново-Кинешемский Совет профсоюзов был переименован в Иваново-Вознесенский губернский Совет профсоюзов (губпрофсовет). Первым председателем губпрофсовета был избран Василий Степанович СМИРНОВ (МАЛКОВ) (1884-1932). К началу 1919 года в рядах профессиональных союзов, объединяемых губпрофсоветом, насчитывалось более 200 тысяч человек (членство рабочих и служащих в профсоюзах было обязательным).
Иваново-Вознесенский губернский Совет профсоюзов стал, наряду с советскими и партийными органами, одним из ключевых звеньев управления экономикой региона. Одними из основных обязанностей профсоюзов становятся укрепление трудовой дисциплины и повышение производительности труда.                 На фабриках и заводах губернский Совет профсоюзов, отраслевые союзы и фабзавкомы создавали контрольно-хозяйственные комиссии, следившие за дисциплиной труда. В сфере внимания профсоюзов были также защита экономических интересов рабочих (трудоустройство, заработная плата, рабочие места, нормы выработки и рабочего времени), вопросы улучшения материально-бытового положения рабочих и служащих губернии. Большое внимание профсоюзами уделялось ликвидации неграмотности, общеобразовательной и культурно-просветительской работе. По всей губернии открывались фабричные библиотеки, читальни, клубы. Профсоюзы организовывали обучение рабочих на предприятиях и в школах ФЗУ. По инициативе профсоюзов в Иваново-Вознесенске был организован один из первых в стране рабочих университетов.

Обострение социально-экономической и политической ситуации в стране, кризис внутри правящей коммунистической партии вызвали необходимость радикального пересмотра задач и методов работы государственных и общественных организаций. На X съезде РКП (б) (1921 год) отмечалось, что «методы рабочей демократии должны быть восстановлены, прежде всего, в профсоюзом движении». Необходимо было отказаться от методов политики «военного коммунизма» и перейти к методам убеждения и объяснения. Следствием расширения демократии в профсоюзных рядах явился переход на индивидуальное взимание членских взносов, добровольное членство в профсоюзах и рабочих клубах, обязательная выборность руководящих работников всех уровней союзных организаций. В хозяйственной деятельности перед профсоюзами были поставлены задачи активного участия профсоюзов в восстановлении экономики, в формировании хозяйственных органов, в учёте и распределении рабочей силы и специалистов, в рациональном использовании различных материалов, сырья и топлива. Профсоюзные организации контролировали соблюдение трудового законодательства и в вопросах, связанных с охраной труда. 
Особенно много усилий было предпринято профсоюзными организациями в защите экономических интересов рабочих частных предприятий, где отмечался высокий уровень производственного травматизма, и допускались нарушения в области охраны женского и детского труда. В результате на вредном производстве рабочий день был сокращён до шести часов. Для кормящих матерей вводились дополнительные перерывы с сохранением заработной платы. Для всех категорий рабочих оплата сверхурочных производилась в двукратном размере. Использование труда подростков на вредном производстве и сверхурочных  работах было запрещено.
Участвовали профсоюзы и в организации здорового отдыха, развитии системы общественного питания, физической культуры, что обеспечивало  улучшение охраны здоровья трудящихся. Действенную помощь органам здравоохранения оказывали комиссии социального страхования, созданные при профсоюзных комитетах.
В 1925 году при Иваново-Вознесенском губернском Совете профсоюзов была открыта четвертая в СССР радиовещательная станция.
В связи с реорганизацией Иваново-Вознесенской губернии в Ивановскую промышленную область, губпрофсовет в июне 1929 года был ликвидирован и                   25 августа 1929 года был создан областной Совет профессиональных союзов.
