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Тезисы доклада председателя Регионального союза
«Ивановское областное объединение организаций профсоюзов» А.Н.Мирского на Х (41) отчетно-выборной Конференции ИОООП
25 сентября 2024 года

Сегодня Совет профобъединения отчитывается за предыдущие пять лет. В отчётный период деятельность профессиональных союзов Ивановской области проходила в сложной социально-экономической обстановке.
Два с лишним напряженных года мы прожили в борьбе с пандемией. С 2022 года –в условиях специальной военной операции. В текущем году мы столкнулись с острой проблемой обеспечения экономики трудовыми ресурсами.
Но все это время профсоюзы под руководством Федерации независимых профсоюзов России оставались надежным партнером власти, поддерживали инициативы Президента России, вносили конкретные предложения, направленные на защиту прав работников, сохранение стабильности и социального мира в обществе.
Мы выстраивали работу по максимальной защите интересов членов профсоюзов на достойную заработную плату, эффективные рабочие места, полную занятость, соблюдение законодательства, социальное партнерство.
Время показало, что мы достойно справились с возложенными задачами. Многое из того, что начато в прошлом периоде предстоит продолжить и реализовать в новом.
Лозунг «за достойную заработную плату» обоснованно занимает первое место среди основных требований профсоюзов. Только достойная оплата труда позволит повысить уровень жизни населения, поднять потребительский спрос, улучшить конкурентоспособность российских компаний и обеспечить стабильный рост экономики в целом.
В постоянном диалоге с органами власти и работодателями профсоюзы Ивановской области совместно искали пути повышения заработной платы. Осуществлялся повсеместный контроль за установлением минимальной заработной платы работников не ниже размера, определенного федеральным законодательством.
Во взаимодействии с Правительством области и профильными Департаментами проводились контрольные мероприятия за исполнением «майских» Указов Президента России.
Одним из важнейших направлений стала работа по повышению гарантированной доли заработной платы в ее структуре работников. И эта гарантированная доля поэтапно повышалась в разных отраслях бюджетной сферы.
В целях обеспечения реального содержания заработной платы работников проводилась работа по установлению в коллективных договорах организаций механизма осуществления индексации заработной платы.  Для работников бюджетной сферы индексация окладов проводилась ежегодно на прогнозируемый уровень инфляции. 
Активно использовался механизм согласования нормативных правовых актов, определяющих условия оплаты труда работников бюджетных отраслей. Без предварительного обсуждения и согласования с профобъединением не принимается ни один правовой акт в сфере труда. 
В сложных диалогах с Правительством области и руководителями профильных Департаментов мы все-таки приходили к единому мнению и решали вопросы повышения заработной платы. 
Новым направлением в работе профсоюзов стала работа по закреплению в нормативных правовых актах в сфере труда права профсоюзов на участие в оценке эффективности труда работников. 
Была активизирована работа по сокращению задолженности по заработной плате перед работниками. Профсоюзные представители вели полноценную работу в составе межведомственных комиссии и рабочих групп по противодействию теневой занятости и легализации трудовых отношений, созданных при Правительстве области и администрациях муниципальных образований. Были подготовлены предложения по изменению законодательства в этой части.  
Работа велась и по другим направлениям, что не могло не оказать влияние на рост заработной платы в регионе. К уровню 2019 года по данным за прошлый год она возросла в полтора раза. Конечно, мы хотели бы других показателей. Но что есть – то есть.
В этом году мы продолжаем наблюдать значительный рост предлагаемых заработных плат, и это связано в первую очередь, с острейшим дефицитом кадров в экономике и социальной сфере.
12 съезд ФНПР в Программном документе «За справедливую экономику» обозначил «зарплатные» проблемы и предложил пути их решения.
Мы с удовлетворением отмечаем, что позиция Президента Российской Федерации В.В.Путина о назревшей необходимости перехода к экономике высоких заработных плат полностью совпадает с интересами профсоюзов. 
Позиция профсоюзов услышана. Президент поручил Правительству России разработку новой модели оплаты труда работников бюджетной сферы решать в «позитивном зрелом диалоге с профсоюзами».
Профсоюзы всегда открыты к конструктивному диалогу. Уверен, что под руководством ФНПР мы продолжим добиваться установления достойной заработной платы человеку труда.
Работу в сфере занятости профсоюзы проводили в тесном взаимодействии с комитетом Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции, его службами занятости на местах. 
Наше взаимодействие складывалось через работу в составе комиссий и рабочих групп по вопросам занятости, через консультации и при выработке решений по программам занятости населения, областного трехстороннего соглашения и другим. Совместно обсуждались вопросы квотирования рабочих мест для инвалидов, привлечения и использования иностранной рабочей силы.
Хочу отметить, что все нормативные правовые акты Правительства Ивановской области в сфере занятости населения принимались исключительно по согласованию с профобъединением.
Последние два года сложилась положительная практика участия профсоюзов во всероссийских и региональных ярмарках вакансий и трудоустройства. Для нас площадка ярмарок стала возможностью довести информацию о деятельности профсоюзов, их целях и задачах до широкого круга соискателей рабочих мест, студентов и учащихся. Использовалась возможность поощрения перед широкой аудиторией членов профсоюзов – победителей конкурсов, проводимых исполнительными органами власти.
На протяжении многих лет мы говорили о необходимости полной занятости населения и проблеме безработицы. Сегодня реальность — другая - это острая нехватка кадров по всем видам экономики и соцсферы. 
В настоящее время реализуется множество программ, направленных на подготовку кадров и создание условий для привлечения их в экономику. 
Выступая на 12 съезде ФНПР Президент России выразил уверенность что профсоюзы примут самое активное заинтересованное участие в реализации федерального проекта «Профессионалитет», программы «Приоритет-2030», национального проекта «Кадры».
И наша задача – это, прежде всего, проведение профсоюзного контроля и содействие обеспечению прав членов профсоюзов в сфере занятости населения.
Целый ряд проблем в экономике и социальной сфере можно решить, объединив усилия работников, бизнеса и власти через институт социального партнерства, которому в нашем регионе уже более 30 лет.
В своих выступлениях я неоднократно отмечал, что Ивановская область была в числе одних из первых в России, где была принята нормативная база социального партнерства, сформирована областная трехсторонняя комиссия. 
Сегодня в области сложилась многоуровневая система социального партнерства. Мы продолжаем выстраивать социальный диалог с органами власти и работодателями на принципах понимания, взаимной ответственности и уважения интересов сторон.
В отчётном периоде, реагируя на вызовы времени, областное соглашение дополнено разделами о преодолении последствий пандемии, поддержке участников СВО. Работа областной трехсторонней комиссии осуществлялась на регулярной основе, в том числе с применением дистанционных форм взаимодействия. Проведено 48 заседаний областной трехсторонней комиссии и рабочих групп, на которых рассмотрено более 80 социально значимых вопросов. 
Отметили два знаковых для социального партнерства события: 30-летие Ивановской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и Год укрепления и развития социального партнерства. Постоянно и настойчиво мы продвигали идеи и принципы социального партнерства на областном, муниципальном и отраслевом уровнях. 
По инициативе Федерации независимых профсоюзов России в 2020 году в Конституции страны появились нормы об обеспечении в Российской Федерации социального партнерства. Социальное партнёрство официально возведено в ранг государственного института и конституционной гарантии. Теперь у профсоюзов появились конституционно закрепленные механизмы взаимодействия с органами власти и бизнес - сообществом.
В Программе ФНПР «За справедливую экономику» определены основные направления в работе профсоюзов по развитию социального партнерства и его эффективному функционированию. Поэтому, перед профобъединением, его членскими организациям, координационными советами организаций профсоюзов ставится задача непосредственно на местах добиваться реализации поставленных целей.
Благодаря активной позиции профсоюзов в отчетном периоде сохранены поликлиники в малых городах и районах. Согласно Региональной программе модернизации первичного звена здравоохранения планировалось статус поликлиник понизить до врачебных амбулатории, врачи-специалисты остались бы только в крупных городах. Проведены различные акции, собраны тысячи подписей, о проблеме узнала Администрация Президента. После всего этого Региональная программа была скорректирована. Права членов профсоюзов на доступную медицинскую помощь защищены.
В целом правозащитная работа профсоюзов велась по традиционным направлениям, к которым добавились защита прав в условиях КОВИДных ограничений и защита прав участников СВО. 
Такая деятельность профсоюзов не осталась без внимания Уполномоченного по правам человека в Ивановской области. Почетный знак «За защиту прав человека в Ивановской области» был вручен двум областным организациям профсоюза работников образования и здравоохранения, а также лично заместителю председателя профобъединения Александру Смирнову. Президиум профобъединения наградил Светлану Анатольевну Шмелеву Нагрудным знаком «За содружество».
Полномочия в сфере охраны труда и экологии реализовывались Технической инспекцией труда, внештатными инспекторами по охране труда, а также уполномоченными лицами по охране труда профсоюзов. Вся деятельность профсоюзных служб охраны труда была направлена на предотвращение и профилактику несчастных случаев на производстве, контроль за соблюдением работодателями законодательства об охране труда, проведением специальной оценки условий труда, в том числе с учетом особых факторов (COVID-19). 
Глобальным вызовом для всех стала пандемия коронавируса. В этой ситуации на первое место в работе профсоюзов вышли вопросы сохранения рабочих мест, контроля за соблюдением законности при высвобождении работников или переводе их на удаленную работу, недопущения снижения социальных гарантий. Антикризисные меры Президента и Правительства России по поддержке отраслей, пострадавших от пандемии, и граждан, потерявших работу, были согласованы с профсоюзами, которые в свою очередь дополнили их предложениями по поддержке семей с детьми и людей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. 
В отчетный период велся реестр производственного травматизма. Мерой реагирования на представленный профсоюзами анализ стал разработанный Правительством Ивановской области с участием профсоюзных работников межведомственный план по снижению производственного травматизма в организациях региона.
Значительное место в работе технической инспекции занимает обучение и информирование профсоюзного актива. Обучение проводится через Учебный центр повышения квалификации профсоюзных кадров и организацию тематических семинаров и совещаний. В целях пропаганды безопасности труда представители профобъединения на постоянной основе работали в жюри областных конкурсов «Лучшая организация работы по охране труда» и детских рисунков «Охрана труда глазами детей». Ежегодно в Доме профсоюзов Технической инспекцией труда совместно с Учебным центром проводились мероприятия, посвященные Всемирному дню охраны труда. 
В сфере экологии представители профобъединение принимали участие в государственных экспертизах проектов освоения лесов и материалов, обосновывающих лимит и квоты добычи охотничьих ресурсов, и в общественных обсуждениях объектов государственной экологической экспертизы. Но профсоюзные активисты не только обсуждали экологическую ситуации за столом, ежегодно организовывали субботники в Саду 1 Мая, проводили акции по посадке деревьев, в т.ч. на территории профсоюзной здравницы санатория им. Станко, принимали участие во Всероссийская акция в память о погибших в годы Великой Отечественной войны «Сад памяти».
Задача профсоюзов - продолжать защиту прав, жизни и здоровья членов профсоюзов.
Важнейшими условиями реализации стратегических целей развития профсоюзов в современных условиях является организационное и кадровое укрепление. Профобъединением в рамках программ действий по усилению мотивации профсоюзного членства последовательно осуществлялись меры, направленные на укрепление профсоюзного движения, совершенствование организационной структуры, сохранение и увеличение численности членов профсоюзов. 
Положительный эффект следует отметить в областных организациях профсоюза работников здравоохранения, Электропрофсоюза, профсоюза работников госучреждений, а также воинской части профсоюза вооруженных сил России, которые добились увеличения численности. Наибольшую численность имеют областные организации профсоюза работников народного образования и науки, здравоохранения. 
За отчетный период созданы 91 первичная профсоюзная организация, в члены профсоюзов впервые приняты порядка 29 –ти тысяч человек (более половины из них составила молодежь).
Координационные советы организаций профсоюзов являются нашими представителями по решению вопросов, затрагивающих социально-экономические права и интересы работников в муниципальных образованиях.
Мотивированный профактив невозможен без обучения и убеждения. Членские организации профобъединения имеют возможность обучать профактив в Учебном центре повышения квалификации профсоюзных кадров, финансирование которого осуществляется за счет средств профобъединения. 
В отчетном периоде в Учебном центре реализовались программы подготовки резерва профсоюзных кадров и профсоюзного актива, уполномоченных по охране труда. Всего в период с 2020 по 2024 год обучено почти 1600 слушателей – членов профсоюзов. В преддверии начала учебного года завершено переоборудование учебного класса. В декабре Учебный центр отметит свое 30-летие.
Профобъединению, членским организациям необходимо принять меры по увеличению численности членов профсоюзов, мотивации профсоюзного членства, активному и осознанному членству работников в профсоюзах. Шире использовать инновационные подходы, современные образовательные информационные технологии и программы.
Теперь, что касается молодежи – нашего стратегического резерва, нашего будущего. В структуре общей численности членов профсоюзов профобъединения молодежь составляет одну треть и ее численность постоянно растет. 
Более 20 лет при профобъединении эффективно и плодотворно работает Молодежный совет. Его роль постоянно растет как в деятельности профобъединения, так и в общественной жизни. Представитель Ивановского профобъединения в свое время возглавляла Молодежный совет Центрального федерального округа. В настоящее время Анастасия Волынец - председатель Молодежного совета -  избрана заместителем председателя Молодежной палаты при Ивановской областной Думе.
Профсоюзная молодежь проявила активную жизненную позицию в части закрепления в законодательстве норм по поддержке молодых специалистов. Что нашло отражение в законе Ивановской области о молодежной политике и Долгосрочной программе содействия занятости молодежи. 
Знаменательным событием для молодежи стало участие во встрече Президента Российской Федерации В.В. Путина с ивановской общественностью в ходе его визита в Иваново. Заместитель председателя МС Лидия Пухова по поручению Президиума ИОООП озвучила вопрос, касающийся внесения изменений в Конституцию Российской Федерации.
Высокий уровень подготовки и творческий потенциал представители ивановских профсоюзов продемонстрировали на молодежных профсоюзных форумах ФНПР, конкурсах Ассоциации ТООП «Молодой профсоюзный лидер ЦФО», в программе «Стратегический резерв», а также множестве мероприятий, организуемых профобъединением. 
Выступая на 12 съезде ФНПР Президент России Владимир Путин отметил, что профсоюзы должны активно включиться в новый национальный проект «Молодежь и дети», плодотворно сотрудничать с «Движением первых», Росмолодежью, обществом «Знание». И эти направления должны стать для профсоюзной молодёжи приоритетными на ближайшую перспективу.
Основными задачами профсоюзов в сфере информационной деятельности были: пропаганда профсоюзной идеологии, укрепление положительного имиджа профсоюзной деятельности в общественном сознании, усиление мотивации профсоюзного членства. 
Объявленный ФНПР 2022 год Годом информационной политики и цифровизации профсоюзов послужил импульсом к проведению системной работы по усилению роли информации, агитации и пропаганды с помощью активного использования современных цифровых технологий. 
Время пандемии значительно ускорило переход на электронные коммуникации по всей профсоюзной структуре. Для проведения различных мероприятий профсоюзы оперативно освоили режим видеоконференцсвязи. 
Улучшилось качество информационных интернет-ресурсов членских организаций. Сайт профобъединения и ряда членских организаций регулярно наполнялся актуальной информацией, продолжался выпуск газеты «Профсоюзная защита». Областное профобъединение получило на сайте ФНПР свою страничку-визитку, на которой размещены новостная лента, документы, формы обратной связи и контактная информация.
Активно осваивалась работа в системе личных кабинетов ФНПР, в которой проходили обучение профсоюзные работники и активисты, участники программы «Стратегический резерв». Профсоюзная агитация размещалась на баннерах города Иванова. Налажен выпуск фильмов и видеороликов, практикуются видеотрансляции профсоюзных мероприятий.
Усилена работа со средствами массовой информации области. Практически все важные события жизни и мероприятия профобъединения, интервью председателя профобъединения, руководителей членских организаций освещались региональным телевидением и в печатных изданиях всех уровней.
Уделяется высокое внимание популяризации истории профсоюзного движения. Благодаря заведующему кафедрой истории России Ивановского Государственного Университета Владимиру Сергеевичу Околотину, директору Государственного архива Ивановской области Александру Михайловичу Семененко вышли в свет памятное издание «Иваново - город трудовой доблести», книга «Ивановский Дворец труда: прошлое и настоящее. 110 лет в истории профсоюзов». В коллективной монографии о деятельности Наркомата легкой промышленности в годы Великой Отечественной войны отдельный параграф Владимир Сергеевич посвятил поездке в Великобританию делегации ВЦСПС, с участием председателя ивановских текстильщиков А.С. Мальковой, и встрече с Уинстоном Черчиллем.
Сегодня первейшей обязанностью профсоюзных информационных структур является распространение информации о конкретных делах профсоюзов и оперативного доведения информации до рядовых членов профсоюзов. Наша дальнейшая работа будет продолжена в поле повсеместного внедрения современных информационных технологий, активизацию деятельности на интернет-форумах, в социальных сетях и блогосфере для полноценного освещения деятельности профсоюзов.
Развитие всех перечисленных направлений работы невозможно без эффективной финансовой структуры профсоюзов. Продолжалась работа по укреплению исполнительской дисциплины в вопросах финансового обеспечения уставной деятельности профобъединения и его членских организаций, усилению персональной ответственности руководителей членских организаций за выполнение решений конференции. И в этом направлении нам удалось добиться положительных результатов. Профобъединение неукоснительно соблюдало финансовую дисциплину.
Оздоровление граждан всегда являлось одной из приоритетных целей профсоюзного движения. Около 30 тыс. человек ежегодно прибывает в наши здравницы поправить здоровье, получить услуги по специальным программам. Порядка пяти тысяч членов профсоюзов по программе «Профсоюзная путевка» воспользовались льготами на отдых и оздоровление, получив при этом полный спектр санаторно-курортных услуг. 
Нельзя не напомнить еще раз. Санатории нашего региона сохранили свою деятельность в период пандемии потому, что благодаря Губернатору Станиславу Сергеевичу и заместителю председателя Правительства области Людмиле Владиславовне Дмитриевой смогли получить государственную поддержку на возобновление деятельности. 
В настоящее время политика ФНПР по развитию санаторно-курортного комплекса позволяет членам профсоюзов нашего региона приобретать на льготных условиях путевки в здравницы Кавказских Минеральных Вод, Сочи, Краснодарского края.
Задача на ближайшую перспективу – прежде всего, сохранить достигнутые в этом направлении результаты. В дальнейшем – обеспечить возможность расширения мотивационных факторов, благодаря укреплению и развитию профсоюзных объектов.
Считаю необходимым в очередной раз выразить благодарность руководителям наших санаториев за их самоотверженный труд, любовь и преданность своему делу.
Прошедшие пять лет стали серьезным вызовом для профсоюзного движения. Пандемия и СВО существенно ограничили профсоюзы с точки зрения возможности проведения традиционных форм коллективных действий. 
Первого мая (День весны и труда) и 7 октября Всемирный день действий профсоюзов «За достойный труд!» - эти профсоюзные праздники мы не могли не проводить. Профсоюзы искали альтернативные формы проведения, позволяющие выполнять их главную задачу – привлечение внимания со стороны власти и стороны общества, к требованиям профсоюзов. А главное напоминают социальным партнерам, что и пандемия и СВО - не повод нарушать трудовое законодательство и не заботиться о благополучии человека труда.
Профсоюзы ушли в сеть Интернет и за этот период получили бесценный опыт организации коллективных действий. Формой акций стала интернет голосование за Резолюции ФНПР по самым острым проблемам. Перевод в онлайн режим позволил привлекать к акциям ФНПР не только членов профсоюзов, но также членов их семей и знакомых. Свидетельством этого являются акции сбора голосов под обращениями ФНПР в рамках мероприятий 1 мая и 7 октября, собиравшими до 16 млн. подписей. Активно использовались дополнительные формы: виртуальный молодежный профсоюзный митинг, рассылка СМС-сообщений, челленджи, флешмобы, видео ролики по профсоюзной тематике, интеллектуальные викторины, вывешивание российских флагов на окнах Дома профсоюзов и многое другое.
Одной из популярных форм коллективных действия стали автопробеги по областному центру Иваново, городам и районным центрам области. Особо следует отметить участие в митинге и автопробеге солидарности с профсоюзами Владимирской области, а также в рамках Всероссийского автопробега ФНПР – в митинге и автопробеге ЦФО в Туле.
21 августа Исполком ФНПР принял решение, что текущем года 7 октября пройдет под девизом «Достойный труд- благосостояние семьи!».  Определение такого девиза знаменательно в Год семьи.
Сегодня для нас, кроме основной работы по защите социально-трудовых прав работников, еще одним направлением стала всемерная поддержка участников СВО и членов их семей, членов профсоюзов новых российских территорий. 
К чисто профсоюзным лозунгам и девизам добавился еще один - «Своих не бросаем!». Мы с вами единогласно поддержали Обращение Генерального Совета ФНПР к Президенту Российской Федерации В.В. Путину о ситуации на территории Украины, поддержали его действия по сохранению целостности и суверенитета России. Наша позиция была обозначена в ходе уличных патриотических массовых акциях в поддержку Президента страны, вхождения в состав Российской Федерации новых территорий и других мероприятиях.
Практически с момента начала СВО профобъединение и членские организации приняли решение об оказании гуманитарной помощи жителям Донецкой и Луганской Народных Республик, а также военнослужащим, участвующим в СВО и членам их семей. Сделано много. Информация есть на нашем сайте. По нашим подсчетам с начала СВО профсоюзами была оказана помощь на сумму свыше 13,0 млн.рублей. 
За поддержку участников СВО профсоюзам была выражена благодарность командованием 98 гвардейской воздушно-десантной дивизии. Военнослужащие с места боевых действия прислали видеообращение, в котором передали благодарность членам профсоюзов.
Сегодня мы продолжили ставшую постоянной - традицию на наших профсоюзных мероприятиях вручать гуманитарную помощь воинам 98-ой ивановской дивизии. 
Далее. В январе текущего года ивановские профсоюзы в рамках акции «Профсоюзы России – Zа СВОих» перечислили 1 миллион   152 тысячи рублей на приобретение средств защиты от террористических атак мирного населения приграничных с зоной СВО районов.
Военный конфликт продолжается. Украина продолжает бесчеловечные террористические действия в отношении российских регионов. Целенаправленные удары наносятся на жилые дома и социальные объекты, погибают мирные жители, в том числе дети. Эта трагедия болью отзывается в наших сердцах. 
Выражаем искренние соболезнования родным и близким погибших. Всем пострадавшим желаем скорейшего выздоровления. Профобъединение и членские организации уже и ранее оказывали помощь жителям новых территорий России, и сейчас организовали перечисление денежных средств. В поддержку членов профсоюзов и просто жителей Курска уже перечислено 322,0 тыс. рублей.
Мы вышли с предложением к профсоюзам Белгородской и Курской областей о том, что наши профсоюзные здравницы готовы принять на работу медицинские кадры, работников гостиничного комплекса, работников пищеблока и хозяйственной службы. И мы готовы предоставить им жилье или возможность снять жилье в ближайших населенных пунктах с полной или частичной оплатой жилья.
В следующем 2025 году мы будем отмечать 80-летие Великой Победы советского народа в Великой Отечественной Войне. Мы помним подвиг советского народа, победившего фашизм. Свято чтим ратные и трудовые подвиги тех, кто выстоял в героической борьбе за свободу и независимость Родины.
Ивановская область внесла значительный вклад в достижение Великой Победы. Указом Президента Российской Федерации        В.В. Путина «за обеспечение бесперебойного производства военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях, проявленные при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность» городу Иваново присвоено почетное звание «Город трудовой доблести». 
Ивановское профобъединение было в числе инициаторов присвоения почетного звания. Наш долг – сохранить для будущих поколений россиян историческую правду о героизме и подвиге советских солдат и офицеров, народных ополченцев и партизан, тружеников тыла.
Мы продолжим оказывать помощь своим соотечественникам и уверены, что Россия выстоит и мы победим! 
Профобъединение занимает весомое место в общественно-политической жизни региона. Принимает активное и заинтересованное участие практически во всех социально - значимых мероприятиях, организуемых органами власти и общественными движениями, которые направлены на сохранение стабильности и социального мира в регионе. 
Для профсоюзов сохранение суверенитета страны, ее независимость не просто слова. В марте 2024 года на выборах мы поддерживали кандидатуру Владимира Владимировича Путина на пост Президента страны. Проводимая им политика по созданию современной и эффективной экономики, способной обеспечить благополучие и достойные условия жизни для всех россиян, политика по сохранению статуса, независимости и целостности нашей страны, полностью совпадает с позицией профсоюзов. 
Мы не просто пришли на выборы – мы провели активную и в то же время аргументированную агитацию в трудовых коллективах. В соответствии с соглашением с Общественной палатой Ивановской области профактивисты осуществляли наблюдение за ходом выборов, их прозрачностью и чистотой.
В 2023 году мы в очередной раз поддержали на выборах Губернатора области кандидатуру Станислава Сергеевича Воскресенского. Наша поддержка обоснована явными положительными тенденциями в экономике и социальной сфере региона. 
Рабочие отношения сложились у профобъединения с органами власти и общественными институтами региона. На основе соглашений продолжалось сотрудничество с Ивановской областной Думой, Государственной инспекцией труда, Социальным фондом, Общественной Палатой, Региональным отделением партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и движением Народный Фронт. 
В 2024 году делегации ивановских профсоюзов посетили Международную выставку-форум «Россия» на ВДНХ в Москве. И отметили как улучшается качество жизни населения, как интенсивно развивается область. 
Мы активно сотрудничаем с коллегами из Луганской и Донецкой Народной Республики, Белгородской и Курской областей. Налажены деловые связи с коллегами из соседних регионов: Владимира, Ярославля, Костромы и Нижнего Новгорода. В прошлом году заключили двухстороннее Соглашение о сотрудничестве с профсоюзами Республики Беларусь и Санкт-Петербурга. Мы обмениваемся опытом и мнением, сверяем курс.
Хочу высказать слова благодарности и глубокой признательности социальным партнерам, руководителям общественных институтов за конструктивные рабочие отношения, взаимопонимание, поддержку профсоюзного движения.  
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Профсоюзы Ивановской области существуют! 
Мы отметили 105-летию со дня образования Иваново-Вознесенского губернского Совета профсоюзов. Мы имеем свой праздник - День профсоюзного работника в Ивановской области. 
Работа в Профсоюзе – это призвание. Мы четко понимаем, что только сильные профсоюзы способны достойно представлять и защищать интересы членов профсоюзов.
Мы всегда надежные партнеры власти бизнесу, но бизнесу социально ответственному – любовь должна быть взаимной!
Перед нами стоят важные вызовы. И конкретные задачи, которые нам предстоит решить, сформулированы в постановлении отчетно-выборной Конференции.
Нам предстоит большая работа по защите прав работников и развитию профсоюзного движения. И я уверен – мы с ней справимся!
