Галина ВАЦУРО, председатель областной организации профсоюза работников здравоохранения РФ:

- Уважаемые коллеги, уважаемый Президиум, уважаемый Александр Николаевич! Когда мне поступило предложение выступить на сегодняшнем Совете, первая мысль была такая: а какое отношение имеет отрасль здравоохранения к твёрдым коммунальным отходам? Ну, всё-таки, поразмыслив и проанализировав ситуацию, я поняла, что касается это каждого из нас, касается это каждого работника отрасли здравоохранения.

Скажу о том, что, начать нужно с того, какие у нас с вами доходы, какие предстоят нам расходы. Сначала о своём, личном. Буквально 2 года назад двух своих коллег я уговаривала, говорила, что надо рожать, государство поможет – есть “майские” указы – обязательно всё будет положительно, оптимистично; и одна и другая родили по третьему сыну. И когда поступило такое предложение – 104 рубля 60 копеек они будут платить за каждого своего ребёночка, ну и за маму с папой, естественно, каждый месяц – то есть, расходы постоянно растут даже на тех малюток, за которых мы радовались, а доходы остаются, как сказал Александр Николаевич, такими же, то, наверное, оптимизма у меня сегодня поуменьшилось.

Я однозначно за законопослушность, за исполнение законов, но всё должно, извините, с разумом приниматься, взвешенной всегда должна быть позиция. Сегодня я выступаю как в поддержку работников отрасли жизнеобеспечения, так и в поддержку всех своих коллег, которые будут нести это бремя за каждый пакет своего мусора. Расходы наши должны быть по доходам.

Я не могу не остановиться на исполнении “майских” указов, которые вчера наш высокий гость [полномочный представитель Президента в Центральном Федеральном округе Александр БЕГЛОВ] обсуждал вчера с нашим губернатором и, в общем-то, остался доволен этой позицией. 31 мая я принимала участие в работе Пленума ЦК Профсоюза, на котором все мы приняли обращение к президенту Российской Федерации. Извините, вот, несколько цитат из этого обращения я себе позволю, а потом озвучу огромные цифры, которые приложены к этому обращению. Итак: “ Участники Пленума ЦК профсоюза работников здравоохранения обращаются к Вам в связи с серьёзной озабоченностью ситуацией, связанной с положением медицинских работников в современных условиях, состоянием и уровнем оценки их труда. Подводя итоги 5-летнего периода реализации Вашего указа от 7 мая 2012 года №597, мы вынуждены констатировать, что меры по его реализации, предпринятые чиновниками всех уровней, в первую очередь – федерального, его финансового блока, направлены на получение формальных, а не истинных результатов оценки труда работников здравоохранения”.

Я напомню о том, что работники здравоохранения, имея право на 39-часовую рабочую неделю, более чем 40 процентов (это мониторинг одного научно-исследовательского института) работают в неделю более 60-ти часов – для того, чтобы, извините, выполнить вот эти “майские” указы президента. Прочитаю последнюю фразу к нашему обращению: “Убеждены, что обострение проблемы и без того крайне низкого уровня материальной оценки труда работников системы здравоохранения на фоне роста интенсификации труда не позволит решить критическую ситуацию с кадровым обеспечением отрасли, что, в свою очередь, сопряжено с ухудшением качества и снижением доступности оказываемой населению медицинской помощи”. И, прилагая к обращению данные Росстата, я могу сказать, что по средней заработной плате по тем категориям, которые отслеживаются по “майским указам”, по врачам наша средняя заработная плата на 18-ом месте в ЦФО; по специалистам со средним медицинским образованием мы на 18-ом месте в ЦФО; ну, вот по санитарочкам чуть лучше ситуация – 16 место в ЦФО. То есть, вот, таковы наши доходы.

Ещё об одной ситуации хотела бы сказать по доходам. Извините, в доход к нам включается и сумма в 567 рублей, которые специалисты, работающие на селе, получают за то, что работают на селе – компенсация за коммунальные расходы. Вот эти 567 рублей и 104 рубля 60 копеек – то есть пятая часть – на мусор, 400 рублей “хватит” на отопление, электричество и всё такое. Логика какая? В течение 5 лет не изменялась эта компенсационная сумма, в бюджете на 2018-2019 годы не заложена индексация этой суммы… Коллеги, а расходы-то всё растут, всё из того же кошелька! Как я теперь коллегам буду говорить “Рожайте, дети это здорово, государство поможет!”? Грустные мысли при этом теперь возникают…

Постановление Совета поддерживаю однозначно, поддерживаю его обращения, мои коллеги тоже.
