Выступление председателя первичной профсоюзной организации «Прогресс» - Васильевой Надежды Владимировны
Уважаемые участники митинга!
[bookmark: _GoBack]  Российский профсоюз работников промышленности поддерживает коллективные действия, которые профсоюзы всего мира проводят в эти дни. Мы солидарны с трудящимися, выступающими за улучшение качества жизни и защиту своих трудовых прав и экономических интересов.
Мы выступаем против наступления на права и социальные гарантии трудящихся. 
Государство перестает брать на себя подписанную в Конституции функцию социального государства.
Реальные доходы россиян падают шестой год подряд. В 2019-м каждый четвертый россиянин заметил ухудшение своего материального положения, бедность стало нормальным явлением в нашем обществе. 
          Возраст среднестатистического бедняка 46-48 лет, трудоспособный возраст. 87% процентов из них имеют проблемы со здоровьем, связанные с регулярным потреблением низкокачественной пищи, потому что существуют в условиях жесткой экономии и могут позволить себе только самые дешевые продукты.
Ивановская область на первом месте в ЦФО по уровню бедности. Четверть жителей региона зарабатывают меньше прожиточного минимума.
У нас наблюдается резкое снижение численности населения в трудоспособном возрасте, люди умирают на рабочих местах.
В текущем году смертность населения в регионе вдвое превышает рождаемость, одной из причин которой увеличение пенсионного возраста.   
В след за пенсионной реформой правительство задумало новое революционное вмешательство в трудовые будни своих граждан. Демонстрируя якобы заботу об их здоровье, инициировало переход на сокращенную рабочую неделю, с сохранением уровня заработной платы.
В теории сохранить заработную плату при таком подходе можно только у госслужащих и то не везде. Работники промышленных предприятий при зарплате в среднем 23 тысячи рублей трудятся сегодня, с учетом сверхурочных и переработок -  по  10- 12 часов. 
 И совершенно не понятно, каким образом планируется достичь роста производительности труда при отсутствии инвестиций в человеческий капитал. Заработная плата потеряла свою стимулирующую функцию. Серая заработная плата стала нормой, и контролирующие органы не слышат эту проблему. 
Органы власти не озабочены пополнением бюджета и внебюджетных фондов, источником которых является именно фонд оплаты труда. 
Выходит, что деньги в стране есть, но при этом правительство экономит на россиянах и постоянно  призывает население потуже затянуть пояса. А затягивать уже некуда: каждый пятый в нашей стране находится  в критической зоне по займам и кредитам.
         Мы, профсоюзы, считаем - страна живёт, пока работает промышленность.
Главным приоритетом должна стать новая современная промышленность, которая является основой любой развитой экономики. 
Необходимо ввести прогрессивную шкалу налогообложения.
Мы требуем:
От Федеральных властей:
-Увеличения темпов экономического роста в промышленности не на словах, а на деле, поддержать инвестиционную активность, стимулировать развитие промышленных предприятий.
-Уважения к труду и  повышение престижа рабочих профессий;
- Создания новых высокотехнологичных достойных рабочих мест;
- Реального расширения  участия работников в управлении организацией через усиление роли профсоюзов;
- Расширения сферы действия коллективных договоров и соглашений.
 От губернатора Ивановской области, Ивановской областной Думы: 
- Обеспечить внесение изменения в законодательство Ивановской области, предусматривающее повышение в потребительской корзине области  соотношения стоимости непродовольственных товаров со стоимостью продуктов питания до 55%.
 От работодателей:
- Более ощутимого роста заработных плат работников, индексацию заработной платы работников в связи с ростом потребительских цен.
-Размера месячной тарифной ставки 1 разряда работников, занятых в нормальных условиях труда, за работу, не требующую специальной профессиональной подготовки, не ниже минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законодательством.





