Выступление члена Молодежного совета ИОООП – 
Волынца Максима Александровича

[bookmark: _GoBack]Добрый день, уважаемые участники митинга!
Я рад приветствовать вас здесь от лица молодёжи профсоюзного движения Ивановской области.
Повышение фонда оплаты нагрузок, а не труда вызывает особенную обеспокоенность у молодёжи, так как не за горами государственные экзамены с аккредитацией, получение профессии и непосредственное трудоустройство в лечебно-профилактические учреждения. Тем более многие наши студенты уже работают в должности среднего медицинского персонала и достаточно рано столкнулись с проблемой, из-за которой мы все здесь собрались. 
Очень неприятно осознавать, что уже со студенческих лет мы вынуждены выбивать себе дополнительную нагрузку и сутками пропадать на работе, чтобы иметь средства к существованию. 
В конце концов мы давно уже не дети и постепенно начинаем создавать свои семьи и становиться родителями. Как молодой врач или студент-работник среднего медицинского персонала или вообще любой трудоустроенный гражданин сможет одновременно содержать семью и воспитывать детей в подобных условиях?  Кто захочет работать в этих условиях? А потом выясняется, что в стране острый недостаток узких специалистов и участковых врачей.
Пока мы учимся, в нас горит огонь, мы полны желания работать, поддерживать здоровье населения и снижать смертность. К великому сожалению подобные условия оплаты труда и бесконечные дополнительные нагрузки, которые мы просто вынуждены брать, приводят к нашему эмоциональному выгоранию, полному безразличию к своей профессии и отсутствию индивидуального подхода к пациентам.
Призываю наше правительство и нашего президента обратить особое внимание на то, что работающие граждане должны получать достойную зарплату за свой труд, а не за нагрузки!
В заключении хочу сказать, что молодёжь поддерживает позицию ФНПР о комплексном рассмотрении вопроса роста реальных заработных плат.
