Уважаемый Алексей Юрьевич! 
Уважаемый Леонид Геннадьевич!
Участники заседания!

Позвольте от лица областного объединения организаций профсоюзов, поприветствовать участников совместного расширенного заседания Правления Союза промышленников и предпринимателей Ивановской области и Совета Торгово-промышленной палаты Ивановской области. 
Основной целью вашей деятельности стала консолидация усилий промышленников и предпринимателей региона, направленная на улучшение деловой среды и развитие экономики региона. 
При активном участии Союза промышленников и Торгово-промышленной палаты принимаются законы и правовые акты, содействующие улучшению инвестиционного климата в области, предоставлению мер поддержки и стимулирования предпринимателей, совершенствованию социального партнерства. 
Сегодня в России сложились неблагоприятные условия для ведения бизнеса. Экономика продолжает замедляться. Среди причин: сокращение государственных вложений, низкий внутренний спрос и падение частных инвестиций. Правила ведения бизнеса постоянно ужесточаются. 

В списке проблемных факторов, часто упоминаемых бизнесменами, оказались цены на энергоносители, невозможность получить кредиты на приемлемых условиях, непомерные налоги. Концепция «регуляторной гильотины», которая должна была упростить ведения бизнеса, по мнению предпринимателей, пока себя никак не проявила. В большей мере ведению бизнеса сейчас мешают не старые «советские» законы, а те которые приняты в последние десять лет.
Наш регион то же переживает не самые лучшие времена. Тем не менее, мы отмечаем положительные изменения в экономике и социальной сфере региона в последние годы, которые достигаются и вашими усилиями.  Но для коренного перелома, и мы это понимаем, требуется время. 
Только кропотливая совместная работа, государства, бизнеса, профсоюзов способна преодолеть сегодняшние непростые времена, реально изменить экономику, сохранить и создать новые рабочие места,  обеспечить устойчивость предприятий, и благополучие людей, а значит, предотвратить, возникновение социальных, и трудовых конфликтов.
На протяжении многих лет обе организации являются социальными партнерами профсоюзов и власти.

Представляя сторону работодателей в трехсторонних комиссиях разных уровней вы вносите существенный вклад в развитие конструктивных отношений с органами власти, объединениями профсоюзов, другими общественными организациями. 
Уважаемые коллеги!

Мы хотим, чтобы в профсоюзах вы видели надежных социальных партнеров и соратников. 
От работодателей мы хотим получать новые рабочие места, хотим, чтобы эти рабочие места были высокоэффективными и безопасными, хотим, чтобы работники наших предприятий получали достойную заработную плату. В этом профсоюзы вас всегда поддержат.
Ведь у нас единая цель – повышение благополучия жителей региона. 

Профсоюзы Ивановской области выражают надежду на дальнейшее, плодотворное сотрудничество  с вами.

Желаю вам успехов, и удачи, новых неординарных идей и начинаний, повышения роли и влияния бизнес-сообщества в решении ключевых проблем развития нашего региона.
Спасибо за внимание!
