Уважаемые члены Правительства! Уважаемые присутствующие!

Базовым вопросом для профсоюзов области является защита конституционного права работника на труд.
 
В целях защиты социально-трудовых прав и законных интересов членов профсоюзов правовыми инспекторами труда и юристами в 2015 году были проведены проверки соблюдения трудового законодательства в 115 организациях Ивановской области, по результатам которых работодателям направлено                         79 представлений об устранении выявленных нарушений. 

Бесплатная юридическая помощь оказана более, чем 3 тысячам  членам профсоюзов, в том числе в рамках проведения выездных юридических консультаций на предприятиях. 

Характерной особенностью 2015 года стало углубление экономического кризиса. Введение режима неполного рабочего времени, снижение уровня заработной платы,   прекращение трудовых отношений - эти и другие вопросы, с которыми сегодня обращаются члены профсоюзов в профобъединение. 

Учитывая обострение традиционных для рынка труда проблем, возрастание количества обращений по перечисленным вопросам и социальную значимость  правовой поддержки членов профсоюзов, профобъединением  и его отраслевыми профсоюзами организована «горячая линия»  по разъяснению действий в случаях угрозы возникновения для них неблагоприятных последствий.

 Актуальной проблемой сегодня является сфера «теневого» рынка труда. Кризисные реалии жизни таковы, что для многих граждан на первый план выступает любая возможность получения заработка и на условиях, не всегда отвечающих требованиям действующего законодательства.

 Оказавшись перед выбором — работать без оформления с «серой» зарплатой или же пополнить ряды безработных в погоне за номинально закрепленными правами, — большинство граждан делают выбор в пользу работы. 

Поэтому трудно рассчитывать на заявительный характер от работающих граждан о фактах выплаты заработной платы в «конвертах». 
Выход из существующей ситуации не может быть простым.
На региональном уровне необходима, через имеющиеся механизмы социального партнерства, реализация организационных, нормативно - правовых и информационных мер, направленных  на  снижение неформальной занятости.
Профсоюзы в этом направлении осуществляют:

- информационно - разъяснительную работу о правовом статусе работников, негативных последствиях неформальной занятости и преимуществах официального оформления трудовых отношений;

-  контроль за своевременностью выплаты заработной платы в полном объеме в организациях, где действуют первичные профсоюзные организации;
- консультирование членов профсоюзов по вопросам трудового законодательства.
В рамках реализации норм Трудового кодекса профобъединение неоднократно выходило с инициативой о  заключении регионального соглашения о минимальной заработной плате.
 Мы предлагали различные варианты проекта регионального соглашения о минимальной заработной плате, которые не нашли пока должного понимания у органов власти.
Полагаем, что, в случае установления регионального размера минимальной заработной платы на уровне величины прожиточного минимума трудоспособного населения, решатся следующие социально значимые для жителей и экономики области вопросы:
- снизится уровень бедности населения региона;

- повысится платежеспособный спрос населения на товары и услуги, в том числе  и ЖКХ;
- увеличится налогооблагаемая база на доходы физических лиц, а вместе с этим и поступления налоговых отчислений в региональный бюджет;

 - уменьшится размер «серых» заработных плат.
По мониторингу ФНПР, на 1 января 2016 года минимальная заработная плата установлена в 59 регионах.

Начиная с 2014 года, в области  продолжается ухудшение ряда социально-экономических показателей. Основной негативной тенденцией является отрицательная динамика промышленного производства. 

В результате спада производства под угрозой оказалась деятельность крупнейших бюджетообразующих предприятий региона (ОАО «Автокран», ОАО «ДСК», ОАО «Завод им. Г.К. Королева», ОАО «ИЗТС» и  других).
    В 2015 году  профсоюзами была развернута информационная компания  за сохранение технологического и кадрового потенциала ОАО «Автокран», недопущению банкротства завода. Но проблемы остаются, и вероятность стабилизации работы завода под вопросом.

 Увеличилось число организаций, на которых сокращаются работники, используется режим неполного рабочего времени, допускаются простои, отпуска по инициативе администрации, снижается уровень оплаты труда и задерживается выплата заработной платы.

  Подчеркну, что несвоевременность выплаты зарплаты  продолжает оставаться типичной причиной возникновения социального напряжения в трудовых коллективах и наносит удар по доходам семей работников, снижает потребительскую активность населения. Официальные сведения о просроченной  задолженности по заработной плате не отражают реальной ситуации, так как формируются в заявительном порядке.  
 Конституция Российской Федерации гарантирует каждому человеку право на безопасные условия труда. 

 Крайним проявлением нарушения этого права является гибель работника на производстве.

 По данным профсоюзов в 2015 году на производстве в  области погибло 12 человек, один из которых был несовершеннолетним.

 От общих заболеваний на рабочих местах скончались 16 человек.
Только за счет спада в экономике статистика травматизма показывает снижение числа пострадавших.

 Сохраняется проблема игнорирования работодателями процедуры специальной оценки условий труда.

 У 45 % пострадавших в тяжелых и смертельных несчастных случаях специальная оценка на рабочих местах не проводилась, у 35 % пострадавших условия труда на рабочих местах отнесены к вредным.
   Важным для жизни каждого человека являются благоприятные условия окружающей среды.

 Иногда источником  возмущения граждан являются случаи, когда органы власти принимают экологические решения вопреки мнению населения.

  Примером служит создание полигона твердых бытовых отходов у деревни Тарисиха Кинешемского района, рядом с истоками двух рек, впадающих в реку Волга.
  Деятельность районной администрации в этом вопросе заслуживает негативных оценок. В 2015 году при проведении общественного обсуждения была сокрыта от населения документация на полигон. Имея более 4000 подписей граждан против полигона ТБО, администрация игнорирует альтернативные варианты, хотя схема территориального планирования района предусматривает еще семь мест для организации полигона. 

   Все это провоцирует массовые протестные акции.
2 марта состоялось заседание Генерального Совета Федерации Независимых Профсоюзов России, на котором были обсуждены действия профсоюзов в современных социально-экономических условиях по защите  интересов членов профсоюзов. 
С приветствием к членам Генсовета обратилась вице-премьер Правительства Российской Федерации Ольга Голодец.  Она высоко оценила роль профсоюзов и социального партнерства в непростой экономической ситуации: «Профсоюзы действительно является реальным представителем трудящихся в Российской Федерации. И это – равная ответственность, которая лежит сегодня на профсоюзах и на  правительстве. Она обязывает не просто формировать политику, но и добиваться важнейших рыночных решений». Данные слова Ольги Голодец применимы и к нашей совместной работе.
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