О системе социального партнерства и организации работы территориальных трехсторонних комиссий 

по регулированию социально-трудовых отношений

Ладаева А.А. – начальник отдела трудовой миграции, оплаты труда и социального партнерства комитета Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции
Социальное партнерство в сфере труда - система взаимоотношений между тремя сторонами - работниками, работодателями и органами власти. Целью такого взаимодействия является обеспечение согласования интересов по вопросам регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений.

Основными принципами социального партнерства являются (ст. 24 ТК РФ):

· равноправие сторон;

· уважение и учет интересов сторон;

· заинтересованность сторон в участии в договорных отношениях;

· содействие государства в укреплении и развитии социального партнерства на демократической основе;

· соблюдение сторонами и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;

· полномочность представителей сторон;

· свобода выбора при обсуждении вопросов, входящих в сферу труда;

· добровольность принятия сторонами на себя обязательств;

· реальность обязательств, принимаемых на себя сторонами;

· обязательность выполнения коллективных договоров, соглашений;

· контроль за выполнением принятых коллективных договоров, соглашений;

· ответственность сторон, их представителей за невыполнение по их вине коллективных договоров, соглашений.

Система социального партнерства многоаспектная и многоуровневая. 

- на федеральном уровне устанавливаются основы регулирования отношений в сфере труда на всей территории Российской Федерации. На данном уровне осуществляет деятельность российская трехсторонняя комиссия, заключено генеральное соглашение по регулированию социально-трудовых отношений.

- на межрегиональном уровне - устанавливаются основы регулирования отношений в сфере труда в двух и более субъектах Российской Федерации. На данном уровне действует, например, трехстороннее соглашение между сторонами социального партнерства Центрального федерального округа.

- региональный уровень – здесь устанавливаются основы регулирования отношений в сфере труда в субъекте Российской Федерации. На данном уровне в Ивановской области осуществляет деятельность областная трехсторонняя комиссия и действует областное трехстороннее соглашение, а также региональное соглашение о минимальной заработной плате.  

- на отраслевом уровне устанавливаются основы регулирования отношений в сфере труда в отрасли (отраслях). На данном уровне заключаются отраслевые соглашения по регулированию социально-трудовых отношений. В Ивановской области действует 10 таких соглашений - в сфере образования, здравоохранения, культуры, социальной защиты населения, в агропромышленном комплексе, в сфере жизнеобеспечения, внутренних дел, гражданской защиты населения и пожарной безопасности, в лесных отраслях.

- на территориальном уровне - устанавливаются основы регулирования отношений в сфере труда в муниципальном образовании. Это как раз уровень работы Ваших территориальных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений и заключение территориальных соглашений. Такие соглашения действуют практически во всех городских округах и муниципальных районах области. 

- Ну и локальный уровень – это уровень предприятия или организации, на котором устанавливаются обязательства работников и работодателя в сфере труда. На данном уровне заключаются коллективные договоры в конкретных организациях.

Социальное партнерство осуществляется в формах:
- коллективных переговоров, которые проводятся при подготовке и заключении коллективных договоров, соглашений;

- взаимных консультаций (переговоров) по вопросам регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений, обеспечения гарантий трудовых прав работников и совершенствования трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;

- участия работников, их представителей в управлении организацией;

- участия представителей работников и работодателей в разрешении трудовых споров.

Для обеспечения регулирования социально-трудовых отношений, ведения коллективных переговоров и подготовки проектов и заключения коллективных договоров, соглашений, а также для организации контроля за их выполнением на всех уровнях на равноправной основе по решению сторон образуются комиссии из наделенных необходимыми полномочиями представителей сторон.
Деятельность трехсторонних комиссий регулируется Трудовым кодексом РФ, на территории региона также – законом Ивановской области от 10.12.2016 № 117-ОЗ «Об органах социального партнерства в сфере труда в Ивановской области».

Согласно данному закону Территориальные трехсторонние комиссии по регулированию социально-трудовых отношений являются постоянно действующими органами социального партнерства в сфере труда в муниципальных образованиях Ивановской области. Т.е. такие комиссия обязательно должны быть сформированы в муниципальном образовании и осуществлять свои деятельность.
Территориальные трехсторонние комиссии формируются из представителей работников (это территориальные профсоюзные организации), работодателей (территориальные объединения работодателей) и органов местного самоуправления. Деятельность территориальных комиссий организуют координаторы, которые назначаются главами муниципальных образований. Каждая из сторон назначает (избирает) координатора стороны.

Законодательством не установлено требований к численности территориальных комиссий. Если численность областной трехсторонней комиссии определена – по 12 чел. от каждой стороны, то муниципальные образования вправе самостоятельно регулировать численный состав комиссии при выполнении условия равной численности представителей от каждой стороны. 

К полномочиям территориальных трехсторонних комиссий относятся:

1) проведение консультаций по вопросам социально-экономического развития муниципальных образований Ивановской области;

2) ведение коллективных переговоров, подготовка проектов и заключение территориальных соглашений, регулирующих социально-трудовые отношения и связанные с ними экономические отношения, а также организация контроля за их выполнением;

3) рассмотрение по инициативе сторон территориальных трехсторонних комиссий вопросов, возникших в ходе выполнения территориальных и иных соглашений, регулирующих социально-трудовые отношения и связанные с ними экономические отношения;

4) взаимодействие с областной трехсторонней, территориальными трехсторонними и иными комиссиями по регулированию социально-трудовых отношений, образуемыми в Ивановской области;

5) рассмотрение проектов муниципальных правовых актов органов местного самоуправления муниципальных образований Ивановской области в сфере труда и принятие соответствующих решений;

6) подготовка предложений по разработке правовых актов органов местного самоуправления муниципальных образований Ивановской области в сфере труда, программ социально-экономического развития муниципальных образований Ивановской области;

7) участие в проведении муниципальных совещаний, конференций, семинаров по вопросам социально-трудовых отношений и социального партнерства в согласованном с организаторами мероприятий порядке.
Территориальные трехсторонние комиссии осуществляют свою деятельность в соответствии с Положениями, утверждаемыми представительными органами муниципальных образований Ивановской области. В Положении должны быть предусмотрены полномочия, права, задачи комиссии, а также порядок ее деятельности. 

Работа территориальных комиссий должна организовываться в соответствии с соответствующим планом работы, который утверждается ежегодно. Данный план является обязательным к исполнению, однако всегда при необходимости возможно внеплановое внесение на рассмотрение комиссии дополнительных вопросов.

С 2020 года в условиях распространения новой коронавирусной инфекции пришлось использовать новые форматы работы комиссии – это и онлайн-заседания, и заочный формат. Рекомендуем данные формы работы комиссий также предусмотреть в Положениях, в том числе предусмотреть случаи применения таких форматов, кем и как принимается решение о соответствующем формате проведения заседания, порядок проведения таких заседаний и порядок принятия на них решений.

Особое внимание хотелось бы обратить на участие территориальных трехсторонних комиссий в рассмотрении нормативных правовых актов в сфере труда. К сожалению, в отдельных муниципалитетах выявляется несоблюдение данного положения. Обязательность рассмотрения трехсторонними комиссиями соответствующего уровня правовых актов в сфере труда предусмотрена статьей 35.1 Трудового кодекса РФ.

Согласно положениям данной статьи в целях согласования интересов работников (их представителей), работодателей (их представителей) и государства по вопросам регулирования социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений органы местного самоуправления обязаны обеспечивать условия для участия соответствующих комиссий по регулированию социально-трудовых отношений в разработке и (или) обсуждении проектов законодательных и иных нормативных правовых актов, программ социально-экономического развития, других актов органов местного самоуправления в сфере труда. 

Проекты, а также документы и материалы, необходимые для их обсуждения, направляются на рассмотрение в соответствующие комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (соответствующим профсоюзам (объединениям профсоюзов) и объединениям работодателей). 

Решения комиссий по регулированию социально-трудовых отношений или мнения их сторон (заключения соответствующих профсоюзов (объединений профсоюзов) и объединений работодателей) по направленным им проектам правовых актов подлежат обязательному рассмотрению органами государственной власти или органами местного самоуправления, принимающими указанные акты.

Предлагаем вам рассмотреть упрощенную процедуру согласования проектов правовых актов без созыва заседания комиссии. Данную процедуру необходимо будет закрепить в положении о комиссии. 

Областной трехсторонней комиссией ежегодно рассматривается более 50 - 70 и правовых актов и собирать заседания в Правительстве региона по каждому проекту трудоемко и нецелесообразно. В Регламенте работы областной трехсторонней комиссии для согласования правовых актов предусмотрена отдельная процедура. 

Проект направляется сторонам трехсторонней комиссии – представителям работодателей и работников для рассмотрения, по результатам которого тремя координаторами сторон подписывается решение комиссии и заверяется координатором комиссии. 

Проекты правовых актов, поступившие в трехстороннюю комиссию (т.е. в секретариат комиссии - комитет Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции), в течение 2х рабочих дней направляются координаторам сторон для рассмотрения, которые в течение 5 рабочих дней выносят свое заключение – либо об отсутствии замечаний, либо об их наличии.

При отсутствии у сторон замечаний подписывается решение трехсторонней комиссии. Форма такого решения представлена на слайде.

В случае поступления от сторон замечаний на проект в течение 5 рабочих дней собирается рабочая группа для урегулирования разногласий. 

Если по результатам заседания рабочей группы урегулировать разногласия не удается, то решение трехсторонней комиссии подписывается с протоколом разногласий, как вы видите на следующем слайде.

Такое решение прикладывается к проекту правового акта и в дальнейшем процедура урегулирования разногласий осуществляется в соответствии с установленными в органах местного самоуправления правилами, как любые другие проекты правовых актов.

На областном уровне в дальнейшем собирается согласительная комиссия, на которой заслушиваются позиции всех сторон и уже принимается окончательное решение по возникшим разногласиям. 

Создание рабочих групп при необходимости возможно и для решения других отдельных вопросов с последующим вынесением результатов работы на заседание трехсторонней комиссии или фиксацией решением комиссии. Предусмотрите их создание в своих положениях.

Основные направления вопросов, рекомендуемые к рассмотрению на заседаниях:

· Оплата труда, повышение доходов и уровня жизни населения, соблюдение трудового законодательства

· Развитие рынка труда, занятости и кадровой политики

· Охрана труда, здоровья; отдых и оздоровление детей

· Экономическое развитие и поддержка предпринимательства
· Развитие системы социального партнерства.
Рассматриваться на заседаниях комиссии могут любые вопросы, требующие участия, обсуждения сторонами социального партнерства. 

В рамках работы областной трехсторонней комиссии ежегодно на заседаниях в Правительстве Ивановской области рассматриваются результаты работы нескольких территориальных трехсторонних комиссий. Одним из направлений работы областной трехсторонней комиссии является контроль за работой территориальных комиссий, их методическое обеспечение, помощь и содействие в работе.

План работы областной трехсторонней комиссии всегда размещается на сайте комитета по труду в разделе «Социальное партнерство», всегда можно посмотреть планируется ли рассмотрение работы конкретного муниципалитета.

Для упрощения подготовки докладов к таким заседаниям подготовлена Типовая структура доклада органов местного самоуправления. Примерная структура доклада представлена на слайде.

Далее более подробно остановимся на каждом пункте.

В докладе должна быть отражена следующая информация:

1. Характерные особенности муниципального образования 

Вводная часть. Краткое описание муниципального образования: численность жителей муниципального образования, в т. ч. численность экономически активного и трудоспособного населения, основа экономического и социального развития, характерные особенности и условия работы органов местного самоуправления и территориальных трехсторонних комиссий.

2. О территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (далее – территориальная комиссия):

- правовых актах, регламентирующих деятельность территориальной комиссии и ее состав;

- территориальном трехстороннем соглашении по регулированию социально-трудовых отношений и реализации его положений;  

- периодичности проведения заседаний территориальной комиссии, рассматриваемых вопросах и контроле за исполнением принятых решений; 

-  рассмотренных территориальной комиссией правовых актах;

- организации взаимодействия органов местного самоуправления муниципальных образований с профсоюзами и работодателями; 

- проблемах в сфере социального партнерства и регулирования социально-трудовых отношений на территории муниципального образования и путях их решения.

Здесь Вы полностью рассказываете о работе территориальной комиссии.

3. О коллективно-договорном регулировании трудовых отношений в организациях муниципального образования.

- количество коллективных договоров в организациях муниципального образования, 

- в организациях каких отраслей действуют коллективные договоры, 

- меры, принимаемые по популяризации коллективно-договорного регулирования и контролю за выполнением положений коллективных договоров.

4. Особенности экономического и социального развития муниципального образования.

- краткое описание основных экономических показателей муниципального образования (динамика за последние 5 лет), меры поддержки предприятий, субъектов малого и среднего предпринимательства. 

- проводимые мероприятия в социальной сфере, в том числе за счет средств местных бюджетов и областного бюджета (строительство школ, детских садов и др., строительство дорог, газификация, благоустройство территории и многое другое – наиболее значительные меры и достижения).

5. Об уровне заработной платы в организациях бюджетного и внебюджетного сектора экономики на территории муниципального образования, принимаемых мерах по ее повышению.
- динамика уровня заработная платы в организациях муниципального образования за последние 5 лет, 

- принимаемые меры по повышению оплаты труда (индексация заработной платы работников бюджетной сферы, введение дополнительных стимулирующих выплат, повышение их размеров, совершенствование систем оплаты труда, меры, принимаемые по реализации Единых рекомендаций Российской трехсторонней комиссии, повышению доли окладной части в структуре заработной платы и т.д.)

- отметить какие меры принимаются за счет средств местных бюджетов и какие за счет средств областного бюджета.

6. О выполнении «майских» указов Президента Российской Федерации.

- динамика уровня оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы (образование, здравоохранение, культура, социальная защита), за последние 5 лет, 

- выполнение показателей по ее повышению (соотношение с уровнем среднемесячного дохода от трудовой деятельности), 

- в случае недостижения целевых показателей – причины недостижения и принимаемые меры по исправлению ситуации,

- дополнительные меры, принимаемые по повышению заработной платы данных категорий работников.

7. О задолженности по заработной плате в организациях муниципального образования 

- динамика задолженности по заработной плате за последние 5 лет,

- количество организаций, численность работников, перед которыми имеется задолженность, сумма долга, 

- причины образования задолженности в каждой организации и принимаемые меры по погашению задолженности 

- меры контрольно-надзорных органов, работа соответствующих комиссий (рабочих групп), меры экономического характера и т.д..

В случае отсутствия задолженности по заработной плате в организациях муниципалитета - просто отмечаем данный факт в докладе.

8. О работе по снижению уровня неформальной занятости и легализации трудовых отношений в муниципальном образовании.
- о работе комиссий (рабочих групп) по снижению уровня теневой занятости и легализация трудовых отношений (количество работодателей, с которыми проработан вопрос обязательности соблюдения трудового законодательства в части оформления трудовых отношений, направление информации о фактах неформальной занятости в контрольно-надзорные органы, количество рейдов, проверок и т.д.), 

- количество выявленных неформально-занятых и легализованных граждан, 

- проведение информационно-разъяснительной деятельности о преимуществах официального оформления трудовых отношений и негативных последствиях теневой занятости. 

9. О ситуации на рынке труда муниципального образования. 

- динамика основных показателей рынка труда за последние 5 лет,

- соотношение спроса и предложения рабочей силы на рынке труда,

-  факторы, влияющие на численность занятого населения и уровень безработицы, 

- наличие рисков роста безработицы в связи с сокращением численности работников,

- принимаемые меры по сохранению занятости населения.

10. О мерах принимаемых для привлечения кадров в государственные организации и в экономику муниципалитета.

- потребность работодателей в кадрах в бюджетной сфере (сфере образования, здравоохранения, культуры и т.д.) и внебюджетном секторе,  

- меры, принимаемые для восполнения кадровой потребности – предоставление жилья, повышение оплаты труда, дополнительные выплаты молодым специалистам и меры поддержки за счет средств местных бюджетов и областного бюджета, а также обучение, переобучение и др. 

11. Иные вопросы.

Любая дополнительная информация о муниципальном образовании, особые направления работы и достижения муниципального образования.

Типовая структура доклада включает все направления работы, в которых участвуют социальные партнеры. Ее можно использовать и при планировании работы территориальных комиссий. 

Доклад описывает практически все направления работы муниципалитета. Всегда необходимо делать упор на мероприятия, проводимые за счет средств местных бюджетов и только потом - за счет областных средств. 

При подготовке к заседанию сначала с ОМСУ запрашивается информация в соответствии с представленной типовой структурой. Не обязательно соблюдать последовательность изложения прямо по пунктам структуры, вопросы в пунктах типовой структуры перекликаются между собой, поэтому можно излагать не соблюдая последовательность пунктов, но при соблюдении логичной последовательности изложения.

Представленная ОМСУ информация идет в раздаточный материал членам комиссии на заседание. Непосредственно же доклад, озвучиваемый на комиссии, необходимо сделать краткий с отражением только основных моментов – минут на 10 - 15. Доклад обязательно должен сопровождаться слайдами с инфографиками. На слайдах можно разместить больше информации, которую не озвучивать в докладе, т.к. присутствующие на комиссии ознакомятся с ней на слайде.

При подготовке к заседаниям секретариат областной трехсторонней комиссии оказывает всевозможное содействие. Поэтому всегда звоните и спрашивайте, мы в свою очередь также сами при подготовке к заседанию всегда звоним и прорабатываем все вопросы.

Остановимся отдельно на вопросе заключения территориальных соглашений по регулированию социально-трудовых отношений.

Отмечу, что на сегодняшний день в Ивановской области действуют 63 областных, отраслевых и территориальных соглашения и 1930 коллективных договоров.

Соглашение - правовой акт, регулирующий социально-трудовые отношения и устанавливающий общие принципы регулирования связанных с ними экономических отношений, заключаемый между полномочными представителями работников и работодателей на федеральном, межрегиональном, региональном, отраслевом (межотраслевом) и территориальном уровнях социального партнерства в пределах их компетенции.

Содержание и структура соглашения определяются по договоренности между представителями сторон, которые свободны в выборе круга вопросов для обсуждения и включения в соглашение. Соглашение должно включать в себя положения о сроке действия и порядке осуществления контроля за его выполнением.

В соглашение включаются взаимные обязательства сторон по следующим вопросам оплаты труда, гарантии, компенсации и льготы работникам, условий и охраны труда, занятости и другим направлениям. 

· оплата труда (в том числе установление размеров минимальных тарифных ставок, окладов (должностных окладов), установление соотношения размера заработной платы и размера ее условно-постоянной части, а также определение составных частей заработной платы, включаемых в ее условно-постоянную часть, установление порядка обеспечения повышения уровня реального содержания заработной платы);

· гарантии, компенсации и льготы работникам;

· режимы труда и отдыха;

· занятость, условия высвобождения работников;

· подготовка и дополнительное профессиональное образование работников, в том числе в целях модернизации производства;

· условия и охрана труда;

· развитие социального партнерства, в том числе участие работников в управлении организацией;

· дополнительное пенсионное страхование;

· другие вопросы, определенные сторонами.

Хотелось бы, чтобы при формировании соглашения стороны не относились к этому формально, а вносили реальные обязательства сторон.
Проект соглашения разрабатывается в ходе коллективных переговоров. Порядок, сроки его разработки и заключения определяются территориальной комиссией. 

Комиссия обязана распространить информацию о начале коллективных переговоров по заключению соглашения через средства массовой информации. 

При недостижении согласия между сторонами по отдельным положениям проекта соглашения в течение трех месяцев со дня начала коллективных переговоров стороны должны подписать соглашение на согласованных условиях с одновременным составлением протокола разногласий.

Неурегулированные разногласия могут быть предметом дальнейших коллективных переговоров или разрешаться в соответствии с настоящим Кодексом, иными федеральными законами.

Соглашение подписывается представителями сторон и вступает в силу со дня его подписания сторонами либо со дня, установленного соглашением.

Срок действия соглашения определяется сторонами, но не может превышать трех лет. Стороны имеют право один раз продлить действие соглашения на срок не более трех лет.

В соответствии со статьей 50 ТК РФ соглашения, как и коллективные договоры, подлежат уведомительной государственной регистрации.
Для этого соглашения (все экземпляры) в течение 7 дней со дня подписания с сопроводительным письмом (запросом) направляются в комитет Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции. При этом вступление соглашения в силу не зависит от факта уведомительной регистрации.

Хочу обратить внимание, что регистрация соглашений – государственная услуга, которая осуществляется в соответствии с административным регламентом. Требуется представить определенный пакет документов для ее получения – это письменный запрос от одной из сторон (чаще всего от администрации муниципального образования) на имя председателя комитета по труду, который составляется в произвольной форме. Обычно он имеет следующий формат:

«В соответствии со статьей 50 ТК РФ просим произвести уведомительную регистрацию такого-то соглашения (Дополнительного соглашения) … ».

К сопроводительному письму прилагаются все экземпляры соглашения и еще один дополнительный экземпляр, который остается у нас для проведения экспертизы. Т.е., если соглашение трехстороннее, то должно быть представлено 4 экземпляра соглашения, если двустороннее – то 3 экземпляра. Дополнительный экземпляр допускается в форме копии.

Регистрация уведомительная, осуществляется прямо в день обращения. В последующем в течение месяца проводится экспертиза соглашений на предмет наличия положений, ухудшающих положения работников.

При составлении соглашений необходимо проверять ссылки на нормативные акты. В представляемых соглашения содержится очень много ссылок на утратившие силу правовые акты. Раздел 10 ТК РФ по охране труда также претерпел значительные изменения, поменялись номера статей и их содержание, поэтому ссылки на них в соглашениях необходимо проверять и актуализировать. 

Обязательно в соглашении должна быть указана дата его подписания и дата вступления в силу – либо конкретная дата, либо положение о вступлении в силу с даты подписания соглашения сторонами.

По результатам экспертизы в адрес сторон, подписавших соглашение, направляется уведомление. При наличии замечаний по тексту соглашения, они отражаются в уведомлении и в последующем стороны могут их устранить, подготовив дополнительное соглашение.

