Два пикета устроили сегодня в Иванове активисты из города Наволоки. Возле здания областного правительства и местного управления Росприроднадзора они протестовали против плана строительства полигона твердых бытовых отходов возле деревни Тарасиха. История с расширением тамошней свалки началась 2 года назад. Наволокчане активизировались на фоне возобновления слухов о строительстве полигона. 
2 года назад в Кинешме решением суда была закрыта городская свалка. Отходы из районной столицы стали возить на тарасихинский полигон через Наволоки. По словам очевидцев, верным признаком главной улицы стали запах и мусор. Горы отходов, твердых и не очень, начали расти возле объекта министерства обороны - тамошней воинской части. Тогда активность граждан и надзорных органов процесс замусоривания наволокских окраин приостановила. Сегодня активисты говорят, что планы никуда не делись. 
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Светлана Волкова:"Мы знаем, что втихаря, обманным путем все продолжается. Все продолжается. Все продолжается, все оформляется. Никто ничего не говорит. Мы против. Пусть ищут другое место. А все равно. втихаря все делается". 

Ирина Маркова:"На нашу проблему никто практически не реагирует. Местные власти". 

Для проезда на новый полигон спроектирована дорога через еще живую деревню Велизанец и через город мусор возить не будут. Но, говорят активисты, рядом с площадкой под полигон - тоже живая Тарасиха. Население - более 20-и человек. Рядом течет речка Юндекса, которая впадает в Волгу. Про грибы и ягоды придется забыть, считают наволокчане.

Евгений Макаров:"В наших краях появятся такие звери как, скажем, падальщики - лисы, волки, еноты. Вплоть до того, что придут медведи. Птицы начнут слетаться со всей округи". 

Елена Алябьева:"Мы любим свой город. Мы хотим жить в чистом городе. Мы хотим, чтобы развивался город, а нас в какое-то дерьмо, в помойку все суют". 

Если местные протесты не помогут, то наволокчане готовы защищать свои права на чистоту в Москве. Есть в запасе еще одна батарея тяжелой артиллерии - профсоюзы, чей санаторий имени Станко стоит на Волге ниже впадения речки Юндексы. Наволокчане поставили интересный социологический эксперимент. Чтобы обратить на себя внимание, здороваются со всеми, входящими в правительство. Говорят, что в ответ не здоровается практически никто. 
