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З А Я В Л Е Н И Е

Ивановское областное объединение организаций профсоюзов обеспокоено намерениями представительных и исполнительных органов государственной власти Ивановской области внести принципиальные изменения в законодательство региона, регулирующего вопросы функционирования социального партнерства в Ивановской области. 
В соответствии с обращением Ивановской областной Думы к Губернатору Ивановской области П.А.Конькову о необходимости приведения в соответствие с федеральным законодательством ряда законов Ивановской области, в числе которых Закон от 04.12.2000 № 75-ОЗ «О социальном партнерстве», Комитетом Ивановской области по труду, содействию занятости населения и трудовой миграции подготовлен новый проект закона.
Представленный проект содержит принципиальные изменения действующего закона «О социальном партнерстве», исключает ряд положений неурегулированных федеральным законодательством, но закрепленных на областном уровне. 
Одновременно  проект предполагает отмену действующего и реально работающего закона от 18.11.2002 года №85-ОЗ «Об областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений».
Проект представлен на согласование в рабочем порядке координаторам сторон областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и подписан двумя подписантами, кроме стороны профсоюзов.
По нашему мнению, изменение законодательства в сложившейся напряженной социально-экономической ситуации несвоевременно, будет способствовать нарушению баланса интересов работников, работодателей и власти, социальной стабильности в регионе.
Областное профобъединение считает, что данный проект закона  не может быть предметом рассмотрения координаторами сторон комиссии, требует детального обсуждения сторонами и согласования областной трехсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений. 
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